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Chers lecteurs,

Vous allez parcourir aujourd’hui le centième catalogue de la 
Librairie Pierre Brunet, que nous avons voulu différent, avec 
quelques surprises.

Depuis près de trente ans, nous vous proposons ainsi de 
nombreux ouvrages religieux soigneusement sélectionnés. 

Pour cette édition anniversaire, nous tenons à remercier 
celles et ceux qui nous soutiennent depuis de si longues 
années et nous permettent de poursuivre la mission que nous 
nous sommes donnée, celle de préserver et de transmettre un 
patrimoine précieux, et ainsi d’offrir au plus grand nombre 
l’accès à la connaissance religieuse.

Nous souhaitons aussi témoigner notre reconnaissance aux 
communautés et institutions religieuses, aux universités, ainsi 
qu’à toutes les personnes auprès desquelles nous acquérons 
nos livres.

Ancrés dans la tradition de notre maison, nous continuerons 
à vous proposer régulièrement le catalogue, tout en dévelop-
pant notre présence sur internet avec notre librairie en ligne. 
Enfin, nous souhaitons conserver l’atmosphère chaleureuse 
de la librairie et la qualité des échanges que nous entretenons 
avec nos clients.

L’équipe de la Librairie vous souhaite de belles découvertes.

Alan Anthony

Bernard Favreau

Jean-Denys Tétier

Sébastien Quinsac de Valette

Octobre 2025
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1004
ACKERMANN (Ursula), 
BESSE (Jean-Paul) et al.

Histoire de la paroisse.
Actes de la onzième rencontre d’histoire 
religieuse tenue à Fontevraud les 2 et 3 
octobre 1987.

Angers, Presses de l’université d’Angers, 1988 ; 
in-8o broché, 232 pp.
Publication du Centre de recherches d’histoire 
religieuse et d’histoire des idées, 11

32 €

1005
ADAM DE LA BASSÉE

Ludus super Anticlaudianum.
D’après le manuscrit original conservé à 
la bibliothèque municipale de Lille.
Publié avec une introduction et des notes 
par M. l’abbé Paul Bayart.

Lille/Tourcoing, René Girard/Georges Frère, 
1930 ; in-4o broché (en partie non coupé), 30 
fac-similés, CVI-336 pp.

120 €

1006
AFANASSIEFF (Nicolas)

L’Église du Saint-Esprit.
Préface de Dom O. Rousseau.

Paris, Cerf, 1975 ; in-8o broché, 374 pp.
Cogitatio Fidei, 83

26 €

1007
AFANASSIEFF (Nicolas) et al.

La Primauté de Pierre dans l’Église 
orthodoxe.

Neuchâtel, Delachaux et Niestlé, 1960 ; in-8o 
broché, 150 pp.

20 €

1000
Abbaye Notre-Dame de Jouarre.
Sainte Telchilde, fondatrice et première 
abbesse (630).
Les Fêtes du XIIIe centenaire  
(7, 8, 9 octobre 1930).

Meaux, André-Pouyé, 1930 ; in-8o broché, 50 pp.
Pax

15 €

1001
ABBÉ ISAÏE

Recueil ascétique.
Introduction et traduction française par 
les moines de Solesmes.

Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de Bellefon-
taine, 1970 ; in-8o broché, 313 pp.
Spiritualité orientale, 7

16 €

1002
COLLECTIF (éd. par 
M. GOURGUES et al.)

« De bien des manières » : la re-
cherche biblique aux abords du 
xxie siècle.

Paris, Cerf, 1995 ; in-8o broché, 491 pp.
Lectio Divina, 163

20 €

1003
ACETO (Francesco) et al.

Chantiers médiévaux.

Paris/Saint-Léger-Vauban, DDB/Zodiaque, 
1996 ; in-4o relié cartonnage éditeur, sous ja-
quette et emboîtage, nombreuses illustra-
tions, 364 pp.

45 €
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1012
ANDIA 
(Ysabel de)

La Voie et le voyageur.
Essai d’anthropologie spirituelle.
Préface du cardinal Christoph Schönborn.

Paris, Cerf, 2012 ; fort in-8o broché, 1021 pp.

35 €

1013
ANGÈLE DE FOLIGNO

Le Livre d’Angèle de Foligno, 
d’après les textes originaux.
Texte traduit du latin par J.-F. Godet.
Introduction de Paul Lachance.

Grenoble, Jérôme Millon, 1995 ; in-12 bro-
ché, 304 pp.

25 €

1014
ANGELOME DE LUXEUIL

Commentaire sur la Genèse.
Trad., introduction et notes de P. Monat.

Paris, Cerf, 2010 ; in-12 broché, 313 pp.
Sagesses chrétiennes

19 €

1008
AKA-BROU (Jean-Paul)

Naissance d’une tradition  
patristique.
L’autorité d’Ambroise de Milan dans la 
controverse entre Augustin et les pélagiens 
(411-430).

Paris, Cerf, 2022 ; in-8o broché, 355 pp.
Patrimoines

17 €

1009
COLLECTIF (éd. par G. AL-
BERIGO et J.-P. JOSSUA)

La Réception de Vatican II.

Paris, Cerf, 1985 ; in-8o broché, 465 pp.
Cogitatio Fidei, 134

26 €

1010
AMBROISE DE MILAN

Apologie de David.
Introduction, texte latin, notes et index 
par Pierre Hadot. 
Traduction par Marius Cordier.

Paris, Cerf, 2024 [1977] ; in-8o broché, 210 pp.
Sources Chrétiennes, 239

18 €

1011
AMBROISE DE MILAN

D. Ambrosii Episcopi Mediolanensis, Commentarii 
in omnes Diui Pauli Epistolas, ex restitutione 
Desiderii Erasmi Roterodami diligenter recogniti.
Adiecta est autem noviter inuenta ad Hebraeos epistola, eius-
dem Autoris commentariis illustrata.

Anvers, Joannes Steelsius, 1540 ; petit et fort in-8o relié demi-basane 
carmin (bonne reliure moderne, corps de l’ouvrage légèrement ro-
gné en marges extérieures, loin du texte), dos à nerfs, ex-libris ma-
nuscrit daté de 1586 en page de titre et annotations anciennes, let-
trines, belle marque de l’imprimeur gravée sur bois en fin d’ouvrage. 

Les caractères sont ceux de l’imprimeur Plantin, utilisés à plusieurs 
reprises par Joannes Steelsius, (8)-406-(1) ff. 750 €
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1019
APPOLIS (Émile)

Les Jansénistes espagnols.

Bordeaux, Sobodi, 1966 ; in-8o broché, 268 pp.

35 €

1020
ARMOGATHE (Jean-Robert)

Les 21 réformes de l’Église.
Tradition et développement, du concile 
de Nicée (325) à Vatican II.

Paris, Fayard, 1977 ; in-8o broché, 134 pp.

18 €

1021
ARNAUD D’AGNEL  
(Gustave)

La Mort et les Morts d’après 
saint Augustin.
Troisième édition.

Paris, Lethielleux, 1916 ; fort in-12 broché 
(non coupé), 328 pp.

28 €

1015
ANSELME DE  
CANTORBÉRY

L’Œuvre de saint Anselme de 
Cantorbéry.
Tome * : Prière et raison de la foi.
Introduction à l’œuvre de saint Anselme 
de Cantorbery par Michel Corbin.

Paris, Cerf, 1992 ; in-8o broché, 476 pp.

24 €

1016
Antiphonale  
Romano-Seraphicum.
Pro Horis diurnis a Sacra Rituum Congre-
gatione recognitum et approbatum atque 
auctoritate Rmi P. Bonaventurae Marrani 
totius Ordinis Fratrum Minorum Ministri 
Generalis editum.

Paris/Tournai/Rome, Desclée, 1928 ; fort in-
8o reliure éditeur, tranches rouges, bandeaux 
et culs-de-lampe, XXV-1092-[228]-12-6 pp.

120 €

1017
ANTOINE DE PADOUE

Une parole évangélique.
Choix de sermons.

Paris, Éditions franciscaines, 1995 ; in-8o bro-
ché, 199 pp.

14 €

1018
ANTOINE DE PORTUGAL

Les Pseaumes latins de Dom Antoine, Roy de Portugal.
Avec la traduction en françois [par M. Sevry].

Strasbourg, Jean-François Leroux, 1731 ; in-12 relié plein maroquin noir (in-
fimes épidermures au plat supérieur), dos à nerfs orné de caissons fleurdeli-
sés, tranches dorées, encadrement de filet doré sur chaque plat avec motif flo-
ral au centre et écoinçons fleurdelisés, lettrines gravées, large mouillure claire 

sur la partie inférieure des quarante premiers 
feuillets, texte latin et traduction française en 
regard, (5)-72 ff. 

130 €

Antoine de Portugal (1531-1595) fut membre de 
l’ordre de Saint-Jean de Jérusalem et prétendant 
au trône du Portugal. Il a composé des psaumes 
singuliers aux accents pénitentiels et empreints de 
dolorisme.
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1025
AUGUSTIN D’HIPPONE

Pages dogmatiques.
Tome I : La grâce. 
Tome II : Synthèse du dogme catholique.
Les textes latins et français utilisés dans 
ce livre proviennent de l’édition Vivès.

Orléans, Grand Séminaire d’Orléans, 1936 ; 
2 vol. in-8o reliés demi-toile orange (reliure 
postérieure), pièce de titre, 7*-XII-520 et 983 
pp. Complet.

60 €

1026
AUGUSTIN D’HIPPONE

Salaire et Pardon des péchés.
De peccatorum meritis et remissione.
Premières réactions antipélagiennes I.
Texte critique du CSEL. 
Traduction de Madeleine Moreau et 
Christiane Ingremeau. 
Introduction, annotation et notes com-
plémentaires de Bruno Delaroche.

Paris, Institut des Études augustiniennes, 2013 ; 
in-12 relié cartonnage éditeur, 597 pp.
Bibliothèque augustinienne, 20/A

45 €

1022
AUGUSTIN D’HIPPONE

Les Confessions de S. Augustin.
Traduites en françois sur l’édition latine des 
PP. BB. de la Congrégation de Saint Maur.
Avec des Notes, & de nouveaux Som-
maires des Chapitres, par M. Du Bois, 
de l’Académie Françoise.
Nouvelle Édition.

Paris, P. G. Le Mercier, 1743 ; in-12 relié pleine 
basane havane de l’époque (légèrement frottée, 
deux coins émoussés), dos à nerfs richement or-
né (coiffe supérieur ébréchée), tranches mou-
chetées de rouge, ex-libris moderne, grande 
vignette de titre gravée, bandeaux, lettrines et 
culs-de-lampe, XVIII-525-(3) pp. 

80 €

1023
AUGUSTIN D’HIPPONE

Les Confessions.
Traduction nouvelle avec une introduction 
et des notes de Joseph Trabucco.

Paris, Garnier Frères, 1960 ; 2 vol. in-8o bro-
chés, 368 pp. Complet.

30 €

1024
AUGUSTIN D’HIPPONE

Les Confessions.
Traduites en François par Monsieur Arnauld d’Andilly. 
Septième edition.
Avec le Latin à costé, reveu & corrigé exactement sur 
douze anciens Manuscrits, & des Notes à la fin, où l’on 
rend raison des principales corrections, par Monsieur 
Arnaud, son frere,

Paris, Pierre le Petit, 1659 ; petit in-8o relié demi-basane bor-
deaux (bonne reliure moderne), dos à nerfs, petit vignette gra-
vée en taille-douce sur la page de titre, petites taches d’encre 
pp. 252 et 299, culs-de-lampe, (8)-810-(38) pp.

240 €

Philippe Goibaud-Dubois (1626-
1694) traduisit de nombreuses 
œuvres latines. Son style, grave et 
soutenu, reflète sa proximité avec 
le jansénisme.
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1032
BALTHASAR (Hans Urs von)

La Théologique.
Tome III : L’Esprit de Vérité.
Traduit par Joseph Doré et Jean Greisch.

Namur, Culture et Vérité, 1996 ; in-8o broché, 
tampons, 454 pp.
Ouvertures, 16

28 €

1033
BALTHASAR (Hans Urs von)

Les Grands Textes sur le Christ.
Guide de lecture de G. Chantraine. 
Nouvelle édition.

Paris, Mame/Desclée, 2010 ; in-8o broché, 
337 pp.
Jésus et Jésus-Christ, 50

20 €

1034
BARDY (Gustave) et al.

Prêtres d’hier et d’aujourd’hui.

Paris, Cerf, 1954 ; in-8o broché, 263 pp.
Unam Sanctam, 28

13 €

1035
BARNABÉ

Épître de Barnabé.
Introduction, traduction et notes par 
Pierre Prigent.
Texte grec établi et présenté par R. A. Kraft.

Paris, Cerf, 1971 ; in-8o broché, 246 pp.
Sources Chrétiennes, 172

18,50 €

1036
BARR (James)

Sémantique du langage biblique.

Paris, Delachaux et Niestlé, 1971 ; in-8o bro-
ché, 345 pp.
Bibliothèque de sciences religieuses

20 €

1027
BAILLY (Rosa)

L’Archange et les Mirages.
Poème du Mont-Saint-Michel.

Paris, Cahiers poétiques de « Matines », 1951 ; 
in-12 broché (non coupé), envoi de l’auteur, 
115 pp.

30 €

1028
BALTHASAR (Hans Urs von)

Aux croyants incertains.

Paris/Namur, Lethielleux/Culture et Vérité, 
1980 ; in-12 broché, 141 pp.
Le Sycomore

11 €

1029
BALTHASAR (Hans Urs von)

Credo.
Méditations sur le Symbole des Apôtres.
Traduit de l’allemand par Joseph Doré 
et Chantal Flamiant.

Paris, Nouvelle Cité, 1992 ; in-8o broché, 121 pp.

10 €

1030
BALTHASAR (Hans Urs von)

La Gloire et la Croix.
Les aspects esthétiques de la Révélation.
Tome III : Théologie.
Vol. 1 : L’Ancienne Alliance.

Paris, Cerf/DDB, 1974 ; in-8o broché, 388 pp.

30 €

1031
BALTHASAR (Hans Urs von)

La Théologie de l’histoire.
Traduit de l’allemand par R. Givor.

Les Plans-sur-Bex, Parole et Silence, 2003 ; 
in-8o broché, 132 pp.

12 €
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1041
BAUDOUIN DE FORDE

Traités 10-14.

Abbaye de Chimay, 1975 ; in-8o cartonnage édi-
teur, pro manuscripto et hors commerce, 219 pp.
Pain de Cîteaux, 39

18 €

1042
ANONYME (Étienne  
Baudouin)

Essai sur l’Apocalypse ou Expli-
cation littérale et historique de 
Révélation de l’Apostre S. Jean.
Avec des Remarques sur le Systême de 
M. Pastorini.

Rouen, Le Boucher le Jeune, 1781 ; deux vo-
lumes reliés en un petit in-8o pleine basane 
havane (frottée), dos à nerfs richement or-
né (coiffes ébréchées), tranches jaspées, ban-
deaux et culs-de-lampe, deux belles vignettes 
gravées, XXXII-247-242-(10) pp. 

120 €

1037
BASILE DE CÉSARÉE

Opera omnia.
Editio parisina altera, emendata et aucta.

Paris, Gaume Frères, 1839 ; 3 tomes en 6 vol. 
reliés demi-toile verte (couvertures d’origine 
conservées), pièce de titre rouge, texte sur deux 
colonnes (texte grec et traduction latine en re-
gard). Complet.

360 €

1038
BASILE LE GRAND

Homélies et Lettres choisies.
Traduties par M. l’abbé Auger.

Paris, Crapart, 1788 ; in-8o relié demi-basane 
prune (bonne reliure moderne), dos à nerfs, 
XXX-663 pp.

90 €

1039
ANONYME (Abbé Guillaume 
André René Baston)

Les Entrevues du pape Ganganelli.
Ouvrage traduit de l’italien de Monsignor 
S****.

Anvers, Philippe Frakenner, 1777 ; in-12 relié 
pleine basane de l’époque (coiffe supérieure 
manquante, dos plat richement orné légère-
ment frotté, coins émoussés), tranches rouges, 
VIII-466 pp.

55 €

1040
BAUDOUIN DE FORDE

Traités 8-9.

Abbaye de Chimay, 1974 ; in-8o cartonnage édi-
teur, pro manuscripto et hors commerce, 206 pp.
Pain de Cîteaux, 38

18 €

Pastorini, pseudonyme de 
Charles Walmesley (1722-
1797), était un bénédictin 
anglais. Sa renommée était 
due à la publication d’un ou-
vrage dans lequel il préten-
dait, à partir de l’Apocalypse, 
exposer l’histoire de l’Église 
de son origine à sa fin.
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1044
BAUDRILLART (Alfred)

À la jeunesse. Conseils d’hier et 
d’aujourd’hui.
Paris, J. de Gigord, 1932 ; 2 vol. in-8o reliés 
plein maroquin noir (couvertures d’origine 
conservées), dos à nerfs (légèrement frotté 
par endroits), armes dorées sur le plat supé-
rieur de chaque volume, tranches dorées, large 
roulette intérieure dorée, II-230 et 238 pp. 
Bel exemplaire complet.

80 €

1043
BAUDOUIN (Marthe)

Les Cycles bibliques de Violaine.

Ottawa, Éditions de l’université d’Ottawa, 
1978 ; in-8o broché, 421 pp.
Cahier canadien Claudel, 10

30 €

1049
BÈDE LE VÉNÉRABLE

Commentationum in sacras literas.
Tomus primus : In quo ea maximè quae veteris 
testamenti sunt, ita perspicuè ac dilucidè enarrantur, 
ut inter celeberrimos eius argumenti tractatores, non 
immeritò possit asscribi. 
Tomus secundus : In quo enarrationes in Evange-
lium D. Marci Lib. IIII, Lucae Lib. VI, Joannis Lib. 
I, In Acta Apostolorum Lib. I. 
Unâ cum expositione nominum locorum in actis 
contentorû, In Epistolas Catholicas, In Apocalypsin 
D. Io. Apostoli. 
Tomus tertius : In quo enarrationes in sacrosanctas 
D. Pauli Apostoli epistolas continentur, quae ex im-
mensis doctis. Episcopi et eximii Doctoris D. Augustini 
commentariis summa illius diligentia cumulatisimè 
collectae sunt, & 

quae quâm antehac longè castigatiores in lucem dantur.

Paris, Apud Joannem Roigny [Jean de Roigny], 1545 (tome I) 
et 1544 (tomes II et III) ; ensemble relié en un fort in-folio 
pleine truie sur ais de bois (frottée), plats estampés d’un 
large décor avec petites vignettes représentant les grands 
personnages de l’Ancien Testament (en partie effacé), dos 
à nerfs portant en tête une inscription manuscrite (auteur 
et titre abrégé), petite étiquette de bibliothèque en queue, 
restes de fermoirs en partie arrachés.

Ex-libris moderne et tampons, quelques rares annotations 
anciennes, belle vignette gravée en taille d’épargne en page 
de titre de chaque volume représentant la presse à bras en 
bois de Gutenberg, nombreuses lettrines, texte sur deux 
colonnes, manque de papier en marge de la page de titre 
du tome III.

Bon exemplaire de cette édition peu courante, ici de 
grande fraîcheur intérieure.

2200 €
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1047
BEAUCHAMP (Paul)

Le Récit, la lettre et le corps.
Essais bibliques.
Nouvelle édition augmentée.

Paris, Cerf, 1992 ; in-8o broché, 321 pp.
Cogitatio Fidei, 114

25 €

1048
COLLECTIF (sous la dir.  
de P.-M. BEAUDE et al.)

Le Discours religieux, son sérieux, 
sa parodie en théologie et en lit-
térature.

Paris/Metz, Cerf/Université de Metz, 2001 ; 
in-8o broché, 430 pp.

24 €

1045
BAUDRILLART (André)

Mœurs païennes, mœurs  
chrétiennes.
Tome I : La famille dans l’Antiquité et aux 
premiers siècles du christianisme.
Tome  II : Libéralité païenne, charité 
chrétienne, hospitalité, les spectacles et 
l’Église, la mort.

Paris, Spes/Bloud et Gay, 1929 ; 2 vol. in-12 
brochés, 232 et 302 pp. Complet.

40 €

1046
BAUDUER (J.-B.)

Vie de saint Grégoire de Nazianze.
Extraite de ses propres Œuvres.
Suivie de quelques remarques sur divers 
points de discipline ecclésiastique.

Lyon/Paris, Rusand, 1827 ; in-8o relié demi
basane grenat, mouillure claire en marge de 
nombreux feuillets, XXX-464 pp.

55 €

1051
BELHOMME (Humbert)

Historia Mediani in Monte Vosago Monasterii 
Ordinis Sancti Benedicti ex Congregatione 
Sanctorum Vitoni et Hidulfi [Congrégation de 
Saint-Vanne et Saint-Hydulphe].

Argentorati [Strasbourg], Johann 
Reinhold Dulssecker, 1724 (édi-
tion originale) ; in-4o relié plein 
veau de l’époque (légèrement frot-
té, mouillure claire en marge des 
pp. 35-36), dos à nefs richement or-
né, pièce de titre, tranches rouges, 
ex-libris moderne, tampons.

Belle vignette de titre, bandeaux, lettrine et culs-de-lampe, quatre 
très belles gravures dépliantes, (5)-467-(2) pp.

Reliure portant au premier plat les armes d’Antonius von Mainers-
berg, élu en 1718 cinquante-troisième abbé d’Admont, et, au se-
cond plat, les armes de l’abbaye bénédictine d’Admont.

330 €



11

1054
BENOÎT DE NURSIE

La Règle de saint Benoît.
Texte établi et présenté par Jean Neufville. 
Introduction, traduction, notes, com-
mentaire historique et critique, index, 
commentaire doctrinal et spirituel, par 
Adalbert de Vogüe.

Paris, Cerf, 1972-1977 ; 7 vol. in-8o brochés. 
Complet.
Sources Chrétiennes, 181, 182, 183, 184, 
185, 186 et Hors série

145 €

1055
BÉRAUDY (Roger)

Sacrement de mariage et Culture 
contemporaine.
Questions et perspectives.

Paris, Desclée, 1985 ; in-8o broché, 199 pp.
Relais, 6

17 €

1056
ANONYME

Bernadette et Jeanne Védère.
Notes intimes sur Bernadette et les ap-
paritions.

Auros/Blagnac, Abbaye Sainte-Marie du Ri-
vet/Abbaye Notre-Dame des Sept-Douleurs, 
1933 ; in-12 broché, 134 pp.

16 €

1057
BERNARD DE CLAIRVAUX

Chercheurs de Dieu  
dans l’espérance.
Textes choisis et traduits par sœur Agnès 
Lemaire.

Rochefort/Dompierre-sur-Besbre, Abbaye de 
Sept-Fons/Abbaye Saint-Remy/La Documen-
tation cistercienne, s. d. ; in-8o broché, 190 pp.
Pain de Cîteaux, 41

16 €

1050
BEGOUEN (Comte)

Quelques Souvenirs sur le mou-
vement des idées transformistes 
dans les milieux catholiques.
Suivi de La mentalité spiritualiste des pre-
miers hommes.

Paris, Bloud et Gay, 1945 ; in-8o broché, 83 pp.

18 €

1052
BELTING (Hans)

Image et Culte.
Une histoire de l’art avant l’époque de l’art.

Paris, Cerf, 1998 ; fort in-8o cartonnage éditeur, 
294 illustrations hors texte; 790 pp.
Histoire

80 €

1053
BEMBO (Pietro)

Petri Bembi Patritii Veneti, et Car-
dinalis, omnes quotquotextant 
Epistolae latinae puritatis studiosis 
ad imitandum utilissimae.
Quarum Libri Sexdecim Leonis X. Pontif. 
Max. nomine scripti sunt, sexautem reli-
qui familiares Epistolas continent, Paulo 

Tertio Pont. Max. 
dicati.

Argentoratum 
[Strasbourg], Lazare 
Zetzner, 1609 ; petit 
et fort in-8o relié plein 
vélin de l’époque, dos 
lisse avec titre et au-
teur manuscrits en 

tête, et petite étiquette en pied, 
ex-libris moderne, tampons, 
marque de l’imprimeur gra-
vée en page de titre, lettrines, 
922-(20) pp. 

Bon exemplaire,  
peu courant. 

180 €

Pietro Bembo (1470-
1547), nommé cardi-
nal en 1539, était un 
homme de lettres in-
fluent qui fit la promo-
tion de la poésie et de la 
langue italiennes.
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1061
BESSE (Jean-Martial)

Les Mystiques bénédictins.
Des origines au xiiie siècle.

Paris, Lethielleux, 1922 ; in-12 broché, 291 pp.
Pax, VI

18 €

1062
COLLECTIF (sous la dir. de 
C. MONDÉSERT)

Bible de tous les temps.
Tome I : Le monde grec ancien et la Bible.

Paris, Beauchesne, 1984 ; in-8o broché, 422 pp.

28 €

1058
BERNARD (Régis)

L’Image de Dieu d’après saint 
Athanase.

Paris, Aubier, 1952 ; in-8o broché, 155 pp.
Théologie, 25

18 €

1059
BERNARD (Jacques)

Le Blasphème de Jésus.

Les Plans-sur-Bex, Parole et Silence, 2007 ; 
in-8o broché, 450 pp.

28 €

1060
BERTHOD (Bernard) et al.

Dictionnaire des arts liturgiques 
(xixe-xxe siècle).

Paris, L’Amateur, 1996 ; in-4o relié pleine toile 
rouge, sous jaquette, très nombreuses illustra-
tions photographiques, 463 pp.

120 €

1063 · Biblia Sacra Vulgatae editionis
Sixti V Pont. Max. authoritate recognita.
Nunc vero cleri Gallicani denuo edita.

Paris, Antoine Vitré, 1652 ; 8 vol. in-12 reliés plein maroquin 
rouge, dos à nerfs richement ornés (deux coiffes très légèrement 
frottées), triple filet or encadrant les plats, avec petits écoinçons aux 

angles, tranches 
dorées marbrées, 
culs-de-lampe. 

On trouve en 
tête du premier 
volume un beau 
titre-frontispice baroque et monumental gravé 
sur cuivre.

Très bel exemplaire en excellent état, complet.

1600 €
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1064
Biblia Sacrosancta 
Veteris & Novi Test-
menti, iuxta Diui 
Hieronymi vulga-
tam editionem.
His accesserunt Taber-
naculi Mosaici, ac rerum 
praecipuarum schemata, 
summa industria & fide 
expressa.
Singulis quoque capi-
tibus brevia argumen-
ta adiecta sunt, ne quid 
deesset quod sacrarum 
literarum candidatos, ab 
earum lectione remorari 
posset.

Lyon, Apud Ioannem Frellonium [Jean Frelon], 1551 ; in-folio relié plein veau (reliure xviie frottée 
par endroits, traces de restaurations anciennes et récentes – notamment aux coins et aux coiffes –, 
quelques épidermures, nonobstant reliure entière et solide), dos à nerfs richement orné, pièce de 
titre rouge, ex-libris moderne en garde, inscriptions manuscrites anciennes (dont une en partie 
grattée) et tampon en page de titre (renforcée), texte sur deux colonnes, (7)-284 ff. (Ancien Testa-
ment), 283 col. (Nouveau Testament) 33 pp. (Index). 

Quelques salissures et annotations manuscrites anciennes, éclaboussures claires sur les ff. 2 et 3 
de l’Ancien Testament ne gênant pas la lecture (sur le texte et deux vignettes), mouillure claire en 

marge de certains feuillets, notamment au niveau du petit 
fond, petit manque de papier en marge inférieure du f. 157. 
Marge en partie rognées, sans atteinte du texte. 

On trouve dans cette bible, outre de petites et grandes let-
trines (dont certaines historiées), une belle marque de l’im-
primeur Frelon en page de titre – « Le 
Crabe et la Mite », dû à Hans Holbein le 
Jeune, accompagnée de la devise « Ma-
tura » (hâte-toi) – ainsi que 96 belles 
vignettes gravées sur bois (dont 6 
grandes) attribuées à Hans Hol-
bein, bien contrastées et nettes, 
représentant des scènes de l’An-
cien Testament. 

Ève et Caïn ont été colorés en noir, pos-
térieurement, dans deux xylogravures 
différentes, sans doute pour signaler l’ir-
ruption du péché dans l’être humain.

1200 €
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1069
BOISNARD  
(Jean-Baptiste-Eugène)

Les Sanctuaires de Marie.
Pèlerinages divers.

Paris, Charles Douniol, 1865 ; petit in-8o re-
lié demi basane verte, dos lisse orné, ex-li-
bris, 332 pp.

20 €

1070
BOISSIEU (Ambroise de)

Sainte Thérèse de Lisieux.
Essai de psychologie surnaturelle.

Paris, Aubier/Montaigne, 1939 ; in-8o bro-
ché, 188 pp.
Vie intérieure

16 €

1071
BONAVENTURE  
DE BAGNOREGIO

Œuvres.
Présentées par le R.P. Valentin-M. Breton.

Paris, Aubier, 1943 ; in-12 relié demi toile ; 
480 pp.
Les Maîtres de la spiritualité chrétienne

25 €

1072
BORNERT (René)

Les Commentaires byzantins de 
la Divine Liturgie du viie au xve 
siècle.

Paris, Institut français d’Études byzantines, 
1966 ; in-8o broché, 292 pp.
Archives de l’Orient chrétien, 9

45 €

1065
BIROAT (Jacques)

Sermons des vestures, professions 
religieuses, et oraisons funebres.
Preschez par M. Jacques Biroat, Docteur 
en Theologie, Prieur de Beussan de l’Ordre 
de Cluny, Conseiller & Predicateur du Roy.

Paris, Edme Couterot, 1689 ; petit in-8o relié 
pleine basane de l’époque (frottée, coins usés, 
épidermures, mors fendus, sans fragilité), dos 
à nerfs richement orné (coiffe supérieure ab-
sente et coiffe inférieure ébréchée), marque 
de l’imprimeur en page de titre, tampons et 
traits de couleur en marge du texte, bandeau 
et culs-de-lampe, 490-(4) pp.

60 €

1066
BLONDEL (Maurice)

Exigences philosophiques du 
christianisme.

Paris, PUF, 1950 ; in-8o broché, 307 pp.
Bibliothèque de philosophie contemporaine

20 €

1067
BLONDEL (Maurice)

Lettres philosophiques.

Paris, Aubier, 1961 ; in-8o broché, 313 pp.

13 €

1068
BOISMARD (Marie-Émile)

Le Baptême chrétien selon le 
Nouveau Testament.

Paris, Cerf, 2001 ; in-8o broché, 143 pp.
Théologies

12 €

Jacques Biroat (1600-1666), jésuite 
puis bénédictin, fut un important 
prédicateur en son temps.
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1075
BOUTTIER (Michel)

La Condition chrétienne selon 
saint Paul.

Genève, Labor et Fides, 1964 ; in-8o broché, 
106 pp.
Nouvelle série théologique, 16

15 €

1074
BOURDIN (Bernard)

La Médiation chrétienne  
en question.
Les jeux de Léviathan.

Paris, Cerf, 2009 ; in-8o broché, 249 pp.
La Nuit surveillée

18 €

1073
BOSCH (Jacob)

Symbolographia sive De Arte Symbolica sermones 
septem.
Sylloge celebriorum symbolorum in quatuor divisa classes, 
Sacrorum, Heroicorum, Ethicorum, et Satyricorum bis mille 
iconismis expressa.
Praeter alia totidem ferme Symbola ordine suo fusius descripta .
Cum suis rerum, figurarum, et lemmatum indicibus.

Augusta Vindelicorum [Augsbourg] et Dilingae [Dillingen], Johann 
Caspar Bencard, 1702 (édition 
originale) ; in-4o relié pleine truie 
sur ais de bois, dos à nerfs avec 
pièce de titre, plats à large décor 
estampé (reliure d’époque frot-
tée, mais entière et solide, traces 
de lanières de fermeture), tranches bleuies, ex-libris moderne au 
revers du premier plat et ex-libris manuscrit ancien en page de titre, 
grand frontispice gravé par 
Johann Georg Wolffgang 
avec un portrait central 
de l’archiduc d’Autriche, 
page de titre en rouge et 
noir, belle vignette de titre, 
(26)-72-(8)-62, planches, 
79, planches, 86, planches, 
19, planches, (63) pp.

Exemplaire bien complet 
des 171 planches conte-
nant 2052 emblèmes 
gravés par Johann Georg 
Wolffgang et Jacob Mül-
ler d’après des dessins de 
J. C. Schalck. 

Ce précieux ouvrage est composé de sept sermons présentant 
l’art du symbole puis d’un répertoire de plus de 3 300 em-
blèmes (en grande partie accompagnés d'une représentation).

Rare exemplaire de cette belle édition d’une grande 
fraîcheur intérieure.

1750 €
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1081
BOUYER (Louis)

Le Sens de la vie monastique.

Paris, Brépols, 1950 ; in-12 broché, 313 pp.
Tradition monastique, 2

18 €

1082
BRAUN (François-Marie), 
DELVILLE (Hubert) et al.

Morale chrétienne et Requêtes 
contemporaines.

Paris/Tournai, Casterman, 1954 ; in-8o bro-
ché, 291 pp.
Cahiers de l’actualité religieuse

16 €

1083
BRÉCHET (Raymond)

Ézéchiel aujourd’hui.
Ou Israël et les chrétiens dans le monde.

Genève, Tricorne, 1979 ; in-8o broché, 197 pp.
Buisson ardent

22 €

1084
BREMOND (Henri)  
et BLONDEL (Maurice)

Correspondance.
Établie, présentée et annotée par André 
Blanchet.
Tome I : Commencements d’une amitié 
(1897-1904).
Tome II : Le grand dessein d’Henri Bre-
mond (1905-1920).
Tome III : Combats pour la prière et la 
poésie (1921-1933).

Paris, Aubier, 1970-1971 ; 3 vol. in-12 bro-
chés (envoi d’A. Blanchet au T. II, et tampon 
au T. III). Complet.

120 €

1076
BOUVIER (Maurice)

La Christ de Charles de Foucauld.

Paris, Desclée, 2004 ; in-8o broché, 345 pp.
Jésus et Jésus-Christ, 89

18,50 €

1077
BOUYER (Louis)

Autour d’Erasme.

Paris, Cerf, 1955 ; in-8o relié demi-chagrin à 
coins (couverture d’origine conservée), dos 
à nerfs, 193 pp.

35 €

1078
BOUYER (Louis)

Figures mystiques féminines.
Hadewijch d’Anvers, Térèse d’Avila, Thé-
rèse de Lisieux, Élisabeth de la Trinité, 
Edith Stein.

Paris, Cerf, 2012 ; in-12 broché, 186 pp.
Bibliothèque du Cerf

14 €

1079
BOUYER (Louis)

L’Église de Dieu, corps du Christ 
et temple de l’Esprit.

Paris, Cerf, 1970 ; in-8o relié pleine toile édi-
teur (trace d’étiquette au dos), 704 pp.

60 €

1080
BOUYER (Louis)

La Décomposition du catholicisme.

Paris, Aubier-Montaigne, 1968 ; in-12 bro-
ché, 153 pp.
Présence et Pensée

18 €
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1089
BROWN (Raymond E.)

L’Église héritée des apôtres.

Paris, Cerf, 1987 ; in-12 broché, 269 pp.
Lire la Bible, 76

15 € 

1090
BROWN (Peter)

L’Autorité et le Sacré.
Aspects de la christianisation dans le 
monde romain.
Traduit de l’anglais par Thierry Loisel.

Paris, Noêsis, 1998 ; in-8o broché, 166 pp.

20 €

1091
BROWN (Peter)

L’Essor du christianisme occidental.
Triomphe et diversité (200-1000).
Traduit de l’anglais par Paul Chemla. 
Préface de Jacques Le Goff.

Paris, Seuil, 1997 ; in-8o broché, 446 pp.

22 €

1092
BROWN (Raymond E.)

La Communauté du disciple 
bien-aimé.

Paris, Cerf, 1983 ; in-8o broché, 225 pp.
Lectio Divina, 115

18 €

1093
BRUNO DE JÉSUS-MARIE

Le Sang du Carmel.
Ou la véritable Passion des seize carmélites 
de Compiègne.

Paris, Cerf, 1992 ; fort in-8o broché, 16 planches 
hors texte, VIII-556 pp.
Épiphanie

40 €

1085
BREMOND (Henri)

L’Inquiétude religieuse.  
Première série.
Aubes et lendemains de conversion.

Paris, Perrin, 1924 ; in-8o relié demi-toile (cou-
verture d’origine conservée), pièce de titre, 
tampons, VIII-340 pp.

24 €

1086

BRIAND (Émile)

Histoire de sainte Radegonde, 
reine de France, et des sanctuaires 
et pèlerinages en son honneur.

Paris, H. Oudin, 1898 ; fort in-8o relié demi-ma-
roquin brun à coins, dos à nerfs (une tache 
en tête), tranches supérieure dorée, frontis-
pice, deux des trois cartes mentionnées dans 
la table des illustrations n’ont jamais été im-
primées, 6 belles chromolithographies, nom-
breuses gravures dans et hors texte, XIV-536 
pp. Bel exemplaire.

90 €

1087
BRISSON (Jean-Paul)

Autonomisme et Christianisme 
dans l’Afrique romaine.
De Septime Sévère à l’invasion vandale.

Paris, De Boccard, 1958 ; in-8o broché, II-456 pp.

45 €

1088
BROWN (Raymond E.)  
et MEIER (John P.)

Antioche et Rome, berceaux du 
christianisme.

Paris, Cerf, 1988 ; in-8o broché, 324 pp.
Lectio Divina, 131

26 €
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1099
CABANTOUS (Alain)

Entre fêtes et clochers.
Profane et sacré dans l’Europe moderne 
(xviie-xviiie siècle).

Paris, Fayard, 2002 ; in-8o broché, 348 pp.

19 €

1100
COLLECTIF (éd. par 
H. CAFFAREL)

Amour, qui es-tu ?
Grandes pages sur l’amour d’écrivains 
contemporains.

Paris, Feu Nouveau, 1971 ; in-12 broché, 151 pp.
Anneau d’or

11 €

1101
COLLECTIF  
(Cahiers de Fanjeaux)

No 1 : Saint Dominique en  
Languedoc.

Toulouse, Privat, 1966 ; in-12 broché, 2 cartes 
dépliantes et 8 planches hors texte, 178 pp.
Cahiers de Fanjeaux, 1

13 €

1102
COLLECTIF  
(Cahiers de Fanjeaux)

No 26 : La Papauté d’Avignon 
et le Languedoc (1316-1342).

Toulouse, Privat, 1991 ; in-12 broché, 24 
planches hors texte, 470 pp.
Cahiers de Fanjeaux, 26

24 €

1094
BUBER (Martin)

Moïse.
Traduit de l’allemand par Albert Kohn.

Paris, PUF, 1957 ; in-8o broché, 266 pp.

14 €

1095
BUENNER (Denys)

Madame de Bavoz, abbesse de 
Pradines de l’Ordre de Saint-Benoît 
(1768-1838).

Lyon, Emmanuel Vitte, 1961 ; fort in-8o bro-
ché, XXI-569 pp.

30 €

1096
BURNIER-GENTON (Jean)

Ézéchiel fils d’homme.

Genève, Labor et Fides, 1982 ; in-8o broché, 
103 pp.
Essais bibliques, 5

11 €

1097
BUZY (Denis)

Les Symboles de l’Ancien  
Testament.
Deuxième édition.

Paris, Gabalda, 1923 ; in-12 relié demi-toile 
rouge, pièce de titre, VI-421 pp.

32 €

1098
BUZY (Denis)

Vie de sœur Marie de Jésus Crucifié, 
religieuse carmélite converse, morte 
en odeur de sainteté au Carmel 
de Bethléem (1846-1878).

Paris, Saint-Paul, 1927 ; in-8o broché, un por-
trait, sept planches hors texte, XIV-296 pp.

17 €

Ne jetez pas les livres 
qui ne vous servent 

plus, ils peuvent encore 
être utiles ! 
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1106
CARLE (Paul-Laurent)

Consubstantiel  
et Transsubstantiation.
Préface de Jean Guitton.

Bordeaux, Taffard, 1974 ; in-8o broché, 104 pp.

25 €

1107
COLLECTIF (Carmel)

Chroniques de l’ordre des Carmé-
lites de la réforme de sainte Thérèse 
depuis leur introduction en France.
Deuxième série.

Poitiers, Paul Oudin, 1887 ; 4 vol. in-8o re-
liés pleine toile (très bonne reliure récente), 
quelques rousseurs éparses. Deuxième série 
complète.

Cette série complète la première, publiée entre 
1846 et 1865, encouragée par Monseigneur 
Gay et à laquelle il participa.

380 €

1108
CARREZ (Maurice)

Les Langues de la Bible.
Du papyrus aux bibles imprimées.

Paris, Le Centurion, 1983 ; in-8o broché, nom-
breuses illustrations, 111 pp.

13 €

1103
COLLECTIF  
(Cahiers de Fanjeaux)

No 31 : Livres et Bibliothèques 
(xiiie-xve siècle).

Toulouse, Privat, 1996 ; in-12 broché, sous ja-
quette, illustrations dans et hors texte, 565 pp.
Cahiers de Fanjeaux, 31

20 €

1104
CAMELOT (Pierre-Thomas)

Spiritualité du baptême.

Paris, Cerf, 1960 ; in-8o broché, 281 pp.
Lex Orandi, 30

16 €

1105
CANTALAMESSA (Raneiro)

La vie dans la seigneurie du Christ.
Une nouvelle évangélisation. 
Commentaire spirituel de l’Épître aux 
Romains.

Paris, Cerf, 1990 ; in-8o broché, 291 pp.
Théologies

20 €

1109
CARRIÈRES (Louis de)

Commentaire littéral sur Job.
Inséré dans la traduction Françoise, avec le Texte latin dans la marge.

Reims, François Godard, 1710 ; in-12 relié plein veau de l’époque (frotté, coins 
légèrement émoussés), dos à nerfs richement orné (petit accident sans gravité en 
coiffe supérieure), blason estampé (partiellement effacé) au centre du plat supé-
rieur, tranches mouchetées de rouge, ex-libris manuscrits anciens, (8)-257-(26) pp.

120 €

Louis de Carrières (1662-1717), prêtre 
de l’Oratoire, est connu pour sa tra-
duction de la Bible dite « de Carrières ».
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1112
JEAN CASSIEN (traduction par Nicolas Fontaine)

Les Conférences.
Traduites en François par le Sieur de Saligny  
[Nicolas Fontaine], Docteur en Theologie.
Troisieme et derniere edition.

Lyon, Jean-Mathieu Martin, 1682 ; 2 petits in-8o reliés 
demi-basane bordeaux (bonne reliure moderne), dos 
à nerfs, belle vignette gravée signée « Ogier » en page 
de titre de chaque volume, tampons, culs-de-lampe, 
petit manque de papier à l’angle inférieur des pp. 469-
470, pp. 699-700 renforcées, 
(62)-924-(2) pp. (pagination 
continue). 

240 €

1113 · CASTELLANO (Alberto)

Sacerdotale ad consuetudinem S. Romanae Ecclesiae.
Aliarumque ecclesiarum ex Apostolicę bibliothecę ac Sanctorum 
Patrum iurium sanctionibus, & ecclesiasticorum doctorum 
scriptis, ad optatum quorumcunque sacerdotum commo-
dum, collectum.
Atque Summorum Pontificum authoritate multoties ap-
probatum. 
Summa nuper cura iuxta S. Tridentini Concilii Sanctiones 
emendatum, & auctum [...].

Venise, Apud Io. Baptistam Sessam [Giovan Battista Sessa], 1579 ; 
fort in-8o relié demi-vélin moderne à coins (reliure postérieure), 
dos à trois nerfs portant ex-libris moderne en pied et pièce de titre 
prune, plats recouverts de papier dominoté, (4)-375-6 ff. 

Ont été ajoutés en fin d’ouvrages quatre feuillets manuscrits anciens d’oraisons diverses, qui 
confèrent à cet exemplaire un caractère particulier. 

Ex-libris, tampon et inscription manuscrite sur les deux 
premiers feuillets et en garde, petit manque de papier 
en page de titre (sans atteinte du texte), une inscrip-
tion manuscrite ancienne au recto du f. (4), mouillure 
claire en marge inférieure de certains feuillets. Mal-
gré ces infimes défauts, très 
bonne fraîcheur intérieure. 

Belle vignette de titre gravée sur bois représentant 
le Christ en prière au jardin de Gethsémani illus-
trant Lc 22, 42 et Mt 26, 39, lettrines, belles vignettes 
historiées en relation avec les fonctions sacerdotales 
(dont certaines bien contrastées), texte rouge et noir, 
partitions musicales en notes carrées.

750 €

Alberto Castellano (né en 1450), religieux 
dominicain, est connu pour sa rédaction du 
Liber sacerdotalis et son travail détaillé sur le 
rôle du prêtre et les différents rites liturgiques 
qui relèvent de sa fonction.

Nicolas Fontaine (1625-1709), traducteur 
de cet ouvrage, était une figure du jansé-
nisme et un proche de Lemaistre de Sacy.
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1116
CAZELLES (Henri)

Mariologie, angélologie et pneu-
matologie.
Points de vue bibliques sur des questions 
controversées.

Paris, Institut catholique de Paris, s. d. ; in-8o 
broché (dos muet), 68 pp.

20 €

1117
CERBELAUD (Dominique)

Écouter Israël.
Une théologie chrétienne en dialogue.

Paris, Cerf, 1995 ; in-8o broché, 187 pp.
Théologies

14 €

1118
ANONYME (de Cerfvol)

Du droit du souverain sur les biens 
fonds du clergé et des moines.
Et de l’usage qu’il peut faire de ces Biens 
pour le bonheur des Citoyens.

Naples [Rouen], s. e. [Besogne], La présente 
année [1770] ; in-8o relié pleine basane raci-
née de l’époque (coins émoussés, coiffes ab-
sentes), dos à nerfs richement orné, pièce de 
titre rouge, tranches mouchetées de rouge, deux 
derniers feuillets légèrement brunis, 164 pp.

130 €

1119
CÉSAIRE D’ARLES

L’Apocalypse expliquée  
par Césaire d’Arles.

Paris, DDB, 1989 ; in-8o broché, 220 pp.
Les Pères dans la foi, 37

11 €

1110
CARROUGES (Michel)

Charles de Foucauld, explorateur 
mystique.

Paris, Cerf, 1954 ; in-8o relié pleine toile, illus-
trations hors texte, 381 pp.

16 €

1111
CASEL (Odon)

La Véritable Image de l’homme.
Traduit de l’allemand par M. Lefèvre.

Bruges, Beyaert, 1954 ; in-8o broché, 210 pp.
Collection du Cyprès

20 €

1114
CASTELLI (Enrico)

Les Présupposés d’une théologie 
de l’histoire.
Préface de Henri Gouhier.

Paris, Vrin, 1954 ; in-8o broché, 189 pp.
Problèmes et Controverses

18 €

1115
CATHCART (Kevin J.)

Nahum in the Light of Northwest 
Semitic.

Rome, Biblical Insitute Presse, 1973 ; in-8o 
broché, texte anglais, 171 pp.
Biblica et Orientalia, 26

23 €

1113 · Sacerdotale ad consuetudinem  
S. Romanae Ecclesiae
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1125
CHARMOT (François)

La Société du Sacré-Cœur de Jésus.

Paris, Lescuyer, 1953 ; in-8o broché, très nom-
breuses illustrations photographiques, 68 pp.

18 €

1126
CHÂTELLIER (Louis)

La Religion des pauvres.
Les missions rurales en Europe et la for-
mation du catholicisme moderne (xvie-
xixe siècle).

Paris, Aubier, 1993 ; in-8o broché, 13 cartes 
hors texte, 351 pp.

20 €

1127
CHEVALLIER (Pierre)

Loménie de Brienne et l’ordre 
monastique (1766-1789).
Tome I : Le problème de la décadence 
monastique.
Tome II : La révision et la réforme des 
constitutions et observances monastiques.

Paris, Vrin, 1959-1960 ; deux tomes reliés en 
un in-8o demi-toile, 392 et 287 pp.
Bibliothèque de la Société d’histoire ecclésias-
tique de la France

120 €

1128
CHOMBART DE LAUWE 
(Paul-Henry) et al.

Le Célibat laïc féminin.
Valeur nouvelle du monde contemporain.
Préface de Paul-Henry et Marie-Jo Chom-
bart de Lauwe.

Paris, Éditions ouvrières, 1962 ; in-8o broché 
(non coupé), 304 pp.
Cahiers Recherche et Rencontres

14 €

1120
CHABROL (Claude)  
et MARIN (Louis)

Le Récit évangélique.

Paris, Aubier/Cerf/Delachaux et Niestlé/DDB, 
1974 ; in-8o broché, 254 pp.
Bibliothèque de sciences religieuses

24 €

1121
COLLECTIF (sous la dir.  
de C. CHAILLOT)

L’Église orthodoxe en Europe 
orientale au xxe siècle.
Préface par le métropolite Kallistos Ware.

Paris, Cerf, 2009 ; in-8o broché, 416 pp.
Histoire religieuse de l’Europe contemporaine

34 €

1122
COLLECTIF (sous la dir.  
de N.-J. CHALINE)

Le Diocèse de Rouen - Le Havre.

Paris, Beauchesne, 1976 ; in-8o broché (petite 
trace d’étiquette sur le premier plat), 332 pp.
Histoire des diocèses de France, 5

22 €

1123
Chants de la liturgie byzantine.
Mélodies slaves. Textes français.
Sixième édition revue.

Paris/Chevetogne, Chevetogne, s. d. ; fascicule 
broché (format à l’italienne), 39 pp.

15 €

1124
CHARLES-ROUX (François)

France et Chrétiens d’Orient.

Paris, Flammarion, 1939 ; in-8o broché, 320 pp.
L’Histoire et les Hommes

18 €
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1133
COLLECTIF (Chroniques 
de Port-Royal no 47)

Port-Royal et les Protestants.
Actes du colloque organisé par la Société 
des Amis de Port-Royal et al. à Montpellier, 
du 25 au 27 septembre 1997.

Paris, Bibliothèque Mazarine, 1998 ; in-8o bro-
ché, 463 pp.

40 €

1134
COLLECTIF (Chroniques 
de Port-Royal no 48)

Port-Royal et les Mémoires.
Actes du colloque de la Société des Amis 
de Port-Royal (17-18 Septembre 1998).

Paris, Bibliothèque Mazarine, 1999 ; in-8o bro-
ché, 316 pp.

20 €

1135
COLLECTIF (Chroniques 
de Port-Royal no 49)

Port-Royal au miroir du xxe sicèle.
Actes de la journée d’étude organisée 
par la Société des Amis de Port-Royal 
(2 octobre 1999).

Paris, Bibliothèque Mazarine, 2000 ; in-8o bro-
ché, 273 pp.

22 €

1136
COLLECTIF (Chroniques 
de Port-Royal no 50)

Port-Royal et l’Oratoire.
Actes du colloque organisé par la Société 
des Amis de Port-Royal et l’université 
Jean-Monnet de Saint-Étienne les 20-23 
septembre 2000.

Paris, Bibliothèque Mazarine, 2001 ; in-8o bro-
ché, 592 pp.

32 €

1129
COLLECTIF

Christianismes orientaux.
Introduction à l’étude des langues et des 
littératures.
Introduction par Antoine Guillaumont.

Paris, Cerf/CNRS, 1993 ; in-8o broché, 456 pp.
Initiations au christianisme ancien

35 €

1130
COLLECTIF (Chroniques 
de Port-Royal no 31)

Deux grandes figures d’Auvergne : 
Gilberte et Jacqueline Pascal.
Actes du colloque organisé par la Société des 
Amis de Port-Royal (9-11 octobre 1981).

Paris, Bibliothèque Mazarine, 1982 ; in-8o bro-
ché, 154 pp.

14 €

1131
COLLECTIF (Chroniques 
de Port-Royal no 37)

Port-Royal et la Vie monastique.
Actes du colloque tenu à Orval les 2 et 3 
octobre 1987.

Paris, Bibliothèque Mazarine, 1997 ; in-8o bro-
ché, 142 pp.

16 €

1132
COLLECTIF (Chroniques 
de Port-Royal no 38)

Réseaux d’amitiés parisiennes de 
Port-Royal.

Paris, Bibliothèque Mazarine, 1989 ; in-8o bro-
ché, 118 pp.

14 €
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1142
COLLECTIF (Comité cano-
nique français des religieux)

Vie religieuse, érémitisme, consé-
cration des vierges, communautés 
nouvelles.
Études canoniques.
Préface de Mgr Thierry Jordan.

Paris, Cerf, 1993 ; in-8o broché, 253 pp.
Droit canonique

26 €

1143
CONGAR (Yves)

Esquisses du Mystère de l’Église.
Nouvelle édition.

Paris, Cerf, 1953 ; in-8o broché, 179 pp.
Unam Sanctam, 8

13 €

1144
CONGAR (Yves)

Les Voies du Dieu vivant.
Théologie et vie spirituelle.

Paris, Cerf, 1962 ; in-8o broché, 446 pp.

20 €

1145
CONGAR (Yves)

Sainte Église.
Études et approches ecclésiologiques.

Paris, Cerf, 1963 ; fort in-8o broché, 718 pp.
Unam Sanctam, 41

30 €

1146
CORMACK (Robin)

Icônes et Société à Byzance.
Traduit de l’anglais par M.-O. Bernez.

Paris, Gérard Monfort, 1993 ; in-8o broché, 
nombreuses illustrations, 301 pp.

25 €

1137
CLÉMENT DE ROME

Les Homélies clémentines.
Traduit du grec, introduit et annoté par 
André Siouville.

Paris, Verdier, 1991 ; in-8° broché, XII-416 pp.

25 €

1138
CLÉMENT DE ROME

Épître aux Corinthiens.

Paris, Cerf, 1971 ; in-8o broché, 276 pp. (traces 
d’étiquettes au dos).
Sources Chrétiennes, 167

20 €

1139
CLORIVIÈRE  
(Pierre-Joseph de)

Considérations sur l’exercice de 
la prière et de l’oraison.
Nouvelle édition, d’après celle de 1802.

Paris, Beauchesne, 1928 ; in-12 broché, 
XXVI-147 pp.

25 €

1140
COFFIGNY (Daniel)

Nicolas Cabasilas, la vie en Christ.

Paris, Cerf, 1993 ; in-8o broché, 337 pp.

30 €

1141
COMEAU (Marie)

Saint Augustin, exégète du qua-
trième évangile.
Troisième édition.

Paris, Beauchesne, 1930 ; in-8o relié demi-toile, 
pièce de titre, IX-420 pp.
Études de théologie historique

40 €
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1150
CORPUS CHRISTIANORUM 
(Heiric d’Auxerre)

Homiliae per circulum anni.
Cura et studio Richardi Quadri.

Turnhout, Brepols, 1992-1994 ; 3 vol. in-8o 
reliés pleine toile éditeur, LII-687 et 570 pp. 
Complet.
Corpus Christianorum, Continuatio Mediae-
valis, CXVI, CXVI A, CXVI B

220 €

1151
CORPUS CHRISTIANORUM 
(Actes de Philippe)

Acta Philippi.
Tome I : Textus. 
Tome II : Commentarius.

Turnhout, Brepols, 1999 ; 2 vol. in-8o brochés, 
XL-434 et XXXVI-699 pp. Complet.
Corpus Christianorum, Series Apocrypho-
rum, 11, 12

220 €

1148
CORPUS CHRISTIANORUM 
(Ambroise Autpert)

Opera.
Pars I : Expositionis in Apocalypsin. Libri I-V.
Pars II : Expositionis in Apocalypsin. 
Libri VI-X.
Pars III : Vita sanctorum patrum Paldonis, 
Tatonis et Tasonis.
Cura et studio Roberti Weber.

Turnhout, Brepols, 1975-1979 ; 3 vol. in-8o 
reliés pleine toile éditeur, XV-1146 pp. (pa-
gination continue). Complet.
Corpus Christianorum, Continuatio Mediae-
valis, XXVII, XXVII A, XXVII B

140 €

1149
CORPUS CHRISTIANORUM 
(Beati Liebanensis et eterii 
Oxomensis)

Adversus Elipandum libri duo.
Edidit Bengt Löfstedt.

Turnhout, Brepols, 1984 ; in-8o relié pleine 
toile éditeur, XXI-183 pp.
Corpus Christianorum, Continuatio Mediae-
valis, LIX

30 €

1147
CORNELIUS A LAPIDE

Commentaria in omnes Divi Pauli 
Epistolas.
Indicibus necessariis illustrata.

Anvers, Henricus et Cornelius, 1705 ; grand 
et fort in-4o relié pleine truie de l’époque sur 
ais de bois (plats et dos salis, reliure entière et 
solide), dos à nerfs (petite étiquette en pied), 
large décor estampé sur chaque plat, pièce de 
titre de vélin, double fermoir en grande partie 
manquant, ex-libris moderne, belle marque de 
l’imprimeur gravée, lettrines et culs-de-lampe, 
rousseurs intérieures, (6)-976-(88) pp.

250 €
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1154
CORPUS CHRISTIANORUM 
(Grégoire le Grand)

Homiliae in Evangelia.
Cura et studio Raymond Étaix.

Turnhout, Brepols, 1999 ; in-8o relié pleine 
toile éditeur, LXXIV-435 pp.
Corpus Christianorum, Series Latina, 
CXLIX

75 €

1155
CORPUS CHRISTIANORUM 
(Conciles africains)

Concilia Africae. A. 345 - A. 525
Cura et studio C. Munier

Turnhout, Brepols, 1974 ; in-8o relié pleine 
toile éditeur, carte dépliante hors texte, 
XXXVIII-429 pp.
Corpus Christianorum, Series Latina, CLIX

55 €

1152
CORPUS CHRISTIANORUM 
(Ambroise de Milan)

Ambrosii Mediolanensis Opera. 
Pars IV. Expositio Evangelii Secundum 
Lucam. Fragmenta in Esaiam.
Cura et studio M. Adriaen.

Turnout, Brepols, 1957 ; in-8o relié pleine toile 
éditeur, X-440 pp.
Corpus Christianorum, Series Latina, XIV

55 €

1153
CORPUS CHRISTIANORUM 
(Arnobe le Jeune)

Arnobii Iunioris Opera omnia. 
Pars I. Commentarii in Psalmos. 
Cura et studio Klaus-D. Daur.

Turnhout, Brepols, 1990 ; in-8o broché (non 
coupé), XL-259 pp.
Corpus Christianorum, Series Latina, XXV

35 €

1157
ANONYME (Couvent des Jacobins  
de la rue Saint-Jacques)

Processionale Sacri ordinis Praedicatorum.
Editum & Emendatum jussu R. P. 
F. Antonini Cloche eisdem ordinis 
Generalis Magistri.

Paris, Praedicatores Magni Conven-
tus et Collegii Sti Iacobi [Couvent des 
Jacobins de la rue Saint-Jacques], s. d. 
[début du xviiie siècle] ; in-8o relié 
plein veau raciné de l’époque (mors 
supérieur du premier plat fendu sur 
trois centimètres et deux coins émoussés, sans fragilité), dos 
à nerfs richement orné (coiffe inférieure absente), tranches 
rouges, nombreuses lettrines 
gracieusement insérées dans 
les partitions, 124-33 pp.

180 €

Ce petit ouvrage est le témoin 
de la vie liturgique d’un des 
plus importants couvents 
dominicains de Paris dis-
paru peu après la Révolu-
tion française.
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1163
DAUJAT (Jean)

Connaître le chris-
tianisme.
Quatrième édition.

Paris, Téqui, 1969 ; in-8o broché, 106 pp.

8 €

1164
DAVID (Jean-Michel) et al.

Rhétorique et Histoire.
L’exemplum et le modèle de comporte-
ment dans le discours antique et médiéval.
Table ronde organisée par l’École française 
de Rome (le 18 mai 1979).

Rome, École française de Rome, 1980 ; in-8o 
broché, sous jaquette, 179 pp.
Mélanges de l’École française de Rome

26 €

1165
DE MEESTER (Conrad)

Les mains vides.
Ma pauvreté devint ma richesse.
Nouvelle édition.

Paris, Cerf, 1994 ; in-8o broché, 229 pp.
Épiphanie

16 €

1166
DEAN (Rodney J.)

L’Assemblée constituante et la 
Réforme ecclésiastique (1790).
La Constitution civile du clergé du 12 
juillet et le serment ecclésiastique du 27 
novembre. 
Préface de Jean Dubray.

Paris/Londres, Rodney Dean, 2014 ; fort in-
8o broché, 797 pp.

45 €

1156
COSTAZ (Louis)

Dictionnaire syriaque-français.

Beyrouth, Imprimerie catholique, 1963 ; in-
8o relié pleine toile, sous jaquette, tampons, 
XXIII-421 pp.

35 €

1158
CRAMPON (Augustin) 

La Sainte Bible.
Édition révisée.

Paris/Rome/Tournai, Desclée, 1905 ; in-8o re-
lié pleine toile grise (reliure postérieure), 16 
planches hors texte, VI-1254-[315] pp.

50 €

1159
CROUZEL (Henri)

Les Fins dernières selon Origène.
Recueil d’études d’Henri Crouzel concer-
nant l’eschatologie d’Origène, publiées 
dans différentes revues entre 1972 et 1987.

Hampshire, Variorum, 1990 ; in-8o relié pleine 
toile éditeur, X-341 pp.

45 €

1160
CULLMANN (Oscar)

Christ et le Temps.
Temps et histoire dans le christianisme 
primitif.

Neuchâtel/Paris, Delachaux et Niestlé, 1957 ; 
in-8o broché, 182 pp.
Bibliothèque théologique

22 €

1162
DANIÉLOU (Jean)

Le Signe du Temple ou de la 
présence de Dieu.

Paris, Desclée, 1990 ; in-12 broché, 90 pp.

11 €
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1161 · CYPRIEN DE CARTHAGE

Premier ouvrage  Opera D. Caecilii Cypriani Carthaginiensis Epis-
copi, totius Africae Primatis ac gloriosissimi Martyris [...].

Adnotationes Iacobi Pamelii S. Th. L. Ecclesie Brugensis 
Canonici, toti operi sparsim interjecta [...]. Ab eodem recens 
adjecta D. Cypriani vita e scriptis ipsius collecta, & Scriptu-
rarum citatarum index locupletissimus desideratus hactenus.

Anvers, Johannes Steelsius, 1568 ; trois tomes reliés en un volume, 
ex-libris ancien et tampon, grande et belle marque de l’imprimeur 
gravée en page de titre, mouillure claire en marge supérieure de plu-
sieurs feuillets, fines et anciennes inscriptions manuscrites sur de 
nombreux feuillets, lettrines et culs-de-lampe, (108)-607-(2) pp. 
(pagination continue pour les trois tomes). 

Second ouvrage  Opera Divi Caecilii Cypriani 
Episcopi Carthaginensis.
Ab innumeris mendis 
repurgata, adiectis non-
nullis libellis ex uetus-
tissimis exemplaribus, 
quae hactenus no habe-

bantur, ac semotis ijs, quae falsò uidebantur inscripta, 
unà cum annotatiunculis. Atque haec omnia nobis 
praestitit ingenti labore suo Erasmvs Roterdamvs, 
vir iuuandis optimis studijs natus.

Bâle, Apud Inclytam Basileam ex Officina Frobeniana 
[Froben], 1521 ; ex-libris ancien et tampons, bandeaux 
et belles lettrines (dont certaines historiées), quelques ins-
criptions manuscrites anciennes dans les marges.

Deux ouvrages (dont le premier en trois tomes) reliés en un 
fort volume in-4o plein vélin, dos plat portant auteur et titre 
manuscrits, tranches rouges, ex-libris ancien et moderne. 
Les deux ouvrages semblent avoir été placés, au xixe siècle, 
dans une reliure de vélin xviie – tous deux, tout particu-
lièrement le second, ont vu leurs marges rognées et leurs 
tranches rougies.

Beau et grand titre-frontispice historié typique de l’humanisme allemand 
du xvie siècle, signé Ambrosius Holbein (monogramme) et daté 1517. 
On y trouve des représentations de la bataille de Teutobourg, les vertus 
sous forme allégorique et la calomnie d’Apelle. 
Le titre-frontispice est suivi par un bel encadrement gravé en première page 
de la préface ; on trouve en fin d’ouvrage la marque de l’imprimeur Froben 
(caducée à l’oiseau), (24)-515-(32) pp. Très grande fraîcheur intérieure. 
Cette seconde édition des œuvres de Cyprien de Carthage (la première 
date de 1512) a largement été remaniée par Érasme.

2600 €
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1171
DELGORGE (Thomas)

Le Sacrifice du soir.

Éditions de Maredsous, 1944 ; in-8o broché, 
78 pp.

15 €

1172
DELMAS (Marie-Thérèse)

Voie spacieuse.
Bienheureuse Marie-Thérèse de Soubiran, 
fondatrice de la société de Marie-Auxi-
liatrice (1834-1889).

Paris, Spes, 1955 ; in-8o broché, VII-345 pp.

15 €

1173
DELPAL (Bernard)

Le Silence des moines.
Les Trappistes au xixe siècle.
France, Algérie, Syrie.

Paris, Beauchesne, 1998 ; fort in-8o broché (trace 
d’étiquette sur le premier plat), nombreuses 
illustrations dans et hors texte, VIII-612 pp.

40 €

1174
COLLECTIF (sous la dir.  
de J. DELUMEAU)

La Religion de ma mère.
Le rôle des femmes dans la transmission 
de la foi.

Paris, Cerf, 1992 ; in-8o broché, frontispice, 
387 pp.

24 €

1175
DEPRUN (Jean)

La Philosophie de l’inquiétude 
en France au xviiie siècle.

Paris, Vrin, 1979 ; in-8o broché, trois planches 
hors texte, 454 pp.
Bibliothèque d’histoire de la philosophie

45 €

1167
DEBBASCH (Hubert)

L’Homme de désir, icône de Dieu.

Paris, Beauchesne, 2001 ; in-8o broché (pe-
tite inscription manuscrite au dos), X-289 pp.
Le Point théologique, 60

18 €

1168
DEBUISSON  
(Damien Michel)

L’Œuvre du sixième jour, œuvre 
d’homme.
La Terre a donné son fruit (du péché 
d’Eden à Nazareth).
Théologie mariale et mystère du couple.
Préface du père Adalbert de Vogüé.

Saint-Léger-Vauban, Ateliers de la Pierre-qui-
Vire, 1995 ; in-8o broché, 309 pp.

30 €

1169
DELACROIX-BESNIER 
(Claudine)

Les Dominicains et la Chrétienté 
grecque aux xive et xve siècles.

Rome, École française de Rome, 1997 ; in-8o 
broché, XIII-476 pp.
Collection de l’École française de Rome, 237

30 €

1170
DELAPLACE (François)

Le Père Jacques-Désiré Laval, apôtre 
de l’Île Maurice (1830-1864).
Édition revue et augmentée par le P. J. 
M. Pivault.

Paris, Beauchesne, 1932 ; in-8o broché (non 
coupé), portrait en frontispice, XLVI-396 pp.

28 €
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1178
DESHAYES (Henry)

Chercher Dieu dans la Bible.

Paris, Letouzey et Ané, 1989 ; in-8o broché, 
XII-195 pp.

17 €

1179
COLLECTIF (éd. par 
G. DESJARDINS)

Cartulaire de l’abbaye de Conques, 
en Rouergue.

Paris, Alphonse Picard, 1879 ; fort in-8o relié 
demi-basane (dos lisse, frotté mais entier et 
solide), ex-libris monastique, CXX-518 pp.
Documents historiques, École des Chartes

60 €

1180
DEVREESSE (Robert)

Le Patriarcat d’Antioche.
Depuis la paix de l’Église jusqu’à la 
conquête arabe.

Paris, Gabalda, 1945 ; in-8o broché, 11 planches, 
XIX-340 pp.
Études palestiniennes et orientales

45 €

1176
COLLECTIF (éd. par 
G. DEREGNAUCOURT  
et P. GUIGNET)

Fénelon, évêque et pasteur en 
son temps (1665-1715).
Actes du colloque de Cambrai (15-16 
septembre 1995).

Villeneuve-d’Ascq, Université Charles-de-Gaulle, 
1996 ; in-8o broché, ex-dono manuscrit, 367 pp.
Histoire et Littérature régionales, 15

36 €

1177
DESEILLE (Placide)

L’Échelle de Jacob et la Vision 
de Dieu.
Spiritualité monastique.

Aubazine, Monastère de la Transfiguration, 
1974 ; in-8o broché, 128 pp.

10 €

1182
Diurnal du Bréviaire Romain suivant la Réformation 
du Saint Concile de Trente.

Imprimé par le Commandement 
du Pape Pie V. revû & corrigé par 
Clement XIII. & Urbain VIII.
Dans lequel on a mis au long tous 
les Offices des Saints nouvellement 
Canonisés jusqu’à present.
Les Rubriques ont été mises en Fran-
çois, pour la commodité de ceux qui 
n’ont pas l’usage de langue Latine.

Avignon, Charles et Alexandre Giroud, 
1746 ; in-8o relié plein veau l’époque (épidermures, griffures, plat 
supérieur taché, un mors anciennement restauré, reliure solide), 
dos à nerfs orné (très frotté), tranches dorées, grande vignette 
de titre, six grandes planches hors texte, culs-de-lampe, texte 
rouge et noir sur deux colonnes, (15)-508-CXVI pp. 180 €
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1185
DOUGLAS (Mary)

L’Anthropologie et la Bible.
Lecture du Lévitique.
Traduit de l’anglais par Jean L’Hour.

Paris, Bayard, 2004 ; in-8o broché, 320 pp.

25 €

1188
DUBOIS-QUINARD  
(Madeleine)

Laurent de Paris. 
Une doctrine du pur amour en 
France au début du xviie siècle.
Thèse principale pour le doctorat ès lettres 
présentée à la faculté des lettres de l’uni-
versité de Paris.

Rome, Institut historique des Capucins, 1959 ; 
in-8o broché, XXIII-378 pp.
Bibliotheca Seraphico-Capuccina

40 €

1181
COLLECTIF (Centre  
informatique et Bible)

Petit Dictionnaire encyclopédique 
de la Bible.

Turnhout, Brepols, 1992 ; in-12 relié pleine 
toile sous jaquette éditeur, 9 tableaux et cartes 
hors texte, XVI-949 pp.

35 €

1183
COLLECTIF (sous la dir. de 
C. DOGNIEZ et M. HARL)

Le Pentateuque d’Alexandrie.
Texte grec et traduction.

Paris, Cerf, 2001 ; fort in-8o relié pleine toile 
rouge éditeur, 921 pp.

32 €

1184
DORNIER (Pierre)

Les Épîtres pastorales.

Paris, Gabalda, 1969 ; in-8o broché, 256 pp.
Sources bibliques

24 €

1186 · DREXEL (Jérémie)

Premier ouvrage Nœ Architectus Arcae in Diluvio 
Navarchus Descriptus et morali doctrina illustratus.

Second ouvrage Ioseph Aegypti Pro-
rex descriptus et morali doctrina 
illustratus.

Anvers, Io. Cnobbari [Joannes Cnobbaert], 1652 
et 1641 ; deux ouvrages reliés en un in-16 plein 
vélin de l’époque à rabats, auteur et titres manus-
crits, et petite étiquette au dos, tranches rouges 
portant une inscription manuscrite en partie ef-
facée, deux beaux titres-frontispices, l’un repré-
sentant le déluge et l’autre une scène de la vie de Joseph, tampons, (8)-232-
(12)-321 pp.

160 € Jérémie Drexel (1581-1638), orateur sacré de 
renom converti au catholicisme, a grandement 
influencé la spiritualité allemande de son époque.
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1191
COLLECTIF (éd. par 
R. DUMONT)

La Condamnation des prêtres
ouvriers (1953-1954).
Étude de cas à travers les documents.
Postface de Denis Pelletier.

Paris, Karthala, 2019 ; fort in-8o broché, 708 pp.
Signes des temps

30 €

1192
DUPRONT (Alphonse)

L’Image de religion dans l’occi-
dent chrétien.
Préface de Mona Ozouf.

Paris, Gallimard, 2015 ; in-8o relié pleine toile, 
sous jaquette, 368 p.
Bibliothèque illustrée des histoires

23 €

1189
DUCHESNE (Louis)

Correspondance avec 
Madame Bulteau 
(1902-1922).

Édition établie et annotée par F. Callu.

Rome, École française de Rome, 2009 ; fort 
in-8o broché, 674 pp.
Collection de l’École française de Rome, 427

35 €

1190
DUCHESNE (Louis)

Les Premiers Temps de l’État 
pontifical.
Troisième édition.

Paris, Fontemoing, 1911 ; in-12 relié demi-ba-
sane vert foncé (trace d’étiquette au dos), VII-
419 pp.

35 €

1187
DU CHESNE (Jean-Baptiste)

Le Predestinatianisme, ou les Heresies sur la Predestination 
et la Reprobation.
Traité historique et theologique, ou l’on expose la Naissance, le Progrés, les 
Revolutions, les Dogmes, & les Sectes diverses des Prédestinatiens, avec des 
Dissertations sur des Points importans, & un Sommaire de la doctrine que 
l’Eglise oppose à ces Sectes.

Paris, Gabriel-François Quillau Fils, 1724 ; petit in-4o relié pleine basane de l’époque 
(frottée, mors du plat supérieur fendu, no-
nobstant bonne reliure solide), dos à nerfs ri-
chement orné, pièce de titre rouge, tranches 
rouges, ex-libris manuscrit ancien, bandeau, 
lettrine et culs-de-lampe, (16)-477-(4) pp.

220 €

Jean-Baptiste Du Chesne (1682-1755), 
jésuite, identifie et condamne dans cet ou-
vrage les mouvements et les doctrines hé-
rétiques de son temps, tout particulière-
ment le prédestinatianisme, le jansénisme 
et le calvinisme.

Plus de 8 000 références vous attendent sur notre site :
www.librairie-pierre-brunet.fr
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1196
COLLECTIF (éd. par  
Y.-M. DUVAL)

Jérôme entre l’Occident et l’Orient.
Seizième centenaire du départ de saint 
Jérôme de Rome et de son installation à 
Bethléem.
Actes du colloque de Chantilly (septembre 
1986).

Paris, Études augustiniennes, 1988 ; in-8o bro-
ché, non coupé, 508 pp.

60 €

1194
DUPUY (Michel)

La Royauté du Christ.
Lumières sur le traditionalisme chrétien.

Paris, Desclée, 1991 ; in-8o broché, 176 pp.
Jésus et Jésus-Christ, 46

12 €

1195
DUQUOC (Christian)

Messianisme de Jésus et discré-
tion de Dieu.
Essai sur la limite de la christologie.

Genève, Labor et Fides, 1984 ; in-8o broché, 
257 pp.
Faculté de Théologie de l’Université de Ge-
nève, 9

14 €

1193
DUPUY (Pierre)

Commentaire par M. Dupuy sur le Traité des libertés 
de l’Église gallicane de M. Pierre Pithou.
Avec trois autres Traitez.
I. De l’origine & du progrés des Interdits Ecclesistiques.
II. Des Informations de vie & mœurs des nommez aux Eveschez 
par le Roy.
III. L’Histoire de l’origine de la Pragmatique Sanction du Roy 
Charles VII & des Concordats.
Nouvelle édition revuë, corrigée & augmentée de Notes, & d’une 
Preface Historique, dans laquelle on donne la manière d’étudier 
le Droit Canonique, par rapport aux usages du Royaume ; & l’on 
fait connoistre les Livres les plus necessaires pour cette Science.
Avec un Receüil de Preuves, qui contient les Pragmatiques & le 
Concordat ; les Edits, Declarations & Ordonnances des Roys de 
France sur la Discipline Ecclesiastique.

Paris, Jean Musier, 1715 ; 2 vol. in-4o reliés plein veau de l’époque (un 
coin émoussé), dos à nerfs richement ornés, pièces de titre rouges, 
tranches rouges, bandeaux et culs-de-lampe, une vignette allégorique et 
une lettrine gravées en taille-douce en tête de la dédicace signées Jean
Bapsite Scotin, quelques mouillures claires en marge de certains feuillets, 
LXXXVII-(11)-208-236-(12) et (22)-612-(4) pp. Complet. 

250 € Le traité des Libertés de l’Église gallicane (1594) de Pierre 
Pithou influença grandement le gallicanisme au xviie siècle.
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1199
DUVERNOY (Jean)

Le Catharisme : la religion des 
cathares.

Toulouse, Privat, 1976 ; in-8o relié pleine toile, 
tampons, quatre planches hors texte, 404 pp.

30 €

1201
COLLECTIF (Élisée)

Le Saint Prophète Élisée d’après 
les Pères de l’Église.
Textes présentés par les carmélites du 
monastère Saint-Élie. 
Préface d’Olivier Clément.

Abbaye de Bellefontaine, 1993 ; in-8o relié car-
tonnage éditeur, 459 pp.
Spiritualité orientale, 59

21 €

1202
EMERY (Léon)

Claudel.

Lyon, Les Cahiers libres, s. d. ; in-8o broché, 
139 pp.

15 €

1197
DUVAL (Yves-Marie)

L’Affaire Jovinien.
D’une crise de la société romaine à une 
crise de la pensée chrétienne à la fin du 
ive et au début du ve siècle.

Rome, Institutum Patristicum Augustiania-
num, 2003 ; in-8o broché, 431 pp.
Studia ephemeridis Augustinianum, 83

40 €

1198
DUVAL (Yves-Marie)

Le Livre de Jonas dans la littéra-
ture chrétienne grecque et latine.
Sources et influence du Commentaire 
sur Jonas de saint Jérôme.

Paris, Études augustiniennes, 1973 ; 2 vol. in-
8o brochés (non coupés), 748 pp. (pagination 
continue). Complet.

50 €

1200 · EGGER (Felix)

Idea Ordinis Hierarchico-Benedictini.
Sive, Brevis Delineatio, Exhibens Principatum, Clericatum, 
Scientiam & Actionem Ordinis S. P. Benedicti : Dissertationibus 
Historicis, Symbolis & Elogÿs illustrata à P. Felice Egger […]. 
Libellus II.

Ex Ducali Campidonensi Typographia [Kempten], Per Joannem Mayr, 1717 ; 
petit et fort in-8o relié plein veau brun (reliure légèrement 
postérieure, épidermures), dos à nerfs (tomaison et titre manuscrits estompés 
au dos, petite perforation en tête, sans gravité), double fermoir métallique avec 
languette de cuir, tranches mouchetées de rouge, ex-libris moderne, certains 
feuillets légèrement brunis, 771-(15) pp. Cet exemplaire constitue le second 
tome d’un ensemble de deux (le premier ayant été publié en 1715).

Titre-frontispice absent, quatre belles planches 
gravées en taille-douce (dont deux signées « I. H. 
Storcklin »), lettrines, culs-de-lampe.

170 €

On doit ce manuel illustré à Fe-
lix Egger (1659-1720), religieux 
bénédictin de Bavière et éminent 
historien de son ordre.
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1208
COLLECTIF  
(Études carmélitaines)

Le Risque chrétien.

Paris, DDB, 1939 ; in-8o broché, tampons, 
VII-247 pp.

20 €

1209
COLLECTIF  
(Études carmélitaines)

Ma joie terrestre où donc es-tu ?

Paris, DDB, 1947 ; in-8o broché, 379 pp.

18,5 €

1210
EUSÈBE DE CÉSARÉE

La Préparation évangélique. 
Livres XIV-XV.
Introduction, texte grec, traduction et 
annotation par Édouard des Places.

Paris, Cerf, 1987 ; in-8o broché, 451 pp.
Sources Chrétiennes, 338

34 €

1211
EUSÈBE DE CÉSARÉE

La Théologie politique de l’Empire 
chrétien.
Louanges de Constantin (Triakontae-
terikos). 
Introduction, traduction originale et notes 
par Pierre Maraval.

Paris, Cerf, 2001 ; in-12 broché, 216 pp.
Sagesses chrétiennes

20 €

1203
ÉMERY (Pierre-Yves)

Le Sacrifice eucharistique selon 
les théologiens réformés français 
du xviie siècle.

Neuchâtel, Delachaux et Niestlé, 1959 ; in-
8o broché, 88 pp.
Verbum Caro

23 €

1204
ESTANG (Luc)

Présence de Bernanos.
Précédé de Dans l’amitié de Léon Bloy, par 
Georges Bernanos.

Paris, Plon, 1947 ; in-8o broché, XXIX-318 pp.

13 €

1205
COLLECTIF  
(Études carmélitaines)

Satan.

Paris, DDB, 1948 ; fort in-8o broché, 18 planches 
hors texte, 666 pp.

45 €

1206
COLLECTIF  
(Études carmélitaines)

Jacob et l’Ange.

Paris, DDB, 1957 ; in-8o broché, 234 pp.

22 €

1207
COLLECTIF  
(Études carmélitaines)

La Vie carmélitaine.
Édité à l’occasion du troisième centenaire 
de la Province de Paris.

Paris, DDB, 1935 ; in-8o broché, 8 planches 
hors texte, 208 pp.

20 €
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1216
FESTUGIÈRE (André-Jean)

Sainte Thècle. Saints Côme et 
Damien. Saints Cyr et Jean (ex-
traits). Saint Georges.
Traduits et annotés par A.-J. Festugière.

Paris, A. et J. Picard, 1971 ; in-8o broché, 3 
planches hors texte, 347 pp.
Collection grecque de miracles

40 €

1217
FEUILLET (André)

Christologie paulinienne  
et Tradition biblique.

Paris, DDB, 1973 ; in-12 broché, 263 pp.

28 €

1218
FEUILLET (André)

L’Agonie de Gethsémani.
Enquête exégétique et théologique suivie 
d’une étude du « Mystère de Jésus » de 
Pascal.

Paris, Gabalda, 1977 ; in-8o broché (petite 
date manuscrite sur le premier plat), 345 pp.

30 €

1220
FOCANT (Camille)

L’Évangile selon Marc.

Paris, Cerf, 2004 ; fort in-8o broché, 660 pp.
Commentaire biblique, Nouveau Testament, 2

36 €

1212
FABER (Frederick William)

Bethléem ou le Mystère de la 
Sainte Enfance.
Quatrième édition.

Paris, Bray et Retaux, 1875 ; 2 tomes reliés en 
un vol. in-12 demi-basanechagrin vert foncé, 
dos à nerf, 314 et 309 pp. Complet.

40 €

1213
FABER (Frederick William)

Conférences spirituelles.
Dixième édition.

Paris, Retaux-Bray, 1891 ; in-12 relié demi-ba-
sane bleu nuit, dos lisse, VII-412 pp.

32 €

1214
FANTOLI (Annibale)

Galilée.
Pour Copernic et pour l’Église.
Traduit par François Evain sur le deuxième 
édition italienne mise à jour par l’auteur.

Vatican, The Vatican Observatory Foundation, 
2001 ; in-8o broché, XX-577 pp.
Sudi Galileiani, 5

32 €

1215
FÉNELON

Œuvres complètes.
Précédées de son Histoire littéraire par 
M.*** (Gosselin), directeur au Séminaire 
de Saint-Sulpice.

Paris, Leroux et Jouby/Gaume, 1851-1852 ; 10 
grands in-8o reliés demi basane vert bronze, dos 
à nerfs plats ornés, légèrement frottés, quelques 
rousseurs, bonne fraîcheur intérieure. Complet.

450 €



37

1223
FRANÇOIS DE 
SAINTE-MARIE

Initiation à saint Jean de la Croix.

Paris, Seuil, 1945 ; in-8o broché, 172 pp.
La Vigne du Carmel

12 €

1224
FRANÇOIS DE SALES

Œuvres.
Préface et chronologie par André Ravier.
Textes présentés et annotés par André 
Ravier avec la collaboration de Roger 
Devos.

Paris, Gallimard, 1969 ; fort in-12 reliure édi-
teur, sous emboîtage, 132-1885 pp.
Bibliothèque de la Pléiade

42 €

1221
COLLECTIF

Les Fondations nationales dans 
la Rome pontificale.

Paris, École française de Rome, 1981 ; fort in-
8o broché, VI-849 pp.
Collection de l’École française de Rome, 52

55 €

1222
COLLECTIF (sous la dir.  
de J. FOSSEYEUX)

Cathédrales : liturgie et patrimoine.
Actes du colloque de Reims (3, 4, 5 juin 1994).

Paris, Desclée/Mame, 1998 ; in-8o broché, 
247 pp.
Culte et Culture

25 €

1219
FLEURY (Abbé Claude)

Histoire ecclésiastique.

Cet ensemble de l’Histoire ecclésiastique est constitué d’impressions 
de différentes époques : Eugène Henry Fricx (1713-1722) ; Emery/
Saugrain/Pierre Martin (1724-173) ; Pierre-Jean Mariette (1717-
1744) ; Hippolyte-Louis Guerin (1726-1731) ; Desaint et Saillant 
(1756) ; Gabriel Martin et al. (1738). 

À partir du tome XXI, il s’agit de la suite de l’Histoire ecclésiastique, 
par G.-Claude Fabre, sous-titrée Pour servir de continuation à celle 
de l’abbé Fleury. 

36 vol. in-12 reliés demi-basane havane (belle et bonne reliure pos-
térieure), dos à nerfs, parfait état.

850 €

Vous cherchez un ouvrage ?
Confiez-nous vos demandes ! 

Nous vous prévenons dès son acquisition.
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1229
FULCONIS (Gabriel-Marie)

L’Âme sainte embrasée d’un ar-
dent amour pour Jésus et Marie 
et d’une tendre dévotion envers 
leurs cœurs sacrés.
Ou Réflexions, prières, pratiques et résolu-
tions efficaces pour conduire à la sainteté, 
disposées pour chaque jour de l’année.
Ouvrage traduit de l’italien par M. l’abbé 
A. Fourot.
Troisième édition revue, corrigée et aug-
mentée d’une table alphabétique.

Montreuil-sur-Mer, Notre-Dame des Prés, 
1891 ; in-8o relié pleine basane brune, dos à 
nerfs orné, tranches rouges (passées), tam-
pons, inscriptions manuscrites en page de 
titre, XIV-721 pp.

55 €

1230
FUMET (Stanislas)

Mission de Léon Bloy.

Paris, DDB, 1935 ; fort in-8o broché, 11 planches 
hors texte, 381 pp.

20 €

1226
FRANÇOIS  
et PIERRE-YVES (Frères)

Méditation de l’Écriture, prière 
des Psaumes.
Deuxième édition revue et corrigée.

Abbaye de Bellefontaine, 1975 ; in-8° bro-
ché, 114 pp.
Vie monastique, 5

10 €

1227
FROESCHLÉ-CHOPARD 
(Marie-Hélène)

Espace et Sacré en Provence (xvie-
xxe siècle).
Culte, images, confréries.

Paris, Cerf, 1994 ; fort in-8o broché, nombreuses 
illustrations, tableaux, schémas et cartes, 605 pp.

32 €

1228
FRUGONI (Chiara)

François.
Le message caché dans le fresques d’Assise.

Paris, Les Belles Lettres, 2020 ; in-4o relié 
pleine toile, nombreuses illustrations en cou-
leurs, 746 pp.

38 €

1225
FRANÇOIS DE SALES
Traité de l’amour de Dieu.

Lyon, Vincent de Cœurfillys, 1654 ; petit 
et fort in-8o relié demi-basane bordeaux 
foncé (bonne reliure moderne), dos plat à 
nerfs, un beau portrait-frontispice gravé en 
taille-douce, belle vignette de titre gravée, 
ex‑libris ancien, culs-de-lampe, lettrines et 
bandeaux, 1009-(16) pp.

420 €
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1235
GARRIGOU-LAGRANGE 
(Réginald)

L’Amour de Dieu et la Croix 
de Jésus.
Étude de théologie mystique sur le pro-
blème de l’amour et les purifications 
passives, d’après les principes de saint 
Thomas d’Aquin et la doctrine de saint 
Jean de la Croix.

Paris, Cerf, 1929 ; 2 vol. in-8o brochés 917 pp. 
(pagination continue). Complet.

50 €

1236
GARRIGOU-LAGRANGE 
(Réginald)

Perfection chrétienne  
et Contemplation.
Selon saint Thomas d’Aquin et saint Jean 
de la Croix.

Saint-Maximin, La Vie spirituelle, 1923 ; 2 vol. 
in-8o relié demi-skivertex bleu nuit (couver-
tures d’origine conservées), dos lisse. Complet.

70 €

1237
GARRIGUES (Juan-Miguel)

Maxime le Confesseur.
La charité avenir divin de l’homme.
Préface de M.-J. Le Guillou.

Paris, Beauchesne, 1976 ; in-8o broché, 207 pp.
Théologie historique, 38

23 €

1238
GAUCHER (Guy)

Jean et Thérèse, flammes d’amour.
L’influence de saint Jean de la Croix dans 
la vie et les écrits de sainte Thérèse de 
Lisieux.

Paris, Cerf, 1997 ; in-12 broché, 204 pp.
Épiphanie, Carmel Initiations

11 €

1231
GADILLE (Jacques)

La Pensée et l’action politiques 
des évêques français au début de 
la IIIe République (1870-1883).
Thèse principale de doctorat ès lettres 
présentée à la faculté des lettres et des 
sciences humaines de Lyon.

Paris, Hachette, 1967 ; 2 vol. in-8o brochés 
(non coupés), 351 et 334 pp.
Bibliothèque des recherches historiques et 
littéraires

50 €

1232
COLLECTIF (sous la dir.  
de H.-J. GAGEY)

Le Bonheur.
Deuxième cycle de théologie biblique et 
systématique.

Paris, Beauchesne, 1996 ; in-12 broché, sous 
jaquette, 244 pp.
Sciences théologiques et religieuses

18 €

1233
GALLAND (Caroline)

Pour la gloire de Dieu et du roi.
Les récollets en Nouvelle-France aux 
xviie et xviiie.

Paris, Cerf, 2012 ; fort in-8o broché, sept 
planches en couleurs, 528 pp.
Histoire de la France religieuse

22 €

1234
GALTIER (Paul)

Saint Hilaire de Poitiers, le pre-
mier Docteur de l’Église latine.

Paris, Beauchesne, 1960 ; in-8o broché, 171 pp.

16 €
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1243
GAUME (Jean-Joseph)

Le Bénédicité au xixe siècle ou 
la religion dans la famille.

Paris, Gaume, 1877 ; in-8o relié pleine toile verte 
(couverture d’origine conservée, page de titre 
détachée mais présente), 376 pp.

32 €

1244
GAUME (Jean-Joseph)

Le Cimetière au dix-neuvième 
siècle ou le dernier mot des so-
lidaires.

Paris, Gaume, 1873 ; in-12 relié pleine toile 
verte (couverture d’origine conservée), VII-
350-5 pp.

34 €

1245
GAUME (Jean-Joseph)

Le Signe de la Croix au xixe siècle.
Quatrième édition.

Paris, Gaume Frères/J. Duprey, 1869 ; in-12 
relié pleine toile verte (couverture d’origine 
conservée), 422 pp.

32 €

1246
GAUTHEY (François-Léon)

Le Sacré-Cœur de Jésus.
Allocutions des premiers vendredis.
Quatrième édition.

Paris, Téqui, 1922 ; in-8o broché, VII-349 pp.

20 €

1239
GAUCHER (Guy)

Les Cahiers d’école de Thérèse 
de Lisieux (1877-1888).
Introduction et notes de Mgr Guy Gaucher.
En collaboration avec le Carmel de Lisieux.

Paris, Cerf, 2008 ; grand et fort in-8o broché, 
très nombreuses illustrations hors texte, 654 pp.

32 €

1240
GAUDEMET (Jean)

Les Sources du droit de l’Église 
en Occident (du iie au viie siècle).

Paris, Cerf/Éditions du CNRS, 1985 ; in-8o 
broché, 188 pp.
Initiations au christianisme ancien

30 €

1241
GAUME (Jean-Joseph)

Histoire du bon Larron dédiée 
au xixe siècle.

Paris, Gaume Frères/J. Duprey, 1868 ; in-12 
relié pleine toile verte (couverture d’origine 
conservée), LIV-364 pp.

34 €

1242
GAUME (Jean-Joseph)

L’Angélus au dix-neuvième siècle.

Paris, Gaume Frères/J. Duprey, 1873 ; in-12 
relié pleine toile verte (reliure postérieure, cou-
verture d’origine conservée), pièce de titre, 
rousseurs intérieures, IV-428 pp.

30 €
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1251
GIL (Marie)

Les Deux Écritures.
Étude sur Bernanos.

Paris, Cerf, 2008 ; in-8o broché, 228 pp.
Cerf Littérature

22 €

1252
GIL (Marie)

Péguy au pied de la lettre.
La question du littéralisme dans l’œuvre 
de Péguy.

Paris, Cerf, 2011 ; in-8o broché, 174 pp.
Cerf Littérature

13 €

1253
GILBERT (Maurice)

La Sagesse de l’Ancien Testament.
Nouvelle édition mise à jour.

Louvain, University Press, 1990 ; in-8o bro-
ché, 460 pp.
Bibliotheca Ephemeridum Theologicarum 
Lovaniensium, LI

35 €

1254
GILLIÈRON (Bernard)

Les Gens du Nouveau Testament.
Dictionnaire des personnes, des groupes 
et des institutions.

Poliez-le-Grand, Éditions du Moulin, 2002 ; 
in-12 broché, 131 pp.

14 €

1247
ANONYME

Ce qui s’est passé en la Descente, 
& en la Procession de la Chasse 
de Sainte Géneviéve.

Paris, Bureau d’Adresse, aux Galleries du 
Louvre, 1675 ; fascicule broché sous carton-
nage postérieur, 12 pp. numérotée de 543 à 554.

40 €

1248
GIBELLINI (Rosino)

Panorama de la théologie au xxe 
siècle.
Nouvelle édition revue et corrigée.

Paris, Cerf, 2010 ; in-8o broché, 684 pp.
Initiations

32 €

1249
GIBERT (Pierre)

Une théorie de la légende.
Hermann Gunkel (1862-1932) et les 
légendes de la Bible.

Paris, Flammarion, 1979 ; in-8o broché, 382 pp.

20 €

1250
GIBERT (Pierre)

Vérité historique 
et Esprit historien.
L’historien biblique de Gédéon face à 
Hérodote.
Essai sur le principe historiographique. 
Préface de A. Caquot.

Paris, Cerf, 1990 ; in-8o broché, 272 pp.
Initiations

30 €
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1260
COLLECTIF (sous la dir.  
de M. GOURGUES et al.)

Partout où tu iras…
Conceptions et expériences bibliques 
de l’espace.

Paris/Montréal, Médiaspaul, 2003 ; in-8o bro-
ché, 247 pp.
Sciences bibliques, 13

15 €

1261
GRAEF (Hilda)

L’Héritage des grands mystiques.
Étapes de la spiritualité chrétienne.

Paris/Fribourg, Saint-Paul, 1968 ; in-8o bro-
ché, 424 pp.
Église et Spiritualités

18 €

1262
GRÉGOIRE  
DE NAZIANZE

La Passion du Christ. 
Tragédie.
Introduction, texte critique, traduction, 
notes et index de André Tuilier.

Paris, Cerf, 1969 ; in-8o broché, 364 pp.
Sources Chrétiennes, 149

25 €

1264
GREISCH (Jean)

Entendre d’une autre oreille.
Les enjeux philosophiques de l’hermé-
neutique biblique.

Paris, Bayard, 2006 ; in-8o broché, 497 pp.

24 €

1255
GILSON (Étienne)

La Philosophie de saint Bonaventure.

Paris, Vrin, 1924 ; in-8o relié demi-toile (tam-
pon) 482 pp.
Études de philosophie médiévale, IV

30 €

1256
GOEHLINGER (François 
Auguste)

Histoire de l’abbaye de Marbach.

Colmar, Alsatia, 1954 ; in-8o broché, planches 
hors texte, 351 pp.

45 €

1257
GONZAGUE (Louis de)

Lectures sur la Vierge.
Pour le mois de Marie.

Paris, DDB, 1937 ; in-12 broché, frontispice, 
345 pp.

16 €

1258
GORÉ (Jeanne-Lydie)

La Notion d’indifférence chez 
Fénelon et ses sources.

Paris, PUF, 1956 ; in-8o broché, 316 pp.
Publications de la faculté des lettres de l’uni-
versité de Grenoble, 16

24 €

1259
GOUHIER (Henri)

Blaise Pascal, conversion et apo-
logétique.

Paris, Vrin, 1986 ; in-8o broché, 268 pp.
Bibliothèque d’histoire de la philosophie

20 €
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1267
GRIFFE (Élie)

L’Aventure cathare (1140-1190).
Les débuts de l’aventure cathare en Lan-
guedoc.

Paris, Letouzey et Ané, 1996 ; in-12 broché, 
218 pp.

14 €

1265
GRELOT (Pierre)

Réponse à Eugen Drewermann.

Paris, Cerf, 1994 ; in-8o broché, 222 pp.
Théologies, Apologique

14 €

1263
GRÉGOIRE LE GRAND

Le Livre de S. Grégoire le Grand, Pape premier du 
nom, du soin et du devoir des pasteurs, adressé à 
Jean evesque de Ravenne.
Nouvelle Traduction [Jean Le Clerc]. Seconde Edition.

Paris, André Pralard, 1683 ; in-12 relié plein veau de l’époque (un mors fendu sur 
trois centimètres, sans fragilité, coins frottés), dos à nerfs richement orné (coiffe 
supérieure ébréchée), roulette sur les champs, tranches mouchetées de rouge, vignette de titre, 
ex-libris ancien en page de titre, bandeaux, petit travail de ver en marge inférieure des feuillets, 
(43)-477-(3) pp.

70 €

1266 · GRETSER (Jacob)

Fons Olei Walpurgini [Walburge] 
apud Eystettenses explicatus 
atque defensus a Jacobo Gret-
sero Societatis Jesu Theologo.

Ad Reverendissimum et Illustriss.mum 

Principem ac Dominum Dn. Joannem 
Christophorum Episcopum Eystetten-
sem, &c.

Accessit Appendix recentium quo-
rundam miraculorum quae Deus 
per Oleum S. Walpurgis patrauit.

Ingolstadt, Elisabeth Angermaria, 1620 ; petit in-8o relié demi-ba-
sane fauve (reliure moderne, dos muet), bandeau, culs-de-lampes 
et lettrines gravés, une belle planche gravée hors texte représen-
tant sainte Walburge, (5)-55-(1) pp. Rare. 

Jacob Gretser (1562-1625), auteur de la Contre-Ré-
forme, a composé cet ouvrage traitant du miracle 
de l’huile sainte suintant du tombeau de sainte Wal-
burge, miracle présent dans la dévotion populaire 
dès le ixe siècle.

160 €



45

Immaculata Conceptio  
B. Mariae · 1606

Superbe représentation de la Vierge Marie gra-
vée en taille-douce sur vélin, délicatement re-
haussée de couleurs et d’or (9,2 x 13 cm). 

Cette image porte la signature de « C. Galle » 
(Cornelius Galle le Jeune), elle émane du re-
marquable travail de l’école de gravure anver-
soise et date vraisemblablement de 1640-1670.  

130 €

S Ioachim Avus 
Christi · 1603

Image de piété gravée en 
taille-douce (9,4 x 15,2 
cm) représentant l’instruc-
tion de Marie par son père, 
saint Joachim, rehaussée à 
la main de couleurs. 

Cette image signée « P. I. 
Busch A. V. » date de la fin 
du xviiie siècle.

30€

Iésus Crucifixus 
· 1604

Image de piété gravée sur 
vélin, représentant le Christ 
en Croix entouré des ins-
truments de la Passion, re-
haussée à la main de cou-
leurs. 

Cette vignette d’assez 
petites dimensions (6,5 x 
9,4 cm) est due au travail 
d’un graveur de la fin du 

xviie dont le nom, 
au bas de l’image, 
est presque illisible. 

45€

Marie Made-
leine péni-

tente · 1605

Image de piété gravée sur 
cuivre (9,5 x 15,3 cm) re-
présentant sainte Marie 
Madeleine entourée de 
cinq maximes chrétiennes 
en langue allemande, re-
haussée à la main de cou-
leurs. 

Cette image de dévotion de 
l’école allemande de la fin 
du xviiie siècle (Augsbourg) 
est signée « I. Busch A. V. ».

35€
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Paroissien complet · 1487
Contenant l’Office des Dimanches et des 

Fêtes en latin et en français selon l’usage de Paris 
et de Rome.

Paris, Mme Vve Louis-Janet, 1844.

In-12 relié plein velours de soie violet, dos plat por-
tant titre et motifs végétaux en pied et en tête, deux 
fermoirs richement ouvragés débordant sur les plats et 
cornières en métal doré, frontispice, vignette au faux-
titre, trois planches gravées hors texte, (8)-871 pp.

Toutes tranches finement ciselées et dorées, avec 
très belles représentations évangéliques peintes en 

couleurs et à la main : un Christ au roseau en tête, un Christ tenant 
un livre accompagné de quatre saints personnages sur la gouttière et, 
en queue, les Saintes Écritures surmontées d’une croix couronnée.

Très bel exemplaire, unique. 680 €

Introduction à la vie dévote du bien 
heureux François de Sales, evesque 

de Geneve · 1607

Paris, Imprimerie royale du Louvre, 1641 ; in-folio re-
lié plein veau de l’époque, dos à six nerfs richement or-
né, caissons fleurdelisés, large encadrement doré à mo-
tifs végétaux aux plats avec, au centre, les armoiries de la 
Compagnie de Jésus, tranches marbrées, (12)-467-(9) 
pp. Belles restaurations anciennes aux nerfs, aux coiffes 
et aux coins. Grande fraîcheur intérieure.

Le texte de l’Introduction à la vie dévote est suivi pp. 
465-467 de la Manière de dire dévotement le Chape-
let, et de bien servir la Vierge Marie. 

Superbe titre-frontispice gravé sur « un dessin de 
Nicolas Poussin par Claude Mellan, le graveur au 
trait unique, montrant Philothée recevant les grâces 
du ciel » (Gérard Monthel, L’Écrit et l’Image, Bona-
vitacola, 2014), grand cul-de-lampe à la fin de la 
préface, bandeau et lettrine en tête de chacune des 
cinq parties.

Cette Introduction à la vie dévote est la cinquième 
impression de la prestigieuse Imprimerie royale 
du Louvre, au temps où elle avait pour projet d’im-
primer des livres précieux. 

Fort rare exemplaire, en bel état, de cette luxueuse 
édition.

3200 €
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Imitation de Jésus-Christ  
 Thomas a Kempis · 1587

Paris, Léon Curmer, 1856 ; fort in-8o relié 
plein maroquin cannelle, dos à nerfs orné, plats 
entièrement ornés d'entrelacs noir et or avec 
motifs végétaux (à la Grolier), tranches do-
rées, gardes de moire vieux rose et large rou-
lette intérieur portant signature « L. Curmer », 
(8)-XII-(3)-399-(3)-XIV pp.

Faux-titre, grande vignette indiquant le nom 
du chromolithographe (Lemercier) et du ty-
pographe (J. Claye), magnifiques frontispice 
et titre-frontispice, grand ex-dono imprimé en 
couleurs, page de remerciement de Léon Cur-
mer aux « Amis des arts », texte de la page de 
titre de l'Imitation publiée par Nicolas Gasse 
en 1626, très beau frontispice représentant 
Anne de Bretagne en prière avec rehauts d'or, 
quatre planches pleine page au début de cha-
cun des quatre livres de l'Imitation.

Toutes pages montées sur onglet, pour-
vue chacune d'un large encadrement en 
couleurs d'inspiration médiévale. Cet ou-

vrage a nécessité l'utilisation de plus de neuf cents pierres lithographiques, de trois 
à quatorze couleurs, et constitue l'une des plus belles productions de Léon Curmer. 

Appendice à l’Imitation de Jésus-Christ. 
 Auteurs présumés de l’Imitation. 

Histoire de l’ornementation des manuscrits.
Catalogue bibliographique indiquant les manuscrits reproduits dans l’Imitation 
et les imprimés dans l’histoire de l’ornementation des manuscrits. 
Index des manuscrits avec l’indication des noms des dessinateurs et des chro-
mographes. 
Grande danse macabre.

Paris, Léon Curmer, 1858 ; in-8o relié demi-maro-
quin cannelle, dos à nerf orné, plats de toile, tranches 
dorées, rousseurs éparses (dans ce volume unique-
ment), culs-de-lampe et belles lettrines dans le texte 
et trois portraits contrecollés hors texte, texte du ca-
talogue encadré de guirlandes végétales, pages de l'In-
dex des manuscrits et imprimés encadrées de figures 
tirées du Triomphe de la mort gravées d'après les des-
sins originaux de Jean Holbein et d'autres figures, 
toutes pages montées sur onglets, 143-51-(16) pp.

Magnifique exemplaire dans son grand coffret 
d'origine (clé de fermeture absente).

1200 €



Missel · 1446	
 Avec illustration par Mademoiselle 

Sonrel. 

Tours, Mame, 1899 ; petit in-8° relié plein maro-
quin vert bronze, dos lisse or-
né d'entrelacs de feuillages or 
que l'on retrouve sur les plats 
avec triple encadrement de fi-

lets dorés, tranches dorées, large et riche roulette inté-
rieure, gardes de moire beige, reliure signée en pied « 
Lesort », 80 pp.
Toutes pages montées sur onglet, illustrées de belles fi-
gures et de décors chromolithographiés, avec rehauts 
dorés, dus au talent d'Élisabeth Sonrel, grande figure 
de la période symboliste. 
Bel exemplaire, en parfait état, dans son coffret d'ori-
gine de l'éditeur.

Missel · 1447
 Avec illustration par Mademoiselle Sonrel.

Tours, Mame, 1923 ; in-12 relié plein veau brun glacé, dos à nerfs, 
orné au centre de chaque caisson d’un symbole floral, superbe décor 
végétal doré et entrelacs estampés sur chaque plat, tranches dorées, 
roulette sur les champs, gardes de moire verte, 95 pp.

Toutes pages montées sur onglet, illustrées de belles figures et de 
décors chromolithographiés, avec rehauts dorés, dus au talent 
d’Élisabeth Sonrel, grande figure de la période symboliste. 

Très bel exemplaire, en parfait état, dans son coffret d’origine.

180 €

170 €

Missel romain enluminé · 1448
  Tournai, Société Saint-Jean-l’Évangéliste/Desclée/

Lefebvre, 1906 ; petit in-8o relié plein veau glacé havane, dos 
à deux nerfs, double filet doré encadrant 
chaque plat avec, au plat supérieur, un décor 
végétal estampé en partie coloré de rouge et 
vert, roulette dorée sur les champs, gardes 
de moire marron glacé avec triple encadre-
ment doré et estampé, tranches dorées, sept 
belles chromolithographies hors texte, texte 
sur deux colonnes séparées par un décor vé-
gétal chromolithographié, (4)-192 pp.

85 €
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1273
GUIGNARD (Philippe)

Les Monuments primitifs de la 
règle cistercienne.
Publiés d’après les manuscrits de l’abbaye 
de Cîteaux.

Dijon, Darantière, 1878 ; fort in-8o relié de-
mi-basane à coins (légèrement frottée), dos 
à faux nerfs (insolé), tranches rouges, ex-li-
bris moderne, CXII-652 pp.

45 €

1274
GUIGNEBERT (Charles)

La Primauté de Pierre et la Venue 
de Pierre à Rome.
Étude critique.

Paris, Émile Nourry, 1909 ; in-8o broché (rous-
seurs intérieures, couverture portant titre et 
auteur manuscrits), XIV-391 pp.

30 €

1275
GUIGNEBERT (Charles)

Manuel d’histoire ancienne du 
christianisme : les origines.

Paris, Alphonse Picard, 1906 ; fort in-12 re-
lié demi-chagrin brun (couverture d’origine 
conservée), dos à nerfs orné, XXIII-549 pp.

50 €

1276
GUILLAUD (Frédéric)

Dieu existe.
Arguments philosophiques.

Paris, Cerf, 2013 ; in-8o broché, 416 pp.
La Nuit surveillée

20 €

1268
COLLECTIF (éd. par  
M. GRILLI et al.)

Filiation, entre Bible et cultures.
Hommage à Roland Meynet.

Louvain/Paris, Peeters, 2019 ; in-8o broché, 
425 pp.
Rhetorica Biblica et Semitica, XVII

36 €

1269
GUARDINI (Romano)

La Puissance.
Essai sur le règne de l’homme.
Traduit par J. Ancelet-Hustache.

Paris, Seuil, 1954 ; in-12 broché, 116 pp.

15 €

1270
GUARDINI (Romano)

Le Monde et la Personne.
Traduit de l’allemand par Robert Givord.

Paris, Seuil, 1959, in-8o broché (non coupé), 
215 pp.

25 €

1271
GUÉRANGER (Prosper)

Année liturgique.

Paris, G. et H. Oudin, 1910-1914 ; 15 vol. reliés 
demi-basane havane (frottée et légèrement salie 
par endroits), dos à nerfs. Complet.

320 €

1272
GUERNE (Armel)

Les Jours de l’Apocalypse.
Poèmes de Armel Guerne. 
Visions de saint Jean.

Zodiaque, 1967 ; in-8o relié pleine toile, sous 
jaquette, 79 planches hors texte, 231 pp.
Les Points cardinaux, 16

32 €
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1281
HABRA (Georges)

La Transfiguration selon les Pères 
grecs.

Paris, S.O.S., 1973 ; in-8o broché, 187 pp.

15 €

1282
HALBWACHS (Maurice)

La Topographie légendaire des 
évangiles en Terre sainte.
Étude de mémoire collective.

Paris, PUF, 2008 ; in-8o broché, 205*-163 pp.
Quadrige

13 €

1283
HAMMAN (Adalbert-Gautier)

L’Homme, image de Dieu.
Essai d’une anthropologie chrétienne 
dans l’Église des cinq premiers siècles.

Paris, Desclée, 1987 ; in-8o broché, 348 pp.
Relais, Études, 2

24 €

1284
HAMMAN (Adalbert-Gautier)

Le Pater expliqué par les Pères.
Nouvelle éd. considérablement augmentée.

Paris, Éditions franciscaines, 1962 ; in-12 bro-
ché, 220 pp.

20 €

1285
HAMMAN (Adalbert-Gautier)

Prières des premiers chrétiens.

Paris, Club du Livre religieux, 1957 [1951] ; 
in-8o relié pleine toile, une carte dépliante et 
planches hors texte, XXIII-279 pp.

22 €

1277
GUILLAUME  
DE BOURGES

Livre des guerres du Seigneur, 
et deux homélies.
Introduction, texte critique, traduction 
et notes par Gilbert Dahan.

Paris, Cerf, 1981 ; in-8o broché, 342 pp.
Sources Chrétiennes, 288

28 €

1278
GUITTIENNE-MURGER 
(Valérie)

Jansénisme et Libéralisme.
Regards de Jean-Louis Rondeau sur 
l’Empire et la Restauration.

Rennes, Presses universitaires de Rennes/So-
ciété d’histoire religieuse de France, 2022 ; in-
8o broché, envoi manuscrit de l’auteur, 359 pp.
Histoire religieuse de la France, 53

20 €

1279
COLLECTIF (sous la dir.  
de D. GUTHRIE et al.)

Nouveau Commentaire biblique.

Saint-Legier, Emmaus, 1987 [1978] ; fort in-
8o relié pleine toile, XVI-1378 pp.

70 €

1280
HABERT (Louis)

Pratique du Sacrement de Pénitence 
ou Méthode pour l’administrer 
utilement.
Nouvelle édition, qui contient un extrait 
des Canons Pénitentiaux tirés des Ins-
truction de S. Charles aux Confesseurs.

Paris, Jean-Thomas Hérissant, 1755 ; in-12 
relié pleine basane racinée, dos à nerfs orné, 
tranches rouges (coiffe supérieure absente), 
XIV-540 pp.

60 €
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1288
HAUSCHILD (Wolf-Dieter) 
et HENNING (Volker)

Le Saint-Esprit dans l’Église 
ancienne.
Version française par Gérard Poupon.

Berne, Peter Lang, 2004 ; in-8o relié carton-
nage éditeur, LVIII-371 pp.
Traditio Christiana, XII

60 €

1289
HÉRING (Jean)

La Seconde Épître de saint Paul 
aux Corinthiens.

Neuchâtel, Delachaux et Niestlé, 1958 ; in-8o 
broché, 111 pp.
Commentaire du Nouveau Testament, VIII

18 €

1286
HAMMAN (Adalbert-Gautier)

Vies des Pères du Désert.
Textes essentiels présentés par A. Hamman.

Paris, Grasset, 1961 ; in-12 broché (non cou-
pé), 300 pp.
Lettres chrétiennes, 4

15 €

1287
HAUBERT (Maxime)

La Vie quotidienne des indiens 
et des jésuites du Paraguay au 
temps des missions.
Préface de Jacques Soustelle.

Paris, Hachette, 1967 ; in-8o broché, carte hors 
texte, 312 pp.
La Vie quotidienne

16 €

1290
Livres d’Heures à l’usage de Rome.
Ces présentes Heures à l’usage de Rome ornées de figures d’après 
l’édition de Simon Vostre du xxii Août Mil. CCCC. iiiixx. xviii. 
nouvellement gravées par E. Mouchon, furent achevées d’impri-

mer le xxvii. décembre mil huit cent 
quatre-vingt-dix par D. Jouaust, pour 
C. Gauthier, élève et successr. de 
Curmer, libraire à Paris.

Paris, Damase Jouaust, 1890 ; petit in-4o 
relié plein maroquin crème, dos à 
nerfs, monogramme métallique sur le 
plat supérieur, tranches dorées, contre-
plats encadrés d’un large décor doré, 
gardes de moire crème. 

Texte en caractères gothiques avec lettrines rouges encadré de 
beaux et larges décors gravés comportant des vignettes 
bibliques et symboles religieux de style gothique flam-
boyant, 18 planches hors texte, 192 pp. (non numérotées).

Très bel exemplaire portant la marque du relieur Lesort en 
pied de volume, et présenté dans son coffret d’origine.

240 €
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1295
HOEDEN (Jean van der)

Samuel Beckett et la Question 
de Dieu.

Paris, Cerf, 1997 ; in-8o broché, 146 pp.
Théologies

18 €

1296
HOUTIN (Albert)

La Crise du clergé.
Deuxième édition revue, modifiée et 
augmentée.

Paris, Émile Nourry, 1908 ; in-8o broché, 334 pp.

25 €

1297
HOUTIN (Albert)

La Question biblique au xxe siècle.
Deuxième édition revue et augmentée.

Paris, Émile Nourry, 1906 ; in-8o broché, 337 pp.

30 €

1298
HUGEDÉ (Norbert)

Commentaire de l’Épître aux 
Colossiens.

Genève, Labor et Fides, 1968 ; in-8o relié pleine 
toile, sous jaquette, 226 pp.

24 €

1299
HUGUES DE SAINT-VICTOR

Six Opuscules spirituels.
Introduction, texte critique, traduction 
et notes par Roger Baron.

Paris, Cerf, 1969 ; in-8o broché, 144 pp.
Sources Chrétiennes, 155

12 €

1291
HILAIRE DE POITIERS

Contre Constance.
Introduction, texte critique, traduction, 
notes et index par A. Rocher.

Paris, Cerf, 1987 ; in-8o broché, 275 pp.
Sources Chrétiennes, 334

22 €

1292
HILAIRE DE POITIERS

La Trinité. 
Tome III. Livres IX-XII.
Texte latin de P. Smulders. 
Traduction, notes et index par G.-M. de 
Durand, G. Pelland et Ch. Morel.

Paris, Cerf, 2001 ; in-8o broché, 500 pp.
Sources Chrétiennes, 462

32 €

1293
HILD (Jean)

Dimanche et Vie pascale.
Thèmes bibliques et liturgiques présentés 
dans l’esprit des Pères de l’Église.

Turnhout, Brepols, 1949 ; in-8o broché, 466 pp.
Exsultet, 1

30 €

1294
ANONYME (par l’auteur de 
Allons au ciel)

Histoire de la congrégation du 
Bon-Secours de Paris.
Depuis sa fondation jusqu’à nos jours 
(1824-1902).

Paris/Bar-le-Duc, Saint-Paul, 1908 ; 2 vol. in-
8o brochés (non coupés), XV-878 et 380 pp. 
Complet.

60 €
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1303
JACCARD (Louis-Frédéric)

Saint Cyran, précurseur de Pascal.
D’après les sources manuscrites et impri-
mées des grandes bibliothèques de Paris.

Lausanne, La Concorde, 1944 ; in-8o broché, 
1 portrait, 345 pp.

20 €

1304
JACOB (Edmond)

Esaïe 1-12.

Genève, Labor et Fides, 1987 ; in-8o broché, 
175 pp.
Commentaire de l’Ancien Testament, VIIIa

16 €

1305
Jacopone da Todi (Fra)

Les « Laudi ».
Introduction et traduction de l’italien par 
Lucienne Portier.

Paris, Cerf, 1996 ; in-12 broché, 382 pp.
Sagesses chrétiennes

25 €

1306
JANSEN (Paule)

Arnauld d’Andilly, défenseur  
de Port-Royal (1654-1659).
Sa correspondance inédite avec la Cour 
conservée dans les archives du ministère 
des Affaires étrangères.

Paris, Vrin, 1973 ; in-8o broché (non coupé), 
133 pp.
Bibliothèque de la Société d’histoire ecclésias-
tique de la France

17 €

1300
HUGUES LE GRAND  
et CROSNIER (Augustin)

Sacramentarium ad usum Aecclesiae 
Nivernensis.

Nevers, Société nivernaise/Paulin Faÿ, 1873 ; in-
4o relié plein vélin à rabats, dos lisse portant titre, 

date, lieu d’édition et or-
nementation manuscrits 
rouge et or, double filet 
rouge et or encadrant 
chaque plat, tranches 
rouges, ex-libris de la 
bibliothèque de Trecis, 
titre-frontispice chro-
molithographié signé « F. 
Barillet », XLVI-405 pp.

220 €

1301
HUSSHERR (Cécile)

L’Ange et la Bête.
Caïn et Abel dans la littérature.

Paris, Cerf, 2005 ; in-8o broché, tampons « SP » 
sur les tranches, 218 pp.
Cerf Littérature

25 €

Ce bel ouvrage est une 
reproduction du texte du 
sacramentaire de Nevers, 
datant du milieu du xie 
siècle et dû à Hugues le 
Grand. 
On y trouve des repro-
ductions de lettrines et 
d’ornements, quelquefois 
chromolithographiées et 
en pleine page.

1302 
Index generalis in omnes Libros 
Instituti Societatis Iesu.

Antverpiae [Anvers], Johannes 
Meursius, 1535 ; petit in-8o relié 
plein vélin de l’époque à rabats 
(dos muet, infime manque au dos 
sans fragilité), dos à nerfs, ex-li-
bris moderne, vignette de titre, 
texte sur deux colonnes, 291 pp.

220 €
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1307 · JEAN CHRYSOSTOME

Omnia opera divi Ioannis 
Chrysostomi, archiepiscopi 
Constantinopolitani, quae ad 
hunc usque diem in lucem 
aedita sunt, in septem tomos 
divisa, cum suis indicibus.

Eiusdem uita, obiter ex Suida, 
atque aliis Ecclesiasticis Scrip-
toribus apposita.
Praeterea, quantum nostrae aeditioni iam accesseit 
ultra omnes hactenus uisas, in sexto & septimo tomis 
recens additis, facile est uidere.

Bâle, Apud Andream Cratandrum [Andreas Cratander], 
1525 (post-incunable) ; sept tomes reliés en trois in-
4o plein vélin d’une sobriété toute cistercienne (reliure 
sans doute légèrement postérieure, plats et dos patinés, 
quelques épidermures), dos rond portant trace manus-
crite de l’auteur et du titre, ex-libris modernes et anciens 
(certains anciennement masqués d’une bande de pa-
pier), tampons, annotations manuscrites, fines et très 
anciennes, en marge de nombreuses pages, (38)-208-

122, 169-146-181-(3) et 
291-175-(25) ff. Complet. 

Belles marques de l’impri-
meur gravées en début et 
en fin d’ouvrage – repré-
sentations allégoriques du 
concept de kairos compor-
tant de légères variations –, 
nombreuses lettrines gra-
vées sur bois, une grande 
et belle vignette allégorique représentant la création d’Ève 
à partir de la côte d’Adam accompagnée d’un concert des 
anges, bandeau gravé représentant un ensemble de pay-
san pourchassant un re-
nard tenant en sa gueule 
un canard, trois larges et 
beaux encadrements gravés 
en taille d’épargne.

2400 €
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1312
JÉRÔME DE STRIDON

La Lettre 22 à Eustochium.  
De uirginitate seruanda.
Trad. et commentaire par Yves-Marie 
Duval et Patrick Laurence.

Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de Bellefon-
taine, 2011 ; in-8o broché, 376 pp.
Vie monastique, 47

22 €

1313
JÉRÔME DE STRIDON

Préfaces aux livres de la Bible.
Textes latins des éditions de R. Weber er 
R. Gryson et de l’Abbaye Saint-Jérôme 
(Rome), revus et corrigés. 
Introduction, traduction et notes sous la 
dir. d’Aline Canellis.

Paris, Cerf, 2017 ; in-8o broché, 530 pp.
Sources Chrétiennes, 592

36 €

1314
JOACHIM DE 
L’IMMACULÉE-CONCEPTION

Lettres et Extases de sainte Gemma 
Galgani.

Arras/Paris, Brunet/Mignard, 1920 ; in-8o bro-
ché (ex-libris manuscrit en couverture), por-
trait en frontispice, XVI-301 pp.

18 €

1315
JOANTA (Romul)

Roumanie.
Tradition et culture hésychastes.
Préface d’Olivier Clément.

Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de Bellefon-
taine, 1987 ; in-8o broché (petite inscription 
manuscrite au dos), 318 pp.
Spiritualité orientale, 46

17 €

1308
JEAN DE SAINT-SAMSON

La Pratique essentielle de l’amour.
Textes établis et présentés par Max Huot 
de Longchamp et Hein Blommestijn.

Paris, Cerf, 1989 ; in-12 broché, 206 pp.
Sagesses chrétiennes

18 €

1309
JEANNE D’ARC (sœur) 
(trad.)

Évangile selon saint Luc.
Présentation du texte grec, traduction 
et notes établies par sœur Jeanne d’Arc.

Paris, Les Belles Lettres/DDB, 1986 ; in-8o 
broché (tampon), X-221 pp.
Bien complet du « Fascicule contenant l’ana-
lyse des verbes grecs et des mots difficiles dans 
l’ordre du texte ».

45 €

1310
JEREMIAS (Joachim)

La Dernière Cène, les paroles de 
Jésus.

Paris, Cerf, 1972 ; in-8o broché, 337 pp.
Lectio Divina, 75

22 €

1311
JÉRÔME DE STRIDON

Commentaire sur Jonas.
Introduction, texte critique, traduction 
et commentaire par Yves-Marie Duval.

Paris, Cerf ; 1985 ; in-8o broché, 468 pp.
Sources Chrétiennes, 323

40 €
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1319
JOURJON (Paul-Antoine)

Pour un renouveau spirituel.
Commentaire des Règles et Constitu-
tions des Frères des Écoles chrétiennes 
établies au trente-neuvième Chapitre 
général (1966-1967).

s. l., Frères des Écoles chrétiennes, 1969 ; in-
8o broché, 404 pp.

25 €

1320
JÜNGEL (Eberhard)

Dieu, mystère du monde.
Fondement de la théologie du Crucifié 
dans le débat entre théisme et athéisme.

Paris, Cerf, 1997 ; 2 vol. in-8o brochés, XXII-351 
et 316 pp.
Cogitatio Fidei, 116, 117

70 €

1317
JOMBART (Émile)

Memento de droit canon.
À l’usage des clercs, religieux, religieuse 
et laïcs.

Paris, Beauchesne, 1958 ; in-8o broché, 189 pp.

30 €

1318
COLLECTIF (éd. par  
J.-P. JOSSUA et N.-J. SÉD)

Interpréter.
Mélanges offerts à Claude Geffré.

Paris, Cerf, 1992 ; in-8o broché, 328 pp.

20 €

1316
JOLY DE CHOIN (Louis-Albert)

Instructions sur le Rituel [de Toulon].

Rituel romain pour l’usage du Diocèse 
de Toulon.
Contenant la Théorie & la Pratique des Sacrements & de la 
Morale, & tous les Principes & Décisions nécessaires aux 
Curés, Confesseurs, Prédicateurs, Chanoines, Bénéficiers, 
Prêtres, ou simples Clercs.

Lyon, Frères Perisse, 1780 et 1778 ; 3 vol. 
in-4o reliés pleine basane de l’époque 
(quelques épidermures, cuir légèrement 
frotté par endroits, deux coins usés et 
coiffe ébréchée au tome III), dos à nerfs 
richement ornés, pièces de titre rouges, 
tranches rouges, ex-libris modernes, bandeaux, lettrines et culs-de-lampe, 
XVI-724-(4) pp., 782-(3) pp. et 339-(4)-XII-370-86-(1) pp. 

Le troisième tome contient, outre la dernière partie des Instructions sur le 
Rituel, le Rituel romain pour l’usage du Diocèse de Toulon imprimé en 1778. 

Bon exemplaire de bonne fraîcheur intérieure. 280 €
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1324
KJAERGAARD (Dagny)

La Doctrine de la primauté de 
la vie contemplative par rapport 
à la vie active dans la Somme de 
théologie de saint Thomas d’Aquin 
(IIa IIae, Qu. 179 et 182) et ses 
sources principales.

Rome, Pontificia Studiorum Universitas A. S. 
Thoma Aq. in Urbe, 1995 ; in-8o broché (cou-
verture salie), 397-XXV-15 pp.

45 €

1326
KOLBE (Maximilien)

L’Immaculée révèle l’Esprit-Saint.
Entretiens spirituels inédits traduits et 
présentés par l’abbé J.-F. Villepelée.
Préface de H.-M. Manteau-Bonamy.

Paris/Lourdes, Lethielleux/Œuvre de la Grotte, 
1974 ; in-12 broché, 156 pp.

10 €

1327
KRAILSHEIMER (Alban)

Armand-Jean de Rancé, abbé de 
la Trappe (1626-1700).

Paris, Cerf, 2000 ; fort in-8o broché, 450 pp.

28 €

1321
KAHLEFELD (Heinrich)

Paraboles et leçons dans l’Évangile. 
Tome I.
Traduit de l’allemand par Georges Bret.

Paris, Cerf, 1969 ; in-8o broché, 152 pp.
Lectio Divina, 55

20 €

1322
KEEL (Othmar)  
et UEHLINGER (Christoph)

Dieux, déesses et figures divines.
Les sources iconographiques de l’histoire 
de la religion d’Israël.

Paris, Cerf, 2001 ; in-8o relié couverture illus-
trée, 488 pp.

32 €

1323
KELLY (John Norman  
Davidson)

Initiation à la doctrine des Pères 
de l’Église.

Paris, Cerf, 1968 ; in-8o relié pleine toile édi-
teur, 531 pp.

34 €

1325 · KOLB (Grégoire)

Series Romanorum Pontificum.
Cum Reflexionibus historicis. 
Quas Contra D. Joannem Hübnerum 
[Johann Hübner] aliо́sque Lutheranos 
maximè Historicos.

Augsbourg, Sumptibus Georgii Schlüer & 
Martini Happach, 1721 ; petit in-4o relié 
pleine basane brune (frottée, épidermures), 
dos à nerfs, encadrement et armes estam-
pées sur chaque plat, tranches dorées (do-

rure passée), ex-libris moderne, grand et beau frontispice 
signé Simon Thaddäus Sondermayer représentant le 
triomphe de l’Église sur les hérétiques protestants, cul-
de-lampe, (12)-399 pp. 135 €
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1331
ANONYME (L. B.)

L’Esprit de saint Philippe de Néri, 
fondateur de l’Oratoire romain 
et son école ascétique.
Ouvrage illustré de plusieurs anciennes 
gravures.

Paris, Librairie de l’œuvre de Saint-Paul, 1900 ; 
in-8o relié demi-veau glacé à coins, dos à nerfs 
orné, XXX-595 pp.

50 €

1333
LA BROISE (René-Marie de)  
et BAINVEL (Jean-Vincent)

Marie, mère de grâce.
Étude doctrinale.
Mise au point et augmentée par J.-V. 
Bainvel.
Avec introduction par Son Em. le cardinal 
Louis Billot.

Paris, Beauchesne, 1921 ; in-12 broché (tam-
pons), XXVIII-144 pp.

13 €

1328
KRUIJEN (Christophe)

Bénie par la Croix.
L’expiation dans l’œuvre et la vie d’Edith 
Stein.

Perpignan, Tempora, 2009 ; in-8o broché, 246 pp.
Sed Contra

17 €

1329
KÜNG (Hans)

Structures de l’Église.
Traduit de l’allemand par Dom H.-M. 
Rochais et Dom J. Evrard.

Paris, DDB, 1963 ; in-8o broché, 460 pp.

15 €

1330
KURMANN (Peter)

La Cathédrale Saint-Étienne de 
Meaux.
Étude architecturale.

Genève/Paris, Droz/Arts et métiers graphiques, 
1971 ; grand in-8o broché, 30 figures au trait, 
dont 2 plans dépliants, et 94 illustrations pho-
tographiques, 165 pp.
Bibliothèque de la Société française d’archéo-
logie, 1

28 €

1332 · L’ÉCUY (Dom Jean-Baptiste)

Liber Epistolarum et Evan-
geliorum Missalis Praemons-
tratensis.

Nancy, H. Haener, 1787 ; in-folio relié 
plein maroquin rouge de l’époque 
(deux coins usés, quelques épider-
mures), dos à nerfs richement orné 
(coiffes ébréchées), plats portant un 
double décor de triple filet doré avec 
écoinçons floraux, roulette dorée sur 
les champs, ex-libris et inscriptions manuscrits anciens en pages de 
garde avec manque de papier, armes de Dom Jean-Baptiste L’Écuy 
gravées en vignette de titre, tampon, texte sur deux colonnes, nom-
breuses partitions en notation carrée, 318-XXXVII pp. 

Bel exemplaire, peu commun. 380 €
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1336
LACTANCE

La Colère de Dieu.
Introduction, texte critique, traduction, 
commentaire et index par Christiane 
Ingremeau.

Paris, Cerf, 1982 ; in-8o broché (trace d’éti-
quette sur la couverture), 418 pp.
Sources Chrétiennes, 289

35 €

1338
LAHITTON (Joseph)

La Vocation sacerdotale.
Traité théorique et pratique à l’usage des 
séminaires et des recruteurs de prêtres.

Paris, Beauchesne, s. d. [1909] ; in-12 relié de-
mi-chagrin noir (couverture d’origine conser-
vée), dos à nerfs, tranches mouchetées de noir, 
XI-449 pp.

35 €

1339
LALLEMENT (Daniel-Joseph)

Dociles à l’Esprit qui scrute les 
profondeurs de Dieu.

Paris, Téqui, 1996 ; in-8o broché, 263 pp.

22 €

1334
LACARRIÈRE (Jacques)

Vie de sainte Marie égyptienne 
pénitente.
Suivie de Vie de saint Syméon stylite par 
Théodoret de Cyr.
Traduction par Arnaud d’Andilly.
Textes présentés par Jacques Lacarrière.

Grenoble, Jérôme Millon, 1985 ; in-8o bro-
ché, 150 pp.

12 €

1335
LACROIX (Xavier)

Le Corps de chair.
Les dimensions éthique, esthétique et 
spirituelle de l’amour.
Préface de Xavier Thévenot.

Paris, Cerf, 1992 ; in-8o broché, 378 pp.

20 €

1337 · LAGNY (Paul de)
Canones Amoris sacri.

Collectore P. Paulo Latiniaco Capucino.

Paris, Denys Thierry, 1659 (édition originale) ; 
in-16 relié plein vélin de l’époque sur ais de bois, dos 
lisse (muet), plats avec un encadrement de double 
filet estampé – cette reliure particulièrement sobre 
est caractéristique des reliures cisterciennes de ce 
temps –, double fermoir ouvragé, tranches rouges, 
index manuscrit ancien aux deux premières pages 
de garde, vignette de titre, tampons et ex-libris an-
cien, lettrines et cul-de-lampe, (2)- 495-(3) pp.

360 € 
Paul de Lagny (mort en 1694), 
capucin, a laissé nombre de bons 
ouvrages spirituels, dont cette cu-
rieuse et rare suite de courts cha-

pitres (41 canons) consacrés aux différentes 
facettes et règles de l’amour mystique. 

N’hésitez pas à nous 
rendre visite entre 
deux catalogues, de 

bonnes surprises vous 
attendent toujours !
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1344
LAURENTIN (René)

Marie, l’Église et le Sacerdoce.
Maria, Ecclesia, Sacerdotium.
Tome I : Essai sur le développement d’une 
idée religieuse. 
Tome II : Étude théologique.

Paris, Lethielleux, 1952 ; 2 vol. in-8o brochés, 
687 et 220 pp. Complet.

80 €

1345
LAVEILLE (Auguste)

Sainte Thérèse de l’Enfant-Jésus 
(1873-1897).
D’après les documents officiels du Carmel 
de Lisieux.

Lisieux, Office central de Sainte-Thérèse, 1925 ; 
in-8o relié demi-chagrin bleu marine, dos à 
nerfs, XV-440 pp. Bel exemplaire.

28 €

1346
LE GOFF (Jacques)

À la recherche du temps sacré.
Jacques de Voragine et la Légende dorée.

Paris, Perrin, 2011 ; in-8o broché, 279 pp.
Pour l’histoire

16 €

1347
COLLECTIF (sous la dir.  
de J. LE GOFF  
et R. RÉMOND)

Histoire de la France religieuse.

Paris, Seuil, 1988-1992 ; 4 vol. in-8o reliés pleine 
toile, sous jaquettes, très nombreuses illustra-
tions. Complet.

110 €

1340
LAMA (Friedrich von)

Une Vierge aux larmes de sang.
Dix années de stigmatisation.
Thérèse Neumann de Konnersreuth.
Adaptation par le R. P. Muller.
Neuvième édition.

Paris, Alsatia, 1936 ; in-8o broché, 217 pp.

12 €

1341
LASSERRE (Pierre)

Un conflit religieux au xiie siècle : 
Abélard contre saint Bernard.
Sixième édition.

Paris, L’Artisan du Livre, 1930 ; in-12 bro-
ché, 203 pp.

20 €

1342
LASTEYRIE (Robert de)

L’Architecture religieuse en 
France à l’époque romane.
Ses origines, son développement.

Paris, Alphonse Picard et Fils, 1912 ; in-4o re-
lié demi-chagrin brun, dos à nerfs, tranche su-
périeure dorée, 731 figures, VII-749 pp. Bel 
exemplaire.

60 €

1343
LASTEYRIE (Robert de)

L’Architecture religieuse à l’époque 
gothique.
Ouvrage posthume, publié par les soins 
de M. Marcel Aubert.

Paris, Auguste Picard, 1926-1927 ; 2 vol. in-
4o brochés, 1170 figures, X-544 et 604 pp. 
Complet.

50 €
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1350
LEBRETON (Jules)

La Vie et l’Enseignement de 
Jésus-Christ notre Seigneur.

Paris, Beauchesne, 1931 ; 2 vol. in-8o reliés 
demi-percaline verte à coins, dos lisse, 469 
et 525 pp.
Verbum Salutis

30 €

1351
LECLERCQ (Jean)

L’Amour vu par les moines au 
xiie siècle.

Paris, Cerf, 1983 ; in-12 broché, 162 pp.

13 €

1352
Lectionnaire monastique de 
l’Office divin.
À l’usage de l’Abbaye Saint-Pierre de 
Solesmes.
Avec traduction française.
Première partie : Avent, Temps de Noël.

Paris, Solesmes/Cerf, 1993 ; in-8o cartonnage 
éditeur, 1143 pp.

23 €

1353
LEFEBVRE (Marcel)

J’accuse le Concile !

Martigny, Saint-Gabriel, 1976 ; in-8o bro-
ché, 116 pp.

20 €

1354
LEFLON (Jean)

Gerbert.
Humanisme et chrétienté au xe siècle.

Abbaye Saint-Wandrille/Éditions de Fontenelle, 
1946 ; in-8o broché, XXVII-392 pp.
Figures monastiques

20 €

1348
LE GOFF (Jacques)

Saint Louis.

Paris, Gallimard, 1996 ; fort in-8o broché, 15 
planches noir et couleur et 6 cartes hors texte, 
976 pp.
Bibliothèque des histoires

26 €

1349
LE MIRE (Aubert)

Origines Benedictinae.
Sive Illustrium Cœnobiorum Ord. S. 
Benedicti, Nigrorum Monachorum, per 
Italiam, Hispaniam, Galliam, Germaniam, 
Poloniam, Belgiam, Britaniam, aliasque 
Provincias.
Exordia ac Progressus.

Coloniae Agrippinae [Cologne], Bernard 
Gualther, 1614 ; petit in-8o relié plein vélin à 
rabats de l’époque, traces de lacets de ferme-
ture, double encadrement estampé à chaque 
plat, petite étiquette en pied de volume, titre 
manuscrit au dos, ex-libris moderne, petite 
vignette de titre, portrait de saint Benoît gra-
vé en frontispice, 6 ff.-368 pp.-5 ff.

135 €
Aubert Le Mire (1573-
1640) était un histo-
riographe et ecclésio-
logue établi à Anvers.
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1358
LEMAIRE (André)

Les Écoles et la Formation de la 
Bible dans l’ancien Israël.

Fribourg, Éditions universitaire de Fribourg, 
1981 ; in-8o reliure éditeur sous jaquette, 140 pp.
Orbis biblicus et orientalis, 39

20 €

1359
LEMAIRE (Sœur Agnès)

Saint Bernard et le Mystère du 
Christ dans le cadre de l’année 
liturgique.
Tome I : Avant-Pentecôte.

Abbaye de Chambarand, 1966 ; in-8o carton-
nage éditeur, pro manuscripto et hors com-
merce, 259 pp.
Pain de Cîteaux, 31

20 €

1355
LEFORT (Jean-François)

Les Paperolles des carmélites.
Travaux de couvent en Provence au xviiie 
siècle.

Mane, Jean-François Lefort, 1996 ; in-8o re-
lié pleine toile, sous jaquette, 59 illustrations 
dans et hors texte, 93 pp.

40 €

1356
LELONG  
(Maurice-Hyacinthe)

L’Évangile et le Credo.

Paris, Alsatia, 1960 ; in-8o broché (non cou-
pé), sous jaquette, 270 pp.

20 €

1357
LELUBRE (Félix)  
et LAURENTIN (André)

Initiation des enfants à la liturgie.
Quatrième édition revue et augmentée.

Bruges, Biblica, 1962 ; in-8o broché, planches 
hors texte, 139 pp.
Notre catéchèse, 5

18 €

1361
LEMAISTRE DE SACY (Louis-Isaac) (trad.)

Le Livre de Ruth.
L’Histoire de Joseph.

Paris, Hachette, 1876 et 1878 ; in-plano relié demi-maroquin lie-
de-vin à coins, dos à cinq nerfs (quelques griffures superficielles sur 
un plat), tête dorée, texte encadré d’un double filet rouge, (6)-13 et 
(1)-53 pp.

Bandeaux et vignettes historiés, 
grandes lettrines illustrées, ainsi que, 
pour Le Livre de Ruth, neuf planches et, 
pour L’Histoire de Joseph, vingt planches 
dues au talent d’Alexandre Bida.

Cette édition de luxe fut tirée à 150 exemplaires imprimés sur 
papier de Hollande, le présent et très bel exemplaire porte le no 5.

350 €
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1365
LÉON LE GRAND

Homélies de S. Léon, pape.
Sur les Mystères de la Nativité ; l’Epiphanie, 
la Passion, la Résurrection de 
Notre Seigneur Jésus-Christ, 
son Ascension, la Fête de la 
Pentecôte & sa Transfigu-
ration, & pour le Carême.

Paris, Mérigot le jeune, 1788 ; in-
12 relié demi-basane lie-de-vin 
(bonne reliure moderne), dos 
à nerfs, tranches rouges, ban-
deaux, VIII-561-(7) pp.

125 €

1366
LÉON-DUFOUR 
(Xavier)

Agir selon l’Évangile.

Paris, Seuil, 2002 ; in-12 broché, 186 pp.
Parole de Dieu

13 €

1367
LÉONARD (André)

Pensées des hommes et Foi en 
Jésus-Christ.
Pour un discernement intellectuel chrétien.

Paris/Namur, Lethielleux/Culture et Vérité, 
1980 ; in-8o broché, 302 pp.

23 €

1360
LEMAIRE (Sœur Agnès)

Saint Bernard et le Mystère du 
Christ dans le cadre de l’année 
liturgique.
Tome II : Pentecôte-Avent.

Abbaye de Chambarand, 1967 ; in-8o carton-
nage éditeur, pro manuscripto et hors com-
merce, 235 pp.
Pain de Cîteaux, 32

20 €

1362
LEMARIÉ (Joseph)

La Manifestation du Seigneur.
La liturgie de Noël et de l’Épiphanie.

Paris, Cerf, 1957 ; in-8o broché, 5 planches 
hors texte, 537 pp.
Lex Orandi, 23

20 €

1364
LENIAUD (Jean-Michel)

Jean-Baptiste Lassus (1807-1857) 
ou le Temps retrouvé des cathédrales.

Genève/Paris, Droz/Arts et métiers graphiques, 
1980 ; grand in-8o broché, 97 planches hors 
texte, 296 pp.
Bibliothèque de la Société française d’archéo-
logie, 12

55 €

1363
LENFANT (Jacques)

Histoire de la guerre des Hussites 
et du concile de Basle.
Enrichie de portraits.

Utrecht [Paris], Corneille Guillaume Le Febvre, 
1731 ; 2 vol. in-4o reliés plein veau blond de l’époque 
(frotté par endroits, mors fendus, sans fragilité), dos 
à nerfs richement orné (coiffes du tome I et coiffe su-
périeur du tome II absentes), tranches rouges, deux 

feuillets renforcés en marge et petit manque de papier pp. 277-278, beaux 
culs-de-lampe et bandeaux, dix beaux portraits pleine page gravés en 
taille douce par Jean-Baptiste Scotin et Pierre Fillœul, XIX-484 et 387 pp. Complet. 200 €
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1373
LIMOUZIN-LAMOTHE 
(Roger) et LEFON (Jean)

Mgr Denys-Auguste Affre, 
archevêque de Paris (1793-1848).
Préface de M. le Doyen G. Le Bras.

Paris, Vrin, 1971 ; in-8o broché (non coupé), 
377 pp.
Bibliothèque de la Société d’histoire ecclésias-
tique de la France

26 €

1374
LOHFINK (Gerhard)

L’Église que voulait Jésus.

Paris, Cerf, 1985 ; in-8o broché, 196 pp.
Apologique

15 €

1375
LOISY (Alfred)

De la discipline intellectuelle.

Paris, Émile Nourry, 1919 ; in-12 broché, 191 pp.

28 €

1376
LOISY (Alfred)

Guerre et Religion.
Deuxième édition.

Paris, Émile Nourry, 1915, in-12 broché, 196 pp.

22 €

1377
LOISY (Alfred)

Histoire du canon de l’Ancien 
Testament.
Leçons d’Écriture sainte professées à 
l’École supérieur de théologie de Paris 
pendant l’année 1889-1890.

Paris, Letouzey et Ané, 1890 ; in-8o broché, 
rousseurs intérieures, 259 pp.

30 €

1368
LÉONAS (Alexis)

L’Aube des traducteurs.
De l’hébreu au grec : traducteurs et lec-
teurs de la Bible des Septante (iiie siècle 
av. J.-C. - ive siècle apr. J.-C.).

Paris, Cerf, 2007 ; in-8o broché, 239 pp.
Initiations bibliques

22 €

1369
LÉPICIER (Cardinal)

Le Monde invisible.
Le spiritisme en face de la théologie catholique.

Paris, DDB, 1931 ; in-8o broché, XX-532 pp.

28 €

1370
LEROY (Pierre) et al.

« Pèlerin de l’avenir ».
Le père Teilhard de Chardin à travers sa 
correspondance (1905-1955).

Paris, Centurion, 1989 ; in-8o broché, planches 
photographiques hors texte, 263 pp.

16 €

1371
LEUBA (James-H.)

Psychologie du mysticisme religieux.

Paris, Félix Alcan, 1925 ; in-8o broché, XII-508 pp.
Bibliothèque de philosophie contemporaine

24 €

1372
LIESEL (Nicolas)

Les Liturgies catholiques orientales.
Commentaires et schémas analytiques.
Avec cartes géographiques.

Rome, Typis Pontificiae Universitatis Grego-
rianae, 1958 ; in-8o broché, 9 cartes hors texte, 
quelques rousseurs, 272 pp.

25 €
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LOSKOUTOFF (Yvan)

La Sainte et la Fée.
Dévotion à l’Enfant Jésus et mode des 
contes merveilleux à la fin du règne de 
Louis XIV.

Paris/Genève, Droz, 1987 ; in-8o broché, 268 pp.
Histoire des idées et critique littéraire, 255

30 €

1388
LOT-BORODINE (Myrrha)

La Déification de l’homme selon 
la doctrine des Pères grecs.
Préface par le cardinal Jean Daniélou.

Paris, Cerf, 2011 ; in-8o broché, 290 pp.
Bibliothèque œcuménique, 9

20 €

1389
LOTTIN (Alain)

Lille, citadelle de la Contre-Ré-
forme ? (1598-1668).

Dunkerque, Westhœk-Editions/Éditions des 
Beffrois, 1984 ; in-8o broché, 517 pp.

30 €

1378
LOISY (Alfred)

La Crise morale du temps présent 
et l’Éducation humaine.

Paris, Émile Nourry, 1937 ; in-12 broché, XX-
372 pp.

30 €

1379
LOISY (Alfred)

Le Mandéisme et les Origines 
chrétiennes.

Paris, Émile Nourry, 1934 ; in-8o broché, 180 pp.

25 €

1380
LOISY (Alfred)

Mémoires pour servir à l’histoire 
religieuse de notre temps.

Paris, Émile Nourry, 1930-1931 ; 3 vol. in-8o 
brochés. Complet.

180 €

1390 · LOUIS DE GRENADE et CACCIA-
GUERRA (Jérôme, parfois Buonsignore)

De frequenti Communione libellus, cum dialogo.
Item Hieronymi Cacciaguerrae de eadem frequenti commu-
nione Libri III.
Quibus in usum communicantium praeparationes, orationes, 
& meditationes, ante & post communioné usurpandas, & ex 
codem Granatensi desumptas, subiecimus.
Omnia ex Italico latina facta per Michaëlem ab Isselt Amorfortium.

Cologne, Apud Godefridum Kempensem [Gott-
fried von Kempen], 1586 (édition originale de 
cette traduction) ; petit in-12 relié plein vélin de 
l’époque (un coin légèrement rongé), dos plat por-

tant titre manuscrit ancien et petite étiquette en pied, trois ex-libris anciens ma-
nuscrits, tampons, vignette de titre, trois petites gravures en taille d’épargne, 
mouillures claires en marge de quelques feuillets, (24)-365-(2) pp.

Les deux traités portant sur la Communion que contient cet ouvrage ont été tra-
duits en latin par Michael ab Isselt. Ouvrage fort rare.

480 €
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1396
LUBAC (Henri de)  
et GILSON (Étienne)

Lettres de M. Étienne Gilson 
adressées au P. Henri de Lubac 
et commentées par celui-ci.
Correspondance (1956-1975).
Nouvelle édition revue et augmentée.
Sous la dir. de Jacques Prévotat.

Paris, Cerf, 2013 ; in-12 broché, 282 pp.
Œuvres complètes, XLVII

19 €

1397
LUBIENSKA DE LENVAL 
(Hélène)

Les Liturgies orientales vues par 
le fidèle en Occident.

Paris, Alsatia, 1963 ; in-12 broché, 94 pp.
Sources de spiritualité, 10

11 €

1398
LUCIANI-ZIDANE  
(Lucrèce)

L’Acédie, le vice de forme du 
christianisme.
De saint Paul à Lacan.

Paris, Cerf, 2009 ; in-8o broché, 324 pp.

22 €

1391
LOUYS (Daniel)

Le Jardin d’Éden, 
mythe fondateur de l'Occident.

Paris, Cerf, 1992 ; in-12 broché, 219 pp.
Lire la Bible, 95

16 €

1392
LUBAC (Henri de)

Amida.
Aspects du bouddhisme II.

Paris, Seuil, 1955 ; in-8o broché, 355 pp.

35 €

1393
LUBAC (Henri de)

Catholicisme.
Les aspects sociaux du dogme.
Quatrième édition, revue et augmentée.

Paris, Cerf, 1947 ; in-8o broché, XIV-416 pp.
Unam Sanctam, III

20 €

1394
LUBAC (Henri de)

Entretien autour de Vatican II.
Souvenirs et réflexions.

Paris, Cerf/France catholique, 2007 [1985] ; 
in-8o broché, 141 pp.
Théologies

10 €

1395
LUBAC (Henri de)

L’Écriture dans la tradition.

Paris, Aubier, 1966 ; in-8o broché, 300 pp.

20 €

1390 · De frequenti Communione libellus.
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1403
LYS (Daniel)

« Rûach ». Le souffle dans l’Ancien 
Testament.
Enquête anthropologique à travers l’his-
toire théologique d’Israël.

Paris, PUF, 1962 ; fort in-8o broché, 384 pp.
Études d’histoire et de philosophie religieuses

40 €

1404
MADEC (Goulven)

Le Christ de saint Augustin.
La Patrie et la Voie.
Nouvelle édition.

Paris, Desclée, 2001 ; in-8o broché, 288 pp.
Jésus et Jésus-Christ, 36

18 €

1405
MAIRE (Catherine)

De la cause de Dieu à la cause 
de la nation.
Le jansénisme au xviiie siècle.

Paris, Gallimard, 1998 ; fort in-8o broché, 710 pp.
Bibliothèque des histoires

28 €

1406
MAISON DE  
LA BELLE JARDINIÈRE

Catalogue spécial pour vêtements 
ecclésiastiques.
Tout faits et sur mesure.

Paris, Seringe Frères, s. d. (fin du xixe siècle) ; 
fascicule broché (couverture d’origine conser-
vée, cartonnage postérieur), 11 illustrations 
pleine page, dont 10 en couleurs, 24 pp.

Rare.

60 €

1399
LUDOLPHE  
LE CHARTREUX

La Grande Vie de Jésus-Christ.
Traduction nouvelle et complète par Dom 
Marie-Prosper Augustin.

Paris, Dillet, 1865 ; 6 volumes in-8o reliés demi
toile vert amande, dos lisses, portrait en fron-
tispice. (au tome II, les 48 premières pages 
ont été rongées en marge, sur 2 cm, loin du 
texte). Complet. 

350€

1400
LUST (Johan) et al.

Greek-English Lexicon of the 
Septuagint.
Revised Edition.

Stuttgart, Deutsche Bibelgesellschaft, 2003 ; 
in-8o relié plein balacron, 678 pp.

38 €

1401
COLLECTIF (sous la dir.  
de E. LUZ)

La Bible : une pomme de discorde.
Un livre unique. 
Différents chemins d’approche.

Genève, Labor et Fides, 1992 ; in-8o broché, 
148 pp.
Essais bibliques, 21

18 €

1402
LYS (Daniel)

Le Plus Beau Chant de la création.
Commentaire du Cantique des cantiques.

Paris, Cerf, 1968 ; in-8o broché, 308 pp.
Lectio Divina, 51

26 €
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1411
MARÉCHAL (Joseph)

Études sur la psychologie des 
mystiques.

Deux tomes in-8o reliés en un volume demi-vé-
lin, dos lisse. Complet. 
Pour le premier volume : Bruges/Paris, Charles 
Beyaert/Félix Alcan, 1924, VIII-271 pp.
Pour le second volume : Paris, DDB, 1937, 
X-556 pp.
Museum Lessianum, Section philosophique

50 €

1412
MARGELIDON  
(Philippe-Marie)

La Condition originelle et la Ten-
tation d’Adam, le péché originel 
et sa transmission.
De saint Thomas d’Aquin à saint Jean-
Paul II.

Paris, Téqui, 2023 ; in-8o broché, 246 pp.
Croire et Savoir, 71

16 €

1413
MARGUERAT (Daniel)

Le Jugement dans l’Évangile de 
Matthieu.
Deuxième édition augmentée.

Genève, Labor et Fides, 1995 ; in-8o broché, 
624 pp.
Le Monde de la Bible, 6

38 €

1407
MALDAMÉ (Jean-Michel)

Le Scandale du mal.
Une question posée à Dieu.

Paris, Cerf, 2001 ; in-12 broché, 132 pp.

15 €

1408
MÂLE (Émile)

L’Art religieux.
Vol. 1 : du xiie siècle en France.  
Sixième édition.
Vol. 2 : du xiiie siècle en France.  
Huitième édition.
Vol. 3 : de la fin du Moyen Âge en France. 
Cinquième édition. 
Vol. 4 : De la fin du xvie siècle, du xviie 
siècle et du xviiie siècle. Deuxième édition. 

Paris, Armand Colin, 1948-1953 ; in-4o bro-
ché, 190 figures dans le texte, XV-428 pp.

200 €

1409
MANCEAU (Jean)

Monseigneur Marie-Dominique 
Auguste Sibour, archevêque de 
Paris (1848-1857).

Paris, Beauchesne, 1987 ; in-8o broché, 389 pp.
Textes, dossiers, documents, 11

22 €

1410
MARCHAL (Jean)

Le « droit d’oblat ».
Essai sur une variété de pensionnés mo-
nastiques.

Ligugé, Abbaye Saint-Martin, 1955 ; in-8o re-
lié demi-toile, XII-291 pp.
Archives de la France Monastique, IL

25 €

1073 · Bosch, Symbolographia  
sive De Arte Symbolica sermones septem



1417
MARITAIN (Jacques)

Distinguer pour unir  
ou Les degrés du savoir.
Troisième édition revue.

Paris, DDB, 1940 ; in-8o broché, XXII-919 pp.
Bibliothèque française de philosophie

32 €

1418
MARMION (Dom Columba)

Sponsa Verbi.  
La Vierge consacrée au Christ.
Conférences spirituelles.

Paris, Lethielleux/DDB/Abbaye de Mared-
sous, 1923 ; in-12 broché, IX-78 pp.
Pax, XIII

18 €

1419
MARNAS (Mélanie)

Miriam.
Essai pour replacer dans leur cadre his-
torique les seize premières années de la 
Sainte Vierge.

Paris, Emmanuel Vitte, 1913 ; in-8o relié de-
mi-chagrin bleu, dos à nerfs, tranche supé-
rieur dorée, XXXI-556 pp.

40 €

1420
ANONYME (une pauvre 
clarisse)

Marthe et Marie.
Ou les Échos de Béthanie répercutés dans 
les maisons religieuses. 
Deuxième édition.

Bordeaux/Talence, Monastère de Sainte-Claire 
de l’Ave-Maria, 1926 ; in-8o broché, XX-325 pp.

20 €

1414
MARIE D’AGRÉDA

La Cité mystique de Dieu.
Soit la Vie de la T.-S. Vierge Marie ma-
nifestée par la même Sainte Vierge à la 
vénérable mère Marie de Jésus d’Agréda 
de l’ordre de Saint-François qui l’a écrite 
par le commandement de ses supérieurs 
et de ses confesseurs.
Traduite de l’espagnol par le R. P. Croset.

Paris, Poussielgue-Rusand, 1857 ; 6 vol. in-8o 
reliés demi-skivertex (dos de certains tomes 
légèrement sali, page de titre du tome I en par-
tie coupée), dos lisse. Complet.

220 €

1415
MARIE DE L’INCARNATION

La Relation du martyre des seize 
carmélites de Compiègne.
Aux sources de Bernanos et de Gertrud 
von Le Fort.
Manuscrits inédits de sœur Marie de l’In-
carnation (Françoise Geneviève Philippe, 
1761-1836).
Textes présentés, établis, comparés et 
annotés par William Bush. 
Préface de Mgr Guy Gaucher.

Paris, Cerf, 1993 ; in-8o broché, nombreuses 
illustrations hors texte, 352 pp.
Épiphanie carmel

28 €

1416
MARIE DE LA TRINITÉ

Agnès de Langeac, moniale 
dominicaine (1602-1634).

Langeac, Monastère Sainte-Catherine, 1993 ; 
in-8o broché, dos muet, 86 pp.

16 €



1425
MASSILLON (Jean-Baptiste)

Sermons de M. Massillon, évêque 
de Clermont.
Petit Carême.

Paris, Frères Estienne/Delalain, 1776 ; in-12 re-
lié pleine basane havane, dos à nerfs richement 
orné, pièces de titre rouge et brune, tranches 
rouges, XXVIII-358 pp.

45 €

1426
MASURE (Eugène)

La Sacrifice du chef.

Paris, Beauchesne, 1932 ; in-8o relié pleine toile, 
pièce de titre rouge, 363 pp.

20 €

1428
COLLECTIF (sous la dir. de 
J.-M. MAYEUR)

L’Histoire religieuse de la France 
(19e-20e siècle).
Tome I : Problèmes et méthodes.

Paris, Beauchesne, 1975 ; in-8o broché, 290 pp.
Bibliothèque Beauchesne, Religions, société, 
politique

18 €

1429
MAYEUR (Jean-Marie)

Un prêtre démocrate : l’abbé 
Lemire (1853-1928).

Paris, Casterman, 1968 ; fort in-12 broché, 
698 pp.
Religions et Sociétés

40 €

1421
MARTIN (Zélie et Louis)

Correspondance familiale (1863-
1888).
Préface, présentation et notes par Mgr 
Guy Gaucher et le Carmel de Lisieux.

Paris, Cerf, 2004 ; in-8o broché, 11 illustra-
tions hors texte, 414 pp.
Intimité du christianisme

22 €

1422
MARTIN (Michel)

La Statuaire de la mise au tom-
beau du Christ.
Des xve et xvie siècles en Europe occidentale.
Dessins, schémas et cartes de Jacques 
Henry Martin.

Paris, Picard, 1997 ; in-4o relié pleine toile, 
sous jaquette, nombreuses illustrations; 414 pp.

55 €

1423
MARTIN-ACHARD (Robert)

La Mort en face.
Selon la Bible hébraïque.

Genève, Labor et Fides, 1988 ; in-8o broché, 
136 pp.
Essais bibliques, 15

14 €

1424
MARTIN-ACHARD (Robert)

Essai biblique sur les fêtes d’Israël.

Genève, Labor et Fides, 1974 ; in-12 broché, 
166 pp.

20 €
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1431
MEEREN (Sophie van der)

« Entrer en philosophie ».
La fonction psychagogique des premiers 
« Dialogues » d’Augustin.

Paris, Institut d’Études augustiniennes, 2023 ; 
in-8o broché, 491 pp.
Études augustiniennes, Antiquité, 212

65 €

1432
MÉNARD (Jacques-Étienne)

L’Évangile de Vérité.
Rétroversion grecque et commentaire.

Paris, Letouzey et Ané, 1962 ; in-8o broché, 
237 pp.

28 €

1430
MAYNARD (Abbé)

Les Provinciales ou les lettres 
écrites par Louis de Montalte à 
un provincial de ses amis et aux 
Révérends Pères Jésuites.
Publiées sur la dernière édition revue par 
Pascal, avec les variantes des éditions pré-
cédentes.
Et leur réfutation consistant en introduction 
et nombreuses notes historiques, philo-
sophiques et théologiques.

Paris, Firmin Didot Frères, 1851 ; 2 vol. in-
8o brochés, XXVII-445 et 477 pp. Complet.

140 €

1427
MAUPAS DU TOUR (Henry de)  
et FRANÇOIS DE SALES

Ouvrage 1  Vita B. Francisci Salesii, Episcopi 
et Principis Gebennensium meritissimi.
Ab illustrissimo et reverendissimo Domino, D. Henrico 
Maupas du Tour. Scripta Gallicè : Latinà reddita à R. P. 
Francisco Creuxio. Editio prima.

Ouvrage 2  Tractatus Amoris Divini.
Constans Libris duodecim. Idiomate Gallico conscriptus 
deinde per R. P. Henricum Lamormaini.
Editio altera auctior.

Cologne, Joannes Busaeus, 1663 et 1657 ; deux ouvrages reliés 
en un in-12 pleine truie sur ais de bois (reliure légèrement pos-
térieure, certaines pages légèrement rognées avec atteinte de la 

pagination et du titre courant), dos à nerfs, 
décor estampé sur les plats, tranches rouges 
portant titre manuscrit en noir, double fermoir 
métallique (dont l’un absent avec petite perte de peau), deux vignettes gravées 
(dont une en page de titre), nombreux culs-de-lampe et lettrines, XVIII-(3)-441 
et (47)-590-(25) pp.

Beau titre-frontispice gravé en tête du premier volume représentant François de 
Sales rédigeant d’une main l’un de ses ouvrages, et tenant de l’autre le Cœur flam-
bant (rogné dans ses marges), portrait précédant l’Épître dédicatoire du Traité 
de l’amour de Dieu représentant François de Sales en prière.

180 €

Louis de Montalte est l’un des pseu-
donymes utilisés par Blaise Pascal.
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1438
MILLET (Raymond)

Poème de la Messe.
Avant-propos du R. P. Carré.

Paris, Corrêa, 1940 ; in-12 broché, sous ja-
quette, 91 pp.
Témoignages chrétiens

15 €

1439
MILLET-GÉRARD  
(Dominique)

La Prose transfigurée.
Vingt études en hommage à Paul Claudel 
pour le cinquantenaire de sa mort.

Paris, Presses de l’université Paris-Sorbonne, 
2005 ; in-8o broché, 468 pp.

25 €

1440
MIQUEL (Pierre)

La Vie monastique selon saint 
Benoît.

Paris, Beauchesne, 1979 ; in-8o broché, 333 pp.

20 €

1441
MIQUEL (Dom Pierre) et al.

Les Mots-Clés de la Bible.

Paris, Beauchesne, 1996 ; in-8o broché, 345 pp.
Les Classiques bibliques

26 €

1442
MIQUEL (Dom Pierre)

Lexique du Désert.
Étude de quelques mots-clés du vocabu-
laire monastique grec ancien.

Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de Bellefon-
taine, 1986 ; in-8o broché, 283 pp.
Spiritualité orientale, 44

16 €

1433
MERDRIGNAC (Bertrand)

Les Vies de saints bretons durant 
le Moyen Âge.
La culture, les croyances en Bretagne 
(viie-xiie siècle).

Rennes, Éditions Ouest-France, 1993 ; in-8o 
broché, 142 pp.

14 €

1434
MEYENDORFF (Jean)

Le Christ dans la théologie 
byzantine.

Paris, Cerf, 1969 ; in-12 broché, 299 pp.
Bibliothèque œcuménique, 2

17 €

1435
MICHAELI (Frank)

Les Livres des Chroniques, d’Esdras 
et de Néhémie.

Neuchâtel, Delachaux et Niestlé, 1967 ; in-8o 
relié pleine toile, 369 pp.
Commentaire de l’Ancien Testament, XVI

32 €

1436
MICHAÉLIDÈS (Dimitri)

Foi, Écritures et Tradition.
Les Praescriptiones chez Tertullien.

Paris, Aubier, 1969 ; in-8o broché, 166 pp.
Théologie, 76

22 €

1437
COLLECTIF (éd. par  
F. MIES)

Toute la sagesse du monde.

Bruxelles, Lessius, 1999 ; fort in-8o broché, 767 pp.
Le Livre et le Rouleau, 7

28 €
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1449
COLLECTIF (Missions 
étrangères de Paris)

Lumière sur la Corée.  
Les 103 martyrs.

Paris, Fayard, 1984 ; in-8o broché, illustrations 
dans et hors texte, 252 pp.
Des chrétiens, Espérer

18 €

1450
MOHRMANN (Christine)

Études sur le latin des chrétiens.
Tome III : Latin chrétien et liturgique.

Rome, Edizion di Storia e Letteratura, 1965 ; 
in-8o broché, 458 pp.

40 €

1443
MISERMONT (Lucien)
La Bienheureuse Catherine La-
bouré, Fille de la Charité, et la 
Médaille miraculeuse.
Documents, aperçu critique.
Troisième édition.

Paris, Gabalda, 1933 ; in-8o broché (non cou-
pé), 281 pp.

20 €

1445
Missel de la Terre Sainte.
Dijon, Marchet et Roux, 1897 ; in-8o relié plein 
maroquin bleu lagon, dos plat, tranches do-
rées, gardes de moire bleue, large dentelle in-
térieure; chaque page ornée d’un bel encadre-
ment gravé avec vignettes représentant des 
lieux de Terre sainte, 511 pp.

130 €

1444 · Missale Romanum.
Ex Decreto Sacro sancti Concilii Triden-
tini restitutum.
Pii V. Pont. Max. iussu editum, et Cle-
mentis VIII. Primum, nunc denuo Urbani 
Pape VIII. auctorite recognitum. 
In quo Missae de Sanctis omnes ad lon-
gum recens positae sunt, pro faciliori 
Celebrantius commoditate.

Paris, Georgium Iosse, 1670 ; fort in-8o relié 
plein maroquin noir (coins émoussés), dos 

à cinq nerfs richement orné (travail de ver en surface du caisson 
de queue), plats ornés d’un double en-
cadrement de triple filet et d’écoinçons 
dorés, roulettes dorées sur les camps et 
en gardes, exemplaire réglé, (70)-783-
CLX-(13) pp. 

Page de titre rouge et noir avec grande 
et belle vignette représentant la couronne d’épines portée par deux anges, 
texte rouge et noir sur deux colonnes et partitions en notation carrée, petit 
manque de papier à l’angle supérieur des pp. CLIII-CLIV avec perte par-
tielle de texte sur les cinq premières lignes de la colonne de droite, mouil-
lures claires en marge inférieure des premiers feuillets, nombreuses petites 
lettrines, un beau cul-de-lampe en taille d’épargne.

Cet exemplaire s’achève par treize pages manuscrites anciennes in-
titulées « Missa in Festo divini Sacerdotii Domini nostri Jesu Christi […] ».

320 €
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1456
MONDZAIN (Marie-José)

Image, icône, économie.
Les sources byzantines de l’imaginaire 
contemporain.

Paris, Seuil, 1996 ; in-8o broché, 295 pp.
L’Ordre philosophique

22 €

1457
MONLÉON (Dom Jean de)

Le Cantique des cantiques.
Commentaire mystique d’après les Pères 
de l’Église.

Paris, Nouvelles Éditions latines, 1969 ; in-8o 
broché, 222 pp.

18 €

1458
MONTCHEUIL (Yves de)

Aspects de l’Église.

Paris, Cerf, 1949 ; in-8o broché, 169 pp.
Unam Sanctam, 18

12,50 €

1459
MOULIN (Léo)

La Vie quotidienne des religieux 
au Moyen Âge (xe-xve siècle).

Paris, Hachette, 1978 ; in-12 broché, 383 pp.

16 €

1460
MUNIER (Charles)

Mariage et Virginité dans l’Église 
ancienne (ier-iiie siècles).

Paris, Peter Lang, 1987 ; in-8o cartonnage édi-
teur, LXX-333 pp.

65 €

1451
MOINGT (Joseph) et al.

Dire ou taire Dieu.
Le procès de Dieu entre paroles et silences.

Paris, Recherches de science religieuse, 1979 ; 
in-8o broché, 243 pp.

25 €

1452
MOINGT (Joseph)

Esprit, Église et monde.
De la foi critique à la foi qui agit.
Tome II : Croire au Dieu qui vient.

Paris, Gallimard, 2016 ; in-8o broché, 539 pp.

18,50 €

1453
MOINGT (Joseph)

Les Trois Visiteurs.
Entretiens sur la Trinité.
Propos recueillis par Marc Leboucher.

Paris, DDB, 1999 ; in-12 broché, 110 pp.

10 €

1454
MOLANUS

Traité des saintes images. Tome I.
Introduction, traduction, notes et index 
par François Bœspflug, Olivier Christin, 
Benoît Tassel.

Paris, Cerf, 1996 ; fort in-8o broché, 11 illus-
trations, 669 pp.
Patrimoines, Christianisme

60 €

1455
MOLTMANN (Jürgen)

Dieu dans la Création.
Traité écologique de la Création.

Paris, Cerf, 1988 ; in-8o broché, 419 pp.
Cogitatio Fidei, 146

30 €
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1465
NEVEU (Louis)

Au pas des Psaumes.
Lecteur organique à trois voix. Tome I.

Angers, Institut de perfectionnement des lan-
gues vivantes, 1988 ; in-8o broché, 197 pp.
Cahiers du Centre de linguistique religieuse

22 €

1466
NICOLAS (Jean-Hervé)
Synthèse dogmatique.
Tome I : De la Trinité à la Trinité. Préface 
du cardinal Ratzinger.
Tome II : Complément. De l’univers à 
la Trinité.

Paris/Fribourg, Beauchesne, 1991 [1985] et 
1993 ; 2 vol. in-8o reliés cartonnage éditeur, 
XII-1248 et 473 pp.

120 €

1467
NICOLE (Émile) et al.

Les Psaumes.
Aide à la lecture cursive du texte hébreu.

Villeurbanne, Clé, 1995 ; in-8o cartonnage édi-
teur, VII-175 pp.

20 €

1468
NOCK (Arthur Darby)

Christianisme et Hellénisme.

Paris, Cerf, 1973 ; in-8o broché, 271 pp.
Lectio Divina, 77

20 €

1461
MURPHY-O'CONNOR  
(Jérôme)

Paul et l'Art épistolaire.
Contextes et structures littéraires.

Paris, Cerf, 1994 ; in-8° broché, 211 pp.

13 €

1462
NABERT (Nathalie)

Les Larmes, la nourriture, le silence.
Essai de spiritualité cartusienne, sources 
et continuité. 
Préface du cardinal Paul Poupard.

Paris, Beauchesne, 2001 ; in-8o broché, VI-
154 pp.
Spiritualité cartusienne, Thèmes

13 €

1463
COLLECTIF (sous la dir.  
de N. DUVAL et al.)

Naissance des arts chrétiens.
Atlas des monuments paléochrétiens de 
la France.

Paris, Imprimerie nationale/Ministère de la 
Culture, 1991 ; in-4o relié pleine toile, sous ja-
quette, très nombreuses illustrations, 434 pp.

60 €

1464
NEILL (Stephen)

L’Anglicanisme et la communion 
anglicane.
Traduit de l’anglais par Jeanne Marrou.

Paris, Seuil, 1960 ; in-8o broché, 422 pp.
Les Univers

20 €
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1473
LA NUIT DES TEMPS

No 59 et 69 : Angleterre romane.
Tome I : Le sud de l’Angleterre.
Tome II : Le nord de l’Angleterre
Textes de Lucien Musset.

Zodiaque, 1983-1988, 2 vol. in-8o reliés pleine 
toile, sous jaquettes et emboîtages, cartes, plans, 
nombreuses planches photographiques. Com-
plet.
La Nuit des temps, 59, 69

110 €

1474
LA NUIT DES TEMPS

No 74 : Abruzzes Molise romans.
Textes de Paolo Favole.

Zodiaque, 1990 ; in-8o relié pleine toile, sous 
jaquette et emboîtage, nombreuses planches 
photographiques, cartes et plans hors texte, 
315 pp.
La Nuit des temps, 74

90 €

1475
LA NUIT DES TEMPS

No 76 : Vénétie romane.

Zodiaque, 1991 ; in-8o relié pleine toile, sous 
jaquette et emboîtage, nombreuses illustra-
tions photographiques hors texte, cartes et 
plans, 348 pp.
La Nuit des temps, 76

55 €

1476
L’Office de la nuit, de Laudes et 
de Prime pour les annuels, les 
grands petits-solemnels.
Paris, Aux dépens des Libraires associés pour les 
usages du diocèse, 1756 ; in-12 relié plein ma-
roquin bordeaux, dos à nerfs richement orné, 
triple filet et écoinçons dorés sur chaque plat, 
tranches dorées, vignette de titre, 640-(2) pp.

120 €

1469
NOËL (Hippolyte)

Instructions sur la liturgie ou 
Explication des prières et des cé-
rémonies de la Messe et des prin-
cipales pratiques du culte divin.
Avec de nombreux traits historiques à la 
suite de chaque instruction.

Paris, Perisse Frères, 1861 ; 5 tomes in-12 re-
liés plein chagrin noir, dos à nerfs, ex-libris. 
Complet.

150 €

1470
Le Nuage de l’inconnaissance.
Et les épîtres qui s’y rattachent.
Traduits par D. M. Nœtinger. 
Deuxième édition.

Sablé-sur-Sarthe, Abbaye Saint-Pierre de So-
lesmes, 1977 ; in-12 broché, 425 pp.
Mystiques anglais

20 €

1471
LA NUIT DES TEMPS

No 28-29 : L’art scandinave.
Texte de P. Anker. 
Traduit de l’anglais par Dom Norbert 
Vaillant.

Zodiaque, 1968-1969 ; 2 vol. in-8o reliés pleine 
toile, sous jaquettes et emboîtages, cartes et 
plans, nombreuses illustrations, 460 et 385 pp.
La Nuit des temps, 28, 29

60 €

1472
LA NUIT DES TEMPS

No 49 : Haut-Languedoc roman.
Texte de M. Durliat.

Zodiaque, 1978 ; in-8o relié pleine toile, sous 
jaquette, cartes, plans et nombreuses planches 
photographiques hors texte, 357 pp.
La Nuit des temps, 49

25 €



76

1480
ORIGÈNE

Commentaire sur saint Jean. 
Tome I. Livres I-V.
Texte grec, avant-propos, traduction et 
notes par Cécile Blanc.

Paris, Cerf, 1966 ; in-8o broché, 420 pp.
Sources Chrétiennes, 120

32 €

1481
ORIGÈNE

Commentaire sur saint Jean. 
Tome II. Livres VI et X.
Texte grec, avant-propos, traduction et 
notes par Cécile Blanc.

Paris, Cerf, 1970 ; in-8o broché, 585 pp.
Sources Chrétiennes, 157

40 €

1482
PANIKKAR (Raimon)

Entre Dieu et le cosmos.
Une vision non dualiste de la réalité. 
Entretiens avec Gwendoline Jarczyk.

Paris, Albin Michel, 1998 ; in-8o broché, 270 pp.
L’Expérience intérieure

20 €

1483
PANIKKAR (Raimon)

La Trinité, une expérience hu-
maine primordiale.

Paris, Cerf, 2003 ; in-12 broché, 121 pp.

20 €

1484
PANNENBERG (Wolfhart)

La Foi des apôtres.
Commentaire du Credo.

Paris, Cerf, 1974 ; in-8o broché, 191 pp.

15 €

1477
Offices propres à l’église parois-
siale de Saint Jean en Grève.
Dressés selon le nouveau Bréviaire & le 
nouveau Missel de Paris.
Première partie [contant des remarques 
historiques, l’Ordinaire de la Messe et 
Pseaumes pour l’Office du dimanche].
Seconde partie contenant les Offices du 
Saint Sacrement.

Paris, Le Mercier et Boudet, 1742 ; deux par-
ties reliées en un volume in-12 pleine basane 
de l’époque (frottée, petit manque de cuir au 
second plat, coins usées, nonobstant reliure so-
lide), dos à nerfs (coiffe supérieure absente), 
bandeaux et culs-de-lampe, mouillures claires 
aux angles de quelques feuillets ne gênant pas 
la lecture, XXII-460-X-225 pp.

70 €

1478
ORBE (Antonio)

Introduction à la théologie des 
iie et iiie siècles.

Paris, Cerf, 2012 ; 2 forts in-8o brochés, 1672 pp. 
(pagination continue). Complet.
Patrimoines, Christianisme

110 €

1479
ORIGÈNE, EUSÈBE et al.

La Chaîne palestinienne sur le 
Psaume 118.
Tome I : Introduction, texte grec critique 
et traduction par Marguerite Harl.
Tome II : Catalogue des fragments, notes 
et indices par Marguerite Harl.

Paris, Cerf, 1972 ; 2 vol. in-8o brochés, 473 et 
375 pp. Complet.
Sources Chrétiennes, 189, 190

60 €

Le Missel de Paris de 1736 d’après 
lequel sont publiés ces offices est 
d’orientation janséniste (voir Émilie 
Chedeville, « Décor et discours jan-
sénistes à Paris au xviiie. Le cas de 
Saint-Jean-en-Grève »).
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1489
PARROT (André)

Bible et Archéologie
1. Déluge et arche de Noé.
2. La tour de Babel. 

Paris, Delachaux et Niestlé, 1970 ; in-12 bro-
ché, 121 pp.
Cahiers d’archéologie biblique, 1-2

14 €

1490
PARROT (André)

Golgotha et Saint-Sépulcre.

Lonay, Delachaux et Niestlé, 1955 ; in-12 bro-
ché, 8 planches et 29 figures dans le texte, 102 pp.
Cahiers d’archéologie biblique, 6

12 €

1491
PASCAL (Pierre)

Civilisation paysanne en Russie.
Volume II : La Religion du peuple russe.

Lausanne, L’Âge d’homme, 1973 ; in-8o bro-
ché (dos insolé), 154 pp.
Slavica

28 €

1492
COLLECTIF (éd. par  
A. PASQUIER)

Eugnoste. Lettre sur le dieu 
transcendant (NH III, 3 et V, 1).
Texte établi et présenté par Anne Pasquier.

Québec/Louvain/Paris, Presses de l’université 
de Laval/Peeters, 2000 ; in-8o broché, texte copte 
et traduction française en regard, XIV-129 pp.
Bibliothèque copte de Nag Hammadi, Textes, 
26

26 €

1485
PAPROCKI (Henryk)

La Promesse du Père.
L’expérience du Saint-Esprit dans l’Église 
orthodoxe.

Paris, Cerf, 1990 ; in-8o broché, 10 illustra-
tions hors texte, 149 pp.
Théologies

18 €

1486
PAPROCKI (Henryk)

Le Mystère de l’Eucharistie.
Genèse et interprétation de la liturgie 
eucharistique byzantine.
Traduit du polonais par François Lhœst.
Préface de Irénée-Henri Dalmais.

Paris, Cerf, 1993 ; fort in-8o broché, III-555 pp.

50 €

1488
Paroissien romain.
Contenant les Offices de tous les di-
manches et des principales Fëtes de 
l’année en latin et français.
Extrait du Bréviaire et du Missel de Rome.
Augmenté du Commun des Saints et de 
la Messe du jour de Communion.
Édition bijou.

Paris, Laplace, Sanchez et Cie, 1856 ; in-16 
pleine reliure ébonite, dos lisse, plat supé-
rieur orné d’une représentation en haut-relief du 

Christ en croix avec Ma-
rie Madeleine et la Vierge 
Marie à ses pieds, second 
plat orné d’un encadre-
ment végétal, fermoir mé-
tallique ouvragé, tranches 
dorées, gardes de moire 
mauve, deux frontispices 
dont un chromolithogra-
phié par Engelmann, trois 
gravures hors texte si-
gnées « Wolff », 512 pp.

Bel exemplaire.

130 €



1497
PESCH (Otto Hermann)

Thomas d’Aquin.
Limites et grandeur de la théologie mé-
diévale.
Une introduction.

Paris, Cerf, 1994 ; fort in-8o broché, 576 pp.
Cogitatio Fidei, 177

27 €

1498
PHILIPON (Marie-Michel)

Sainte Thérèse de Lisieux, « Une 
voix toute nouvelle ».
Quatrième édition.

Paris, DDB, 1949 ; in-8o broché, 323 pp.

14 €

1499
PHILON D’ALEXANDRIE

De gigantibus quod Deus sit 
immutabilis.
Introduction, trad. et notes par A. Mosès.

Paris, Cerf, 1963 ; in-8o broché, 151 pp.
Les Œuvres de Philon d’Alexandrie, 7-8

12 €

1493
Paul VI et la modernité dans 
l’Église.
Actes du colloque organisé par l’École 
française de Rome (Rome, 2-4 juin 1983).

Rome, École française de Rome, 1984 ; fort 
in-8o broché, XXXII-875 pp.
Collection de l’École française de Rome, 72

60 €

1494
PAZZI (Marie-Madeleine de)

Œuvres.
Recueillies par le R. P. L.-M. Brancaccio.
Traduites de l’italien par Dom A. Bruniaux.

Paris, Victor Palmé, 1873 ; 2 vol. in-8o reliés 
plein chagrin noir, dos à nerfs, ex-libris, XXI-
516 et 419 pp.

70 €

1495
PERNOUD (Régine)

Jeanne d’Arc.
Par elle-même et par ses témoins.

Paris, Seuil, 1962 ; in-8o relié pleine toile, 329 pp.

18 €

1496
PÉRONNET (Jean-Paul)

Élévations du chrétien malade & mourant.
Conforme à Jésus-Christ, dans les différentes circonstances de sa Passion 
& de sa Mort.
Avec I. La Passion de N. S. J. C. distribuée par Lectures, & une Prière à la 
fin de chacune. II. Une Paraphrase morale du Pseaume XXI, jointe au Texte 
et à la Traduction. III. Les Prières pour l’Agonie, en Latin & en François.
Troisième édition augmentée d’une Notice historique de la Vie de l’Auteur.

Paris, Eugène Onfroy, 1782 ; in-12 relié pleine basane de l’époque, dos à nerfs ri-
chement orné, pièce de titre rouge, ex-libris moderne, tampon, un frontispice gra-
vé signé Benoît Audran, nombreuses vignettes, bandeau et culs-de-lampe dans le 
texte, XXXVI-528 pp.

65 €

Vous souhaitez vendre des livres religieux ?  
Contactez-nous par téléphone ou par mail !
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1505
PIE X

Lettres inédites. Directives sociales. 
Exhortation au clergé. Allocutions 
confidentielles. Deux encycliques.
Textes choisis et présentés par J. Alzin.

Namur, Soleil Levant, 1959 ; in-12 broché (pe-
tite inscription manuscrite au dos), 182 pp.
Les Écrits des saints

15 €

1506
PIERLING (Paul)

Gabriel Gruber et les Jésuites 
réfugiés en Russie.
Introduction de François Rouleau.

Meudon, Plamia, 1999 ; in-8o broché, 170 pp.

20 €

1507
PINCKAERS  
(Servais-Théodore)

La Vie selon l’Esprit.
Essai de théologie spirituelle selon saint 
Paul et saint Thomas d’Aquin.

Luxembourg, Saint-Paul, 1996 ; in-8o bro-
ché, 349 pp.
AMATECA, Manuels de Théologie catho-
lique, XVII, 2

25 €

1508
COLLECTIF (éd. par  
D. PISTER)

L’Image du prêtre dans la littéra-
ture classique (xviie-xviiie siècles).

Berne, Peter Lang, 2001 ; in-8o broché, X-278 pp.
Recherches en littérature et spiritualité, 1

35 €

1500
PHILON D’ALEXANDRIE

De migratione Abrahami.
Introduction, trad. et notes par J. Cazeaux.

Paris, Cerf, 1965 ; in-8o broché, 243 pp.
Les Œuvres de Philon d’Alexandrie, 14

20 €

1501
PHILON D’ALEXANDRIE

De opificio mundi.
Introduction générale.
Introduction, trad. et notes par R. Arnaldez.

Paris, Cerf, 1961 ; in-8o broché, 257 pp.
Les Œuvres de Philon d’Alexandrie, 1

26 €

1502
PHILON D’ALEXANDRIE

De providentia I et II.
Intro., trad. et notes par M. Hadas-Lebel.

Paris, Cerf, 1973 ; in-12 broché, 373 pp.
Les Œuvres de Philon d’Alexandrie, 35

34 €

1503
PHILON D’ALEXANDRIE

De somniis.
Introduction, trad. et notes par P. Savinel.

Paris, Cerf, 1962 ; in-12broché, 243 pp.
Les Œuvres de Philon d’Alexandrie, 19

24 €

1504
COLLECTIF (PIE XI)

Achille Ratti. Pape Pie XI.
Actes du colloque organisé par l’École 
française de Rome (Rome, 15-18 mars 
1989).

Rome, École française de Rome, 1996 ; fort 
in-8o broché, 972 pp.
Collection de l’École française de Rome, 223

45 €
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1511
SOLMS (Élisabeth de)  
et WITTERS (Willibrord)

Vierges gothiques et de la première 
Renaissance.
Les vierges mères.
Deuxième édition. 

Zodiaque, 1994 ; in-8o relié pleine toile édi-
teur, sous jaquette, très nombreuses illustra-
tions dans et hors texte, 197 pp.
Les Points cardinaux, 23

30 €

1513
PONTAL (Odette)

Les Conciles de la France capé-
tienne jusqu’en 1215.

Paris, Cerf, 1995 ; in-8o broché, 539 pp.

32 €

1515
PORÉE (Charles)

L’Abbaye de Vézelay.
Ouvrage illustré de 39 gravures et 1 plan.

Paris, Henri Laurens, 1927 ; in-8o relié de-
mi-toile rouge (couverture d’origine conser-
vée), dos lisse, 39 gravures et 1 plan, 96 pp.

20 €

1509
PLUQUET  
(François-André-Adrien)

Mémoires pour servir à l’histoire 
des égarements de l’esprit hu-
main, par rapport à la religion 
chrétienne.
Ou Dictionnaire des hérésies, des erreurs 
et des schismes. 
Nouvelle édition, corrigée avec soin, et 
augmentée de plusieurs Articles.

Besançon, Petit, 1817 ; 2 vol. forts in-8o reliés 
pleine basane havane (frottée par endroits, épi-
dermures), dos plats richement ornés (coiffes 
inférieures accidentées), pièces de titre et de 
tomaison rouges, tranches marbrées, ex-libris 
modernes, culs-de-lampe, une vignette gra-
vée, 792 et 1047 pp. Complet.

120 €

1510
COLLECTIF

La Vie de la Vierge.
Textes d’écrivains et de poètes contemporains.

Zodiaque, 1968 ; in-8o relié pleine toile, sous 
jaquette, nombreuses illustrations photogra-
phiques hors texte, cartes et plans, 200 pp.
Les Points cardinaux, 11

25 €

1512
ANONYME (Jean Polinier)

Explication littérale et morale des Évangiles 
de saint Mathieu et de saint Marc, de saint 
Luc et de saint Jean

Paris, Denis Mariette, 1699, 1701 et 1702 (éditions originales).

Neuf vol. in-8o reliés plein veau blond glacé (reliure de l’époque), 
dos à nerfs richement ornés portant titre et tomaison, tranches dorées et marbrées (petit accroc 

sur un mors des tomes I et IX), vignettes de titre et ban-
deaux gravés. 

Bel ensemble, que l’on trouve rarement complet.

1500 €

Jean Polinier (1646-1727) fut abbé de 
l’abbaye Sainte-Geneviève de Paris et 
supérieur général des Chanoines ré-
guliers de la Congrégation de France.
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1518
POTTIER (Bernard)

Dieu et le Christ selon Grégoire 
de Nysse.
Étude systématique du Contre Eunome.
Avec traduction inédite des extraits d’Eunome. 

Namur, Culture et Vérité, 1994 ; in-8o bro-
ché, 523 pp.
Ouvertures, 12

38 €

1519
POUILLY (Jean)

La Règle de la communauté de 
Qumrân.
Son évolution littéraire.

Paris, Gabalda, 1976 ; in-8o broché, 144 pp.
Cahiers de la Revue biblique, 17

25 €

1520
POULAT (Émile)

Intégrisme et Catholicisme intégral.
Un réseau secret international antimo-
derniste: La « Sapinière » (1909-1921).

Casterman, 1969 ; fort in-12 broché, 626 pp.
Religion et Sociétés

32 €

1516
LAUDENBACH (Hélène)

Chroniques de Port-Royal.
Relations et portraits des religieuses et 
des Solitaires.
Préface de François Mauriac.
Introduction et choix de textes par Hélène 
Laudenbach.

Vevey, La Table ronde, 1946 ; in-8o broché, 12 
planches hors texte, 322 pp.

20 €

1517
POTIER (Augustin)

Manuale Bellovacense [Beauvais].

Bellovaci [Beauvais], G. Valet, 1637 ; petit in-
4o relié pleine basane brune, dos à nerfs, cais-
sons ornés, double encadrement de filets do-
rés sur les plats avec écoinçons (petit accroc 
en coiffe inférieure, reliure frottée mais en-

tière et solide), 
tranches dorées, 
texte et notation 
musicale rouge et 
noir (mouillures 
claires en marge 
des six derniers 
feuillets et petits 
travaux de vers en 
marge de certains 
feuillets, sans gra-
vité), 16 ff.-224-
260 pp.

160 €

1514 · PONTAS (Jean)
Dictionnaire des cas de conscience.
Ou Décisions des plus considérabes difficultez touchant la Morale 
& la Discipline Ecclesiastique :  tirées de l’Écriture, des Conciles, 
des Pères, des Décrétales des Papes et des plus célèbres théolo-
giens et canonistes. 
Nouvelle édition revüe, corrigée et augmentée par l’Auteur.

Paris, Aux dépens de la Compagnie, 1740 ; 3 grands vol. in-4o reliés pleine 
basane de l’époque (quelques épidermures sur les plats, coins émoussés, 
sans gravité), dos à nerfs richement ornés, pièces de titre et de tomaison, 
tranches rouges, texte sur deux colonnes, bandeaux et lettrines. 

Complet. Bel et bon exemplaire.

600 €
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1525
QUENOT (Michel)

Du visible à l’Invisible.
Des images à l’icône.

Paris, Cerf, 2008 ; in-8o broché, 126 pp.
Théologies

18 €

1526
QUÉRÉ-JAULMES 
(France)

Le Mariage dans l’Église ancienne.

Paris, Centurion/Grasset, 1969 ; in-12 bro-
ché, 336 pp.
Lettres chrétiennes, 13

20 €

1527
RAHNER (Karl)

Esprit dans le monde.
Sous la dir. d’Olivier Riaudel.

Paris, Cerf, 2017 ; in-8o broché, 533 pp.
Œuvres, 2

36 €

1528
RAHNER (Karl)

Être homme et le « devenir homme 
de Dieu ».
Études sur le fondement dogmatique, sur 
la christologie, l’anthropologie théologique 
et l’eschatologie.
Sous la dir. d’Évelyne Maurice.

Paris, Cerf, 2019 ; in-8o broché, 710 pp.
Œuvres, 12

32 €

1521
POUPARD (Paul)

L’Abbé Louis Bautain.
Un essai de philosophie chrétienne au 
xixe siècle.

Paris, Desclée, 1961 ; in-8o broché, envoi ma-
nuscrit de l’auteur, IX-403 pp.
Bibliothèque de théologie, Série IV, Histoire de 
la théologie, 4

24 €

1522
COLLECTIF (sous la dir. de 
L. PRESSOUYRE et al.)

L’Hydraulique monastique.
Milieux, réseaux, usages.
Introduction de Léon Pressouyre.

Grâne, Créphis, 1996 ; in-8o broché, nom-
breuses illustrations (plans, figures, photo-
graphies), 516 pp. Rare.
Rencontres à Royaumont

85 €

1523
PRÉVOTAT (Jacques)

Les Catholiques et l’Action française.
Histoire d’une condamnation (1899-1939).
Préface de René Rémond.

Paris, Fayard, 2001 ; fort in-8o broché, IV-742 pp.
Pour une histoire du xxe siècle

32 €

1524
PUECH (Henri-Charles)

En quête de la Gnose.
Tome I : La Gnose et le temps et autres 
essais.
Tome II : Sur l’Évangile selon Thomas (es-
quisse d’une interprétation systématique).

Paris, Gallimard, 1978 ; 2 vol. in-8o brochés, 
XXX-300 et 319 pp. Complet.
Bibliothèque des Sciences humaines

60 €
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1532
RATZINGER (Joseph)  
(Benoît XVI)

Quinze Thèses sur l’unité de la 
foi et le pluralisme théologique.

Chambray, C.L.D., 1978 ; in-12 broché, 145 pp.
Esprit et Vie

14 €

1533
RAVIER (André)

Sainte Jeanne de Chantal.
Sa race et sa grâce.
Deuxième édition.

Paris, Henry Labat, 1983 ; in-12 broché, 218 pp.

12 €

1530
RATZINGER (Joseph)  
(Benoît XVI)

Le Ressuscité.
Retraite au Vatican en présence de S. S. 
Jean-Paul II.

Paris, DDB, 1986 ; in-8o broché, 181 pp.

14 €

1531
RATZINGER (Joseph)  
(Benoît XVI)

Foi, vérité, tolérance.
Le christianisme et la rencontre des re-
ligions.

Paris, Parole et Silence, 2005 ; in-8° broché, 
279 pp.

20 €

1529
RANST (François van)  
et HEDICKHUYSEN (Henrico van)
Premier ouvrage  Veritas in medio.
Seu D. Thomas doctor Angelicus Propositiones omnes circa Theoriam, 
& Praxim, Rigorem, ac Laxitatem vrsantes à Baianis usque ad Ques-
nellianas 101. inclusivè per tutissima, & inconcussa, atque ab omni 
extremo remota dogmata Praedamnans.
Inserta est vita Baii, Jansenii, aliaque gesta Historica. 
Accessit Responsio brevias ad Patrem Quesnel. 
Editio secunda.

Second ouvrage Angelus Impœnitens Pœnitens.
Seu Angelici doctoris D. Thomae Aquinatis. De Pœnitentia. Minimè 

Pœnitenda Dogmata.

Anvers, Joannis Pauli Robyns, 1718 et 1712 ; deux ouvrages reliés en un in-12 
plein veau de l’époque, dos à nerfs richement orné (légèrement frotté, pe-
tite épidermure sur un mors, sans fragilité), tranches mouchetées de rouge, 
ex-libris moderne et tampons, bandeaux, culs-de-lampe et lettrines, belle 
vignette gravée représentant saint Thomas d’Aquin en page de titre du 
second ouvrage, (6)-292-(12)-16-149-(1) pp.

280 €
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1537
REVEL (Jean-Philippe)

Traité des sacrements.
Tome II : La confirmation. Plénitude du 
don baptismal de l’Esprit.

Paris, Cerf, 2006 ; fort in-8o broché, 799 pp.
Théologies

40 €

1538
REYFF (Simone de)

Sainte Amante de Dieu.
Anthologie des poèmes héroïques du xviie 
siècle français consacrés à la Madeleine.

Fribourg, Éditions universitaires de Fribourg, 
1989 ; in-8o broché, nombreuses illustrations, 
391 pp.
Sillons, 4

48 €

1539
REYMOND (Bernard)

De vive voix.
Oraliture et prédication.
Avant-propos de Pierre Gisel.

Genève, Labor et Fides, 1998 ; in-8o broché, 
159 pp.
Pratiques, 18

17 €

1540
RICCIOTTI (Giuseppe)

Histoire d’Israël.
Tome I : Des origines à l’Exil.
Tome II : De l’Exil à l’an 135 ap. J.-C. 
Traduction française par Paul Auvray.

Paris, Picard, 1947-1948 ; in-8o broché, 560 
et 636 pp.

30 €

1534
REAUME (Alexandre)  
et DEVIE (Alexandre)

Premier ouvrage  Le guide du jeune 
prêtre dans une partie de sa vie 
privée et dans ses différents rap-
ports avec le monde.
Second ouvrage Correspondance 
d’un ancien directeur de sémi-
naire avec un jeune prêtre, sur 
la politesse. 
On y expose la manière dont les ecclé-
siastiques doivent se comporter, sous le 
rapport des bienséances, à l’église, dans 
la société, entr’eux et dans leur corres-
pondance.

Paris, Sirou, 1844-1842 ; deux ouvrages reliés 
en un in-12 demi-chagrin noir (légèrement 
frotté), dos à nerfs orné, tampon, mouillures 
claires en marge inférieure de plusieurs feuil-
lets (sans gêne pour la lecture), 309 et 339 pp.

60 €

1535
RÉGAMEY (Pie)

Les Plus Beaux Textes sur la Vierge 
Marie.
Nouvelle édition revue et augmentée.

Paris, La Colombe, 1946 ; in-8o broché, 405 pp.

23 €

1536
La Règle de saint Benoît traduite 
et commentée.
Cum permissu et voluntate capituli ge-
neralis ordinis Cisterciencis reformati 
mensis septembris 1907.

La Chapelle-Montligeon, Imprimerie‑Librairie 
de Montligeon, 1908 ; fort in-8o relié pleine 
toile, pièce de titre rouge, 634 pp.

30 €
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1545
ROLAND-GOSSELIN 
(Jacques)

Le Carmel de Beaune (1619-1660).

s. l., s. e., 1969 ; fort in-8o broché, 4 planches 
hors texte, VII-645 pp.

35 €

1546
RORDORF (Willy)

Liturgie, foi et vie des premiers 
chrétiens.

Paris, Beauchesne, 1986 ; fort in-8o broché 
(traces d’étiquette sur la couverture, tam-
pons), 520 pp.
Théologie historique, 75

45 €

1547
RORDORF (Bernard)

Tu ne te feras pas d’image.
Prolégomènes à une théologie de l’amour 
de Dieu.

Paris, Cerf, 1992 ; in-8o broché, 221 pp.
Cogitatio Fidei, 167

20 €

1541
COLLECTIF (éd. par  
J. RICHARD)

L’Esprit de la croisade.
Textes médiévaux présentés par J. Richard.

Paris, Cerf, 2000 ; in-12 broché, 203 pp.

15 €

1542
RICHÉ (Pierre)

Grandeurs et Faiblesses de l’Église 
au Moyen Âge.

Paris, Cerf, 2006 ; in-12 broché, 333 pp.

15 €

1544
RODÉ (François)

Le miracle dans la controverse 
moderniste.

Paris, Beauchesne, 1965 ; in-8o broché, 287 pp.
Théologie historique, 3

25 €

1543 · Rituale Constantiense [Coutances].
Auctoritate Illustrissi ac Reverendissimi DD. Angeli-Fran-
cisci de Talaru-de-Chalmazel, Constantiensis Episcopi, 
denuo editum.

Coutances, Aegidius Joubert, 1777 ; in-4o relié plein basane raci-
née de l’époque (épidermures, un coin et un champ usés, mors 
fendu en pied du second plat sur deux centimètres, sans fragi-
lité), dos lisse richement orné (petit travail de ver en tête), pièce 

de titre rouge, tranches mouchetées 
de rouge, ex-libris manuscrit ancien 
en première garde, vignette de titre, 
culs-de-lampe, bandeaux et lettrines, 
(22)-448-(8)-XXXV pp.

Deux belles planches gravées en taille 
d’épargne illustrant, sous la forme 
d’un arbre, les différents degrés de 
filiation et les obstacles au mariage dus aux liens de consanguinité.

200 €
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1552
RUPERT DE DEUTZ

Les Œuvres du Saint-Esprit.
Tome I : Livres I et II (De Trinitate, Pars III).
Tome II : Livres III et IV (De Trinitate, 
Pars III).
Introduction et notes par J. Gribomont.
Texte établi et traduit par E. de Solms.

Paris, Cerf, 1967-1970 ; 2 vol. in-8o brochés, 
311 et 254 pp.
Sources Chrétiennes, 131, 165

38 €

1553
Sacrosancti et Œcumenici Conci-
lii Tridentini. 
Paulo III, Iulio III, et Pio IV, PP. MM. 
celebrati. Canones et Decreta. Quid in hac 
editione praestitum sit sequens Philippi 
Chiffletii.

Cologne, Balthasar von Egmondt, 1688 ; in-16 
relié plein veau de l’époque 
(légèrement frotté), dos 
à nerf richement orné, 
ex-libris manuscrit an-
cien, beau titre-frontispice 
gravé avec décor monu-
mental et scène du concile 
de Trente, lettrines, culs-
de-lampe, trois gravures en 
taille-douce représentant 
Paul III, Jules III et Pie IV, 
texte sur deux colonnes, 
(23)-196-XLII-(58) pp.

110 €

1548
ROUËT DE JOURNEL 
(Marie-Joseph)

Textes ascétiques des Pères de 
l’Église.
Traduction en français de l’Enchiridion 
asceticum.

Fribourg, Herder, 1947 ; in-12 relié pleine toile 
éditeur, XVI-584 pp.

24 €

1549
ROUSCHAUSSE (Jean)

La Vie et l’Œuvre de John Fisher, 
évêque de Rochester (1469-1535).

Angers, Moreana, 1972 ; in-8o broché, 415 pp.
De Babel à Salem, 1

23 €

1550
COLLECTIF (sous la dir.  
de D. ROUSSEAU)

L’Icône, objet d’art ou objet de culte ?
Actes du colloque de Vézelay réunis par 
Daniel Rousseau (25-27 août 2000).

Paris, Cerf, 2001 ; in-8o broché, 158 pp.

18 €

1551 · ANONYME
Rubriques de l’Office et des 
Ceremonies qui se font dans la 
quinzaine de Pasques.
A commencer le Dimanche des Rameaux 
jusq’uau Dimanche de Quasimodo.

Ouvrage manuscrit sans éditeur et sans date 
(xviiie siècle). Petit in-4o relié plein veau de 
l’époque (frotté par endroits, épidermures), 
dos à nerfs (muet, manque de cuir en queue), 
tranches mouchetées de rouge, texte manuscrit rouge et noir accom-
pagné de portées musicales en notations carrées, 168 pp.

320 €
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1558
ANONYME

Les Saintes Veilles ou Réveil de 
l’âme, à minuit.
Mises à l’usage des âmes qui cherchent 
Dieu.

Aix, Typographie de Pardigon, 1862 ; in-12 re-
lié demi-chagrin rouge (champs émoussés), 
dos à faux nerfs, XXXI-402 pp.

25 €

1559
SAUGNIEUX (Joël)

Les Jansénistes et le Renouveau 
de la prédication dans l’Espagne 
de la seconde moitié du xviiie 
siècle.

Lyon, Presses universitaires de Lyon, 1976 ; 
in-8o broché, 447 pp.

32 €

1560
SCHMITZ (Dom Philibert)

Histoire de l’ordre de Saint-Benoît.

Anhée, Éditions de Maredsous, 1948-1956 ; 
7 vol. in-8o brochés. Complet.

320 €

1555
SAÏD (Saïd Élias)

Les Églises orientales et leurs 
droits, hier, aujourd’hui… demain.
Préface de René Metz.

Paris, Cariscript, 1989 ; in-8o broché, 283 pp.
Droit oriental

15 €

1556
SAINT-JOHN (Bernard)

L’Épopée mariale en France au 
xixe siècle.
Apparitions, révélations, grâces.

Paris, Beauchesne, 1905 ; in-8° relié demi-ba-
sane bleue, dos à nerf orné, ex-dono manus-
crit, tampons, planches hors texte, XV-475 pp.

50 €

1557
SAINT-OMER (Édouard)

Le Thaumaturge du xviiie siècle 
ou la Vie, les vertus et les miracles 
de saint Gérard Majella.
Seizième édition, revue et augmentée. 
Illustrée de 15 gravures.

Lille/Paris/Bruges, Société Saint-Augustin/
DDB, 1911 ; in-8o relié pleine toile illustrée, 
tranches dorées, 183 pp.

25 €

1561 · SANTEUL (Jean-Baptiste)
Hymni sacri et novi.
Editio novissima. 
In quâ Hymni omnes, quos Author usque ad mortem concinuerat, reperiuntur.

Paris, Denis Thierry, 1698 ; in-12 relié pleine basane de l’époque (un coin émous-
sé, une petite épidermure, champs frottés), dos à nerfs orné portant une fleur au 
centre de chaque caisson, tranches rouges, ex-libris manuscrit daté de 1734 et, en 
fin de volume, inscriptions datées de 1736, mouillure claire sur les dix premiers 
feuillets, vignette de titre, bandeaux et lettrines, (18)-306-(6)-12 pp.

110 €
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1566
SIMOENS (Yves)

La Gloire d’aimer.
Structures stylistiques et interprétatives 
dans le Discours de la Cène (Jn 13-17).

Rome, Biblical Institute Press, 1981 ; in-8o bro-
ché, XIV-262 pp.
Analecta Biblica, 90

32 €

1567
SIMON (Marcel)

Verus Israël.
Étude sur les relations entre chrétiens et 
juifs dans l’Empire romain (135-425).
Réimpression de la deuxième édition 
de 1964.

Paris, De Boccard, 1983 ; in-8o broché, 518 pp.

65 €

1568
SIMONOD (Émile)

La Prière de Jésus selon l’évêque 
I. Briantchaninoff (1807-1867).

Sisteron, Présence, 1976 ; in-8o broché, 183 pp.

16 €

1569
SKA (Jean-Louis)

Le Livre scellé et le Livre ouvert.
Comment lire la Bible aujourd’hui ?

Paris, Bayard, 2011 ; in-8o broché, 508 pp.

25 €

1570
ANONYME

Soulageons les âmes du Purgatoire.
Recueil de prières à l’intention des défunts 
par L. M.

Paris, Procure générale du clergé et des œuvres 
catholiques, 1899 ; in-16 relié pleine percaline 
noire, dos à faux nerfs, tranches rouges, 273 pp.

30 €

1561
SÉDIR

L’Enfance du Christ.
Troisième édition.

Bihorel-lez-Rouen, A.-L. Legrand, 1926 ; in-
8o broché, 222 pp.

25 €

1562
SEPIERE (Marie-Christine)

L’Image d’un Dieu souffrant (ixe-
xe siècle).
Aux origines du crucifix.

Paris, Cerf, 1994 ; in-8o broché, 26 planches 
en couleurs hors texte, nombreuses illustra-
tions in texto, 280 pp.

35 €

1563
SERTILLANGES  
(Antonin-Dalmace)

L’Orateur chrétien.

Paris, Cerf, 1930 ; in-8o broché, XIII-439 pp.

18 €

1564
COLLECTIF (sous la dir.  
de B. SESBOÜÉ)

Histoire des dogmes.

Paris, Desclée, 1994-1996 ; 4 vol. forts in-8o 
brochés. Complet.

135 €

1565
SIEGFRIED (Agnès)

L’Abbé Frémont (1852-1912).
Pour servir à l’histoire religieuse.

Paris, Félix Alcan, 1932 ; 2 vol. in-8o reliés de-
mi-chagrin grenat, 1 portrait, VIII-734 et 769 
pp. Bel exemplaire.

110 €
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1575
STRÉMOOUKHOV (Dimitri)

Vladimir Soloviev et son œuvre 
messianique.

Lausanne, L’Âge d’homme, s. d. [1975] ; in-
8o broché, 351 pp.
Sophia

22 €

1576
HENRI SUSO

L’Œuvre mystique de Henri Suso.
Introduction et traduction de P. -B. Lavaud.

Paris, Egloff, 1946-1948 ; 5 tomes reliés en 4 
vol. in-12 demi-basane prune (couvertures 
d’origine conservées), dos à nerfs. Bel en-
semble, complet.

140 €

1577
SUTTON (Michael)

Charles Maurras et les catholiques 
français (1890-1914).
Nationalisme et positivisme.
Traduit de l’anglais par G. Mosseray.

Paris, Beauchesne, 1994 ; in-8o broché, 365 pp.
Bibliothèque Beauchesne, Religions, société, 
politique, 25

22 €

1578
SWITALSKI (Bruno)

Neoplatonism and the Ethics of 
St. Augustine.
Volume one : Plotinus and the Ethics of 
St. Augustine.

New York City, Polish Institute of Arts and 
Sciences in America, 1946 ; in-8o cartonnage 
éditeur, texte en anglais, XXXII-113 pp.
Polish Institute Series, 8

28 €

1571
SPANNEUT (Michel)

Recherches sur les écrits d’Eus-
tache d’Antioche.
Avec une édition nouvelle des fragments 
dogmatiques et exégétiques.

Lille, Facultés catholiques, 1948 ; in-8o broché 
(couverture légèrement salie), 154 pp.

20 €

1572
SPICQ (Ceslas)

L’Amour de Dieu révélé aux 
hommes dans les écrits de saint 
Jean.
Préface de Jean Guitton. 
Deuxième édition corrigée.

Paris, Feu Nouveau, 1978 ; in-8o broché, 211 pp.

18 €

1573
STEIN (Edith)

Vie d’une famille juive (1891-1942).
Traduction et annexes de C. et J. Rastoin. 
Introduction et annotation de D.-M. Golay. 
Nouvelle édition.

Genève/Paris/Toulouse, Ad Solem/Cerf/Éditions 
du Carmel, 2008 ; fort in-8o broché, 635 pp.

34 €

1574
STOLZ (Anselme)

Théologie de la mystique.
Deuxième édition.

Chevetogne, Éditions des bénédictins d’Amay, 
1947 ; in-12 broché, sous jaquette, XVI-263 pp.
Irénikon

25 €
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1584
TERTULLIEN

Traités de Tertullien sur l’orne-
ment des femmes, les Spectacles, 
le Baptême, & la Patience.
Avec une Lettre aux Martirs.
Traduits en françois [par Mathieu Caubère].

Paris, Rolin Fils, 1733 ; in-8o relié demi-ba-
sane aubergine (bonne reliure postérieure), 
dos à nerfs, bandeaux et culs-de-lampe, 
XVIII-(4)-377-(6) pp. 

Bon exemplaire, parfait état.

180 €

1585
THÉRÈSE  
DE L’ENFANT-JÉSUS

Histoire d’une âme, écrite par 
elle-même.
« Une rose effeuillée ».

Lisieux, Office central de Lisieux, s. d. ; in-12o 
broché, 373 pp.

25 €

1586
Les Mots de sainte Thérèse  
de l’Enfant-Jésus. 
Concordance générale.
Établie par sœur Geneviève, sœur Cécile 
et Jacques Longchamp.

Paris, Cerf, 1996. Grand et fort in-8o carton-
nage éditeur, couverture illustrée, texte sur 
deux colonnes, 959 pp.

130 €

1588
THOMAS A KEMPIS

Textes marials.
Présentés et traduits par A. Triclot.

Le Puy, Xavier Mappus,1958 ; in-12 broché 
(tampons), 255 pp.

20 €

1579
COLLECTIF (éd. par  
A. SZEKERES)

Le Christ cosmique de Teilhard 
de Chardin.

Paris, Seuil, 1969 ; fort in-8o broché, 435 pp.

22 €

1580
TAULER (Jean)

Le Livre des Amis de Dieu, ou 
les Institutions divines.
Traduit de l’édition latine de Laurent 
Surius par Edmond-Pierre Noël.
Préface de Rémy Vallejo.

Paris, Arfuyen, 2011 ; in-8o broché, 280 pp.

20 €

1581
TAVENEAUX (René)

Le Jansénisme en Lorraine (1640-
1789).

Paris, Vrin, 1960 ; fort in-8o broché (trace d’éti-
quette), 8 cartes hors texte, 750 pp.

60 €

1582
TEILHARD DE CHARDIN 
(Pierre)

Le Phénomène humain.

Paris, Seuil, 1955 ; in-12 relié pleine toile bleue 
de l’éditeur, 347 pp.

18 €

1583
TERTULLIEN

La Résurrection des morts.
Texte traduit par M. Moreau. 

Paris, DDB, 1980 ; in-12 broché, 160 pp.
Les Pères dans la foi, 15

14 €



1593
TURMEL (Joseph)

Histoire des dogmes.
Tome II : La Trinité. L’Incarnation. La 
Vierge Marie.

Paris, Rieder, 1932 ; in-8o broché, 534 pp.

80 €

1594
TURMEL (Joseph)

Histoire du dogme de la papauté 
des origines à la fin du quatrième 
siècle.

Paris, Picard et Fils, 1908 ; in-12 broché, 492 pp.

26 €

1595
VANNIER (Marie-Anne)

« Creatio », « Conversio », « Formatio » 
chez saint Augustin.

Fribourg, Éditions universitaires, 1991 ; in-8o 
broché, XXXVIII-240 pp.
Paradosis, XXXI

40 €

1596
COLLECTIF (sous la dir.  
de M.-A. VANNIER)

Encyclopédie des mystiques rhé-
nans d’Eckhart à Nicolas de Cues, 
et leur réception.

Paris, Cerf, 2011 ; fort in-8o cartonnage édi-
teur, envoi manuscrit de Marie-Anne Vannier, 
texte sur deux colonnes, 57 planches hors texte 
en couleurs, 1280 pp.

80 €

1589
THOMAS D’AQUIN

Première question disputée.  
La vérité (De Veritate).
Texte latin de l’édition Léonine.
Introduction, traduction et notes par 
Christian Brouwer et Marc Peeters.

Paris, Vrin, 2002 ; in-8o broché, 185 pp.
Bibliothèque des textes philosophiques

22 €

1590
THOMAS D’AQUIN

Somme théologique. Les Anges.
Prima pars. Questions 50-64. 
Traduction française par C.-V. Héris.

Paris, Desclée/Revue des jeunes, 1953 ; in-12 
broché, 490 pp.
La Revue des jeunes

12 €

1591
TRIACCA (Achille M.) et al.

Gestes et Paroles dans les diverses 
familles liturgiques.

Ràme, Centro Liturgico Vincenziano, 1978 ; 
in-8o broché, 352 pp.
Bibliotheca Ephemerides liturgicae, Subsidia

30 €

1592
TRICHET (Louis)

Le Costume du clergé.
Ses origines et son évolution en France 
d’après les règlements de l’Église.

Paris, Cerf, 1986 ; in-8o broché, 31 planches 
hors texte, 245 pp.

25 €



1601
VITRY (Jacques de)

Histoire occidentale.
Tableau de l’Occident au xiiie siècle.

Paris, Cerf, 1997 ; in-8o broché, 359 pp.
Sagesses chrétiennes

22 €

1602
WUILLAUME (Léon)

Le De Controversia Janseniana 
Historia du P. François De Cleyn 
(1645).
Les premières années du jansénisme belge.

Rome, Institutum Historicum S. I., 2001 ; in-
8o broché, texte bilingue français-latin, 587 pp.

45 €

1597
VANNIER (Anne-Marie)

Les Mystiques rhénans. 
Eckhart, Suso, Tauler.
Anthologie.

Paris, Cerf, 2010 ; in-8o relié cartonnage édi-
teur, 16 planches hors texte, 329 pp.

55 €

1598
VÉRON-DENISE (Danièle), 
PICAUD (Gérard) et al.

De fleurs en aiguille.
L’art de la broderie chez les visitandines.

Paris/Moulins, Somogy/Musée de la Visita-
tion, 2009 ; in-4o broché, très nombreuses il-
lustrations en couleurs, 274 pp.

45 €

1600 · COLLECTIF (sous la dir. de M. VILLER et F. CAVALERA)

Dictionnaire de spiritualité ascétique et mystique, doctrine et histoire.
Publié sous la dir. de M. Viller, assisté de F. Cavallera et de J. de Guibert, avec le concours 
d’un grand nombre de collaborateurs.

Paris, Beauchesne, 1937-1995 ; 17 tomes en 21 volumes reliés pleine toile rouge, bien complet du 
tome de tables générales.

2800 €

1599 · ANONYME

La Vie du Bienheureux Père Jean de 
la Croix, premier Carme dechaussé, 
Confesseur de S. Terese, & son 
Coadjuteur en la Reforme.
Avec vingt-quatre Reflexions tirées de sa 
Vie & de ses Maximes, & reduites en forme 
de Meditations.

Paris, Gilles Blaizot, 1675 ; petit in-8o relié plein 
veau de l’époque, dos à nerfs richement orné 
(coiffe inférieure absente), roulette dorée sur 
les champs, tranches mouchetées de rouge, ex-libris manuscrits anciens, une 
belle gravure en taille-douce représentant la transverbération de Jean 
de la Croix, dans une bibliothèque, signée Henri Noblin, (16)-223-(1) pp.

230 €
Cet ouvrage, publié l’année de la béatification de Jean de la 
Croix (le 25 janvier 1675), préparait sans doute sa canonisation.

Ouvrage fondamental et peu courant, 
le Dictionnaire de spiritualité ascétique et mys-
tique est une référence indispensable.
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